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Angol-franozia összetűzés.
A franczia parlamentarizmus ismét vissza­

nyerte rendes képét, már a mennyiben én­
nél a nagyon izgága életű és kirúgó er­
kölcsű demokratikus hatalmasságnál rendes 
képről beszélni lehet. Van megint úgy­
nevezett konczentrácziós minisztériuma, 
mely mint már annyiszor, a republikánus 
pártok egyesítésén akar munkálkodni. Az 
uj kormány bemutatkozásakor meg is 
kapta a rengeteg többség bizalmi szavaza­
tát. pedig hat a rettenetes Dreyfus-kérdést 
mint egyszerű bírói ügyet végleg kiszolgál­
tatta a semmitöszékuek. A francziák most 
nvilván a kijózanodás kellemetlen állapotá­
ban vannak, a mikor kegyetlenül égeti 
nyelvüket es torkukat az előbbi szeszteli 
exaltácziónak a gyomor mélyéből fel-fel 
törekvő utóhatása. Nem annyira a Dreyfus- 
ugyben való változott magatartásuk tanú­
sítja. hogy a dorbézolásra következő ilyes 
testi es lelki petty hűdtségbe estek, mint 
inkább az. hogyan ébredtek egyszerre az 
Angliával való komoly összetűzésnek és az 
elszenvedett nemzeti megalázásnak tuda­
tára.

Annyira bele voltak bódulva a Dreyfus- 
kérdé- szenvedélyes vitatásába, hogy az uj 
kormány megalakulásáig észre sem tudták 
venni, milyen súlyos nemzetközi bonyoda­
lom fekete telhöje vonult fel a franczia 
politika egére, noha a Brisson-kormány 
végső napjaiban már sűrűn czikáztak belőle 
a legveszedelmesebb villámok. Az an­
gol miniszterek egyre-másra dörögték el 
harcziasati fenyegető beszédeiket Fran­
cziaország ellen, a hideg angol közönség is 
szir.ie laza- hangulatba jutott; de az érzé­
keny franczia dicsvágy, mely a párisi bu- 
levardokou „Vive Varmée --kiáltásokban őr­
jöngött. kiielé úgy viselkedett, mintha 
hirtelen siketség lepte volna meg. Mi le­
gyen a Fasoda-kérdés1? Nemcsak a nagy 
közönségnek, de még a parlamentnek sem 
okozott ez eleinte gondot. A Brisson-kor- 
mány a kérdés korábbi stádiumában igye­
kezett ugyan helyt állani azért, a mit a 
franczia becsület jogos követelésének tar­
tóit. De Eris sont a kamara beleíullasztotta 
a Dreylüs-ügy aradatába, és a mire a le­
apadó vizekből az uj Dupuy-kormány ki­
bukkant, ennek már sietve be kellett 
vonnia vitorláit az angol kormány kemény 
szorongatása elől. Ezt Dupuy, a ki ért 
a hatásos mondásokhoz, nagyon finoman 
ügy fejezte ki, hogy Francziaország erőfe­
szítéseit csak a czélokhoz való arány fogja 
megszabni. De a kijózanodott francziák 
most mar fájdalmasan megértik belőle, 
hogy egyszerűen a parancsoló angol szó 
előtt kellett csúfosan meghátrálniok. Dul- 
nak-íu’uiak is mérgükben miatta.

Ez .. í’asoda-kérdés csakugyan egészen 
exotikus dolog; de lefolyásában az ural­
kodj gyarmatszerzési versengésnek egyik

legjellemzőbb fejezete, és különben is a 
kortörténetnek egyik romantikusan érdekes 
epizódja. Tudvalevő, hogy sok viszályko­
dás után Francziaország és Anglia fiz 
évvel ezelőtt egyezséget kötöttek afrikai 
szerzeményeiknek és kölcsönös érdekkö­
reiknek elhatárolása felöl. Mialatt a fran­
cziák Szenegál felöl folytonos küzdelmek 
között hóditóan nyomultak előre a Niger men­
tén, Marchand, egy vállalkozó szellemű fran­
czia kapitány kis csapatjával a Kongó irányá­
ban fölfelé mind tovább hatolt Keletnek. 
Majdnem három évi hősiesen fáradságos 
törekvés után elérte Szudánt, a máhdi or­
szágát és a Nílus vidékét, melynek déli 
pontját, Fasodát a franczia kormány nevé­
ben megszállotta. Hogy ez a franczia kor­
mány intézése szerint történt volna, bajos 
állítani, mert hisz félévnél több időbe is 
került, mig Marchand kapitány egy jelen­
tése a hátrahagyott franczia állomásokon 
keresztül Párisba érkezhetett. Ha két-három 
évvel előbb történik ez a megszállás, Fran­
cziaország elsőbbséget szerzett volna a 
máhdi uj birodalmának meghódítására. De 
a véletlen úgy intézte, hogy a franczia 
expediczió épen akkor foglalta el Fasodát, 
a mikor az angol-egyiptomi hadsereg tiz 
évi előkészület és két évi csatározás utáu 
győzelmesen tört a máhdi fővárosáig, 
Omdurmánig, hogy visszafoglalja tőle mind­
azokat a területeket, melyek korábban 
egyiptomi fenhatóság alá tartoztak. Omduv- 
manban az angolok álmélkodva hallották, 
hogy kevéssel előbb „fehér emberek" már 
elfoglalták Fasodát. Kitchener, az angol 
egyiptomi főparancsnok sietve meggyőző­
dött róla, hogy azok az elképzelhette!! „fe­
hérek" Afrika másik széléről került franczia 
hódítók, és nyomban kijelentette, hogy Fa­
sodát csak visszaszerzett egyiptomi hübér- 
nck szabad tekinteni. így támadt az össze­
ütközés a két hatalom között. Anglia ra­
gaszkodik ahhoz, hogy a Nílus egész men­
téhez semmi más hatalomnak nem sza­
bad közelítenie; erre nézve még alkut sem 
fogad el és Fasoda átengedéséért kárpótlást 
sem hajlandó Francziaországnak adni. Az 
ilyen merevségre van jó oka. Angliának 
ugyanis régebbi és az idők folyamában 
egyre határozottabb körvonalokká fejlett po­
litikája az, hogy egész Afrikán keresztül 
az északi Egyiptomtól a déli Foktőidig az 
angol hatalom régiója egy szakadatlanul 
összefüggő területet képezzen.

Mégis a világ kissé meg van lepetve, 
hogy az angol kormány ebben az esetben 
oly elemi és rohamos enerzsiával tudott 
fellépni; a mint meg van lepetve azáltal 
is, hogy viszont a franczia kormány oly 
szinte félénk engedékenységet tanúsított. 
Nem ilyennek képzelték a két hatalomnak 
erőarányát. Angliának háborús fenyegeté­
seit egyáltalán nem szokták az utóbbi év­
tizedekben tragikusan felfogni. Tudják, hogy 
már hadi eszközeinek csekélységénél fogva

is jobb szereti a sovány alkut, mint a kö­
vér háborút és a legvégső esetben is szí­
vesen viselteti mások által a háborút. Lát­
tuk, hogy bár diplomácziai téren szünetle­
nül folyik az érdekek harcza Anglia és 
Oroszország között, egyre-másra támad a 
kiegyenlithetlen összeütközésnek alkalma is, 
az angol államférfiak azért egy-egy ultimátum 
után is meggondolják magukat és tudnak 
várni az idők méliében rejlő nagy leszá­
molásra. Fasoda kérdésében azonban Sa­
lisbury mindvégig oly hangon beszélt, 
mintha épen csak Francziaország meg­
alázását kívánta volna elérni. El is 
érte. Mert hiába csöpög Dupuy ajkáról 
a vigasz-frázisok malasztja, hiába hir­
detik Párisban, hogy Fasodáért nem érde­
mes két nagy nemzetnek háborúba keve­
rednie. A francziák büszkesége vonaglik 
most a súlyos sebtől, mert érzik, hogy itt 
a franczia hősiességnek és a franczia 
ügyességnek egyik legszebb tényét kellett 
feláldozniok, és mert érzik még jobban, 
hogy a máskor oly óvatos angol politika 
Francziaországnak mai erkölcsi és kor­
mányzati gyengeségét aknázta ki kíméletle­
nül könnyű sikereknek kivivására. Most a 
Dreyfus-per tanúságainak csattanós illusz­
trálására keserűen győződnek meg arról, 
hogy vajmi keveset érhetnek el olyan had­
sereggel, a melynek vezérkara egy zsidó 
kapitány fogvatartására készíti el nagysza­
bású stratégiai terveit, és a melynek tá­
bornokai az igazságot kereső egyszerű irók 
ellen a boulevardokon vívják ki világra­
szóló győzelmeiket. Most persze Freyci- 
netnek, az uj hadügyminiszternek legelső 
dolga legyen egy gyarmati háborúkra és 
tengeri védekezésre alkalmas hadi szerve­
zetet teremteni.

A mi igy a Fasoda-kérdés kavarodásából 
mint annak fekete ülepje ezután is meg­
marad, az a kiélesedett állandó antagoniz­
ing Francziaország és Anglia között, mely 
a franczia közvélemény lelkületében már a 
németgyülőletet is háttérbe kezdi szorítani. 
Bár Francziaországban nagyon kiábrándul­
tán ítélik meg most az orosz szövetség 
értékét, mely ennél az utolsó esetnél sem 
bizonyult élő és hasznosítható tökének, 
bizonyos, hogy ez a Fasoda-epizód is el­
végre csak az orosz politikának válik ja­
vára, mert Francziaországot sokáig fogja 
még a boszuvágv arra tüzelni, hogy Anglia 
érdekét telhetőleg megkárosítani igyekezzék 
és ellenében Oéoszország érdekét az eddi­
ginél is nagyobb támogatásban részesítse. 
Ezt jó lett volna az angol államférfiaknak 
el nem felejteniük.

Zárt ülések.
A képviselőházban folyó harcz jelenleg olyan 

alakot öltött, hogy a napról-napra ismétlődő zárt 
ülésezés taktikai fegyverré változott át. Azt hisz- 
szűk, mindenki el fogja ismerni, hogy ez a mo­
mentum a sajtót mint a nyilvánosság közegét

nagyon közelről érdekli, esetleg külön állásfogla 
lásra is késztetheti. Mi legkevésbé akarjuk meg- 
csorbitani bármely ellenzéki pártnak azt a jogát- 
hogy a fennálló házszabály minden formális erős­
ségét és minden kiaknázható hézagát hadviselésé­
nek taktikai szüksége szerin, felhasználja. De 
épen a zárt ülésezés kérdése az alkotmányosság­
nak oly sarkalatos követelményével van kapcso­
latban, melyet semmiféle obstrukczionalis számí­
tásnak alárendelni nem lehet. Kétségtelen, hogy 
a modern alkotmányosság életelve a nyivánosság, 
melyet a parlamentarizmus megteremtett s 4-8-ki 
alaptörvényünk a parlamenti tanácskozásokra 
nézve természetszerűen megállapított. Zárt ülést 
tartani egy parlamentáris testület csak akkor le­
het jogosítva, ha azt kebelbeli ügy vagy olyan 
természetű érdek kívánja, mely a nyilvános vita­
tást meg nem tűri. Azért írja is elő a házszabály, 
hogy a zárt ülésnek legelőbb arról kell hatá­
roznia és csakis egyedül arról lehet határoznia, 
van-e ok a zárt ülés megtartására.

Egyáltalán nem járja az, hogy egy nagy politikai 
küzdelem bármely részletét a képviselőház belső 
házi ügyévé változtassák át, és a pártok tervszerű 
mérkőzése, az országot mozgató érdekek és szen­
vedélyek csatatere tőié hirtelenül a zárt ülésezés 

I lüggünyhálózatát bocsássák le. Az ország közvé­
leményének legelemibb joga föltétien megbízha­
tósággal, minden irányban ellenőrizhető hiteles­
séggel ismerni azt, hogy politikai válságai köze­
peit akár Bánffy, akár Apponyi, akár Tisza 
István milyen szerepeket töltöttek be, ki milyen 
nézeteket és okokat fejtett ki, kinek mennyi te- 
lelősséget kell viselnie úgy szavaiért, mint a küz­
delem eredményeiért. És mivel vitán kívül esik, 
hogy a Dezseöffy-ügy, a zárt üléseknek eddigi for­
mális oka csak nyilvános bírálat tárgya lehet, mi 
teljességgel nem értjük, inikép lehet ezt az ügyet 
újra és újra zárt ülések alkalmi okakép érvénye­
síteni és a zárt ülések vitatárgyául felhasználni. 
Nézetünk szerint a házszabálynak világos értelme 
az, hogy egy zárt ülés folyamán mindjárt el is 
kell dönteni a zárt ülés tárgyának jogosultságéi. 
Máskülönben a házszabály a legtisztább abszur­
dummá, és a zárt ülésezés a nyilvánosság leg­
elemibb jogának sérelmévé válik. Nem is történt 
meg soha semmi parlamentben, hogy ettől az 
elvtől eltértek volna, nem még az osztrák ob- 
strukczic legszilajabb viharai között sem.

Elmondottuk ezeket nem politikai elvek szem­
pontjából, nem is a parlamenti harcz irányában 
elfoglalt álláspontunk kifolyásaként, hanem kizá­
rólag annál a közvetlen viszonynál fogva, melyben 
mint sajtóorgánum magához a nyilvánossághoz, az 
alkotmányosság ez ősforrásához állunk. Ebben a 
tekintetben minden párt sajtójának saját létéből 
merített és a párttekinteteken felül álló köteles­
ségei vannak, a melyekhez részünkről egy pilla­
natig sem akarunk hűtlenek lenni. Tudjuk és 
érezzük azt, hogy a nyilvánosság ama jogúnak 
védelmével, mely saját működésűnknek is joga, a 
szabad állami élet legelső erőforrását védet 
mezzük.

Budapest, november 9.
Minisztertanács. Ma délután minisztertanács 

volt, melyben a kormány valamennyi tagja résztvett.

A parlamenti helyzet. A képviselőház hol­
napi ülése ismét zárt üléssel fog kezdődni és való­
színűleg végződni is, jólehet a napirend fölött való 
vitához még a következő 14 szónok van töl- 
jegyezve: Förster Ottó, Tóth János, Bernáth Béla, 
Boda Vilmos, Jagics József, Mczössy Béla, gróf 
Esterházy Mihály, Kalocsaii Alán, Star mán 
György, Hoch János, Mihályi Péter, Farkas József, 
Szalag Károly és Kálmán Károly. A legvégsőig 
feszült parlamenti helyzettel sokan összefüggésbe 
hozták ma gróf Csákg Albin megjelenését a ház­
ban, és arról is beszéltek, hogy a volt kultusz­
miniszter ismét pártközi konfercucsiák létrehoza­
talán fáradozik. Pozitív lépés, mely erre mutatna, 
tudomásunk szerint nem történt. Gróf Csákg 
Albin gróf Tisza Istvánon kívül más politikussal 
nem is tárgyalt hosszasan. A különböző híreszte­
lések közül egyébként legerősebben tartja magát 
az a hir, mely az országgyűlés feloszlatásai befeje­
zett tény gyanánt emlegeti.

Kossuth Ferencz mentelmi ügye. A kép­
viselőház mai zárt ülésén szóba hozatott Kossuth 
Ferencznek egy mentelmi ügye, a mely onnan 
eredt, hogy a Hunnia gyár csődjéből kifolyólag 
a gyárnak volt igazgatóival és elnökeivel Fiudnag 
Béla főkapitánynyal és Latköczy Imre volt állam­
titkárral együtt Kossuth Ferenezet is törvény elé 
idézik, a mint az a csődtörvény rendelkezései 
szerint másképen nem is történhetik. Kossuth 
Ferencz tudvalevőleg igen rövid ideig volt az 
említett gyár vezetője és az is ismeretes, hogy 
azt a tisztet, mint szakférfiú, Hclfy lgnácz taná­
csára fogadta el, de csak addig viselte, a mig 
meg nem győződött arról, hogy a gyár üzemben 
tartása, különböző körülmények folytán, lehetet­
lenség. Kossuth Ferenezet tehát nem is mint ter­
heltet hallgatják ki és hogy az ö mentelmi eseté­
nek pártkülönbség nélkül mily értelmezést tulaj­
donítanak. az világosan kiderült ma. mikor 
a zárt ülésen az erre vonatkozó fejtegetéseket az 
egész ház egyhangú tüntetésre használta fül 
Kossuth Ferencz személye mellett.

Orth János anyja.
A gmundeni tó őszi lombozatu parkjának kö­

zepén egy magános kastélyban meghalt Mária 
Antonia toseániai nagyherczegnö. Benne a szá­
zad tgvik legérdekesebb asszonya költözött el s 
a Habsburg-ház különösen, mióta a genfi gyász- 
eset elrabolta asszonyainak koronáját, nem mu­
tathatott fel női erényekben, nemes cselekede­
tekben gazdagabb matrónát, mint Mária Antonia 
nagyherczegnőt.

Maria Antonia egy nagy tragédiának volt mel- 
.^szereplője, ki azonban a tragédiából áradó 
gyász egész keserűségét magába fogadta. Ez 
az ő éíetenek főmozzanata, a kesergő anya- 
sziv szenvedése : az Orth János anyjáé. Nem 
fogjuk ezt a szomorú tragédiát, mely an­
nak idején oly nagy feltűnést keltett, felidézni, 
csak jelezni akarjuk azt a hallgatag részvételt es 
gyászt, mely őt holtáig elkülönítette a becsi 
udvartól.

Mária Antónia méltán lehetett büszke arra, 
hogy a zseniális János főherczeget ajándékozta a 
Habsburg-háznak. Ezen a kiváló családon Karoly 
főherczeg óta mintha valami szellemi fáradtság 
vett volna erőt, melytől csak a király. Rúdon 
trónörökös, József főherczeg s végül Janos fo­
il rezeg voltak teljesen mentek: ők niélto ver- 
ariiei a lángeszű József császárnak. A főherczegn 
valóságos rajongással csüggött János fián. e ig 
meg szép számú gyermekkel áldotta meg az J-v 
A jelenlegi toszkániai nagyherczegen kívül, ai y 
es La,os Szalvátor fóherczegek is az_ ő gyerDnebeu 
Mindketten érdekes és a magyar közönség 
meglehetősen ismeretlen alakok. Károly Szálvator - 
lesége a hires szép Mária Immaculata. Tizenegy 87 * 
meke közül hat egymásután halt el serdült koruk­
ban, mire a néptudat nevéhez a mater do or s 
odaíüzte. 5 ez valóban teljesen ráülik a fóherczeg- 
nórc, aki Mária Antóniának legkedvesebb menye 
volt. Lajos Salvator főherczeg a szukebb kora 
családjában annyira szokásos különcködés áltál 
'•únik ki. Gyönyörűen berendezett yachtjan n 
napokig járja a tengereket, honosén a Föld­
közit. Kedvencz tartózkodási helye a Balear 
eetcsoport, melyet egy érdekes muben le is irt 
A föherczegnő két leánya Trapani grofne 
ásenburg-Bierstein herczegnő. , *

Azért részleteztük az elhunyt^ nagyherczegnö
családi viszonyait, mert övéin különös ... g 
csüiiíoit örökös összeköttetésben volt ^a ’bkonvos telteiben a királvi csalin

belül egész külön, még tágabb körű rokonaikkal 
szemben is kissé excluziv dinasztiát képezett. Má­
sodsorban pedig az uralkodó családnak ez az 
ága legkevésbbé volt Magyarországon isme­
retes, a minek őszinte bevallása nem csökkenti a 
toscaniaiak értékét, tekintve, hogy a nekrológok 
úgyis legtöbbször nagyítják a fejedelmi személyek 
magyar rokonszenvét. E szenvedő anya s kiváló 
tehetségű fia, e nélkül is kiérdemlik a közönség 
érdeklődését.

Mária Antónia föherczegnő 1814-ben Palermó- 
ban született a Bourbonok szicziliai ágából, mint 
Ferencz király leánya. Nagyon fiatal volt, mikor 
Lipót toscaniai trónörökös nőül vette, a mely 
időtől fogva legnagyobb részt a fényes firenzei 
udvarban lakott. A Habsburgok toseániai uralko­
dása 1737-től datálódik, a mikor ugyanis az utolsó 
Medici halála után lotharingiai Ferencz örökölte a 
trónt. Mária Terézia férje 1764-ben meghalt, 
mire második fia, a későbbi II. Lipót lé­
pett a toscanai trónra. Az ö uralkodása ne­
vezetes a szép Olaszország történetében. Oly fényt, 
ragyogást s egyáltalában olasz temperamentumot 
fejtett ki, hogy az „osztrák Cosimónak‘ nevezték 
el. Lipót után Ferdinánd fia lépett uralomra, a 
ki a napóleoni korszak szomorú eseményeit élte 
át. Napoleon a wagrami csata után elűzte s or­
szágát a hírhedt Elsbeta Bacciochinak ajándé­
kozna. A bécsi kongresszus természetesen vissza­
helyezte s 1824-ig uralkodott. Fia a most elhunyt 
Mária Antónia nagyherczegnö férje, mint II. Lipot 
lépett a trónra. Ok is átélték az ideiglenes trón- 
vesztés keservét, melyet azonban a végleges kö­
vetett. 1849-ben Károly Albert seregének köze­
ledtére elmenekültek Firenzéből s csak Radetzky 
győzelmei után térhettek megint vissza. A zunclu 
béke azonban végleg megfosztotta őket trónjuktól 
s azóta, 1859 óta csak czim a „toscanai nagy-
heimegl volf része elég megpróbáltatásban Orth 

János’anyjának: de mégis legnagyobbat az ősze 
retett fiának tragédiája okozta. Éíetenek ezt a 
korszakát két helyen töltötte előszerete te!: nyá­
ron a gmundeni tó partján fekvő Orth-kastely- 
ban, télen Voloscaban, egy magyar embertől, 
Lászlófalvi Velics Oszkártól bereit villában. Mikor 
az első villongások törtek ki fia es a becsi ka­
tonai körök közt, többszőr felutazott Becsbe es 
kérte a királyt s az akkor meg elő Rudolf trón­
örököst, hogy ne ejtsék el a fiát. jValóságos ékes­
szólással védte a gyermeke igazat, úgy, hogy a 
király egyszer meg is jegyezte: hiaba vesztettétek

el a trónt, az olasz temperamentumotok megma 
radt. Egy ily beszélgetés alatt jelen volt Albrecht 
főherczeg is, a ki tudvalevőleg nagy ellensége 
volt János főherczeg eszméinek. Épen e tájban 
jelent meg a „Drill oder Erziehung“, melyben 
a nagyeszű főherczeg kifejti, hogy szakítani kell 
a régi osztrák katonaképző rendszerrel, mely 
a rekruíából ütlegeléssel dresszirozott állatot csi­
nál s helyette érvényre kell juttatni az értelmi 
befolyást, mely sokkal üntudatosabbá teszi a ka­
tonai szellemet. A könyvnek szellemes, lélekismerő 
s bölcselő felfogására vonatkozólag mondta ekkor 
Albrecht főherczeg: „Ein General und Philosoph, 
das sind verschiedene Sachen.“ Mire az ingerült 
anya a fiát védve igy felelt: De Moltke tábornok 
is volt és filozóf is. Ez a megjegyzés, mely az 
épen a porosz hadsereg oly szempontból való 
fölényére mutatott rá, melyet János főherczeg 
propagált, Albrecht főherczeget nagyon megsér­
tette. Sőt a király se vette nagyon jó néven a 
königgrátzi vészre való emlékeztetést.

De ki veheti túlságosan rossz néven egy anyá­
tól, ha fiát védi. Megszenvedett eleget ezért, a 
szerétéiért, melyet maga a fiú is nagyon próbára 
tett, mikor ismeretes házasságát Stubel Miczivel 
megkötötte. Az arisztokratikus érzelmű anya nem 
örömest egyezett bele ebbe, az egész családi 
tanács által perhorreszkált frigybe, de végül fia 
boldogságát előbbre tartotta a saját érzelmei­
nél s menyéül fogadta azt, a kiről az egész ural­
kodó család hallani sem akart.

Mikor aztán fia végleg elhagyta Ausztriát s a 
Santa Margheritán járta a messzi vizeket, ö egé­
szen beletemetkezett magányába és bánatába. 
Folyton várta a fiát. Még akkor is, mikor meg­
jött a hir, hogy Buenos-Ayeresből Valparaisóba 
menet, elveszett a Santa Margherita. Nyári este­
ken kiült a nyolezvan éves matróna a voloscai 
pálmás tengerpartra s merengve nézte, vájjon 
nem tünik-e föl a láthatáron az önkényes szám­
űzött hajója. Hiába várta. Most végre megmene­
kült az örökös várakozás keservétől. A gmundeni 
tó partján egy egyszerű sir fogja takarni az Orth 
János anyját: s ha a föld vizei érintkeznek vala­
hol, a föld méhének titkos csatornái által, a felső- 
ausztriai tó vize elsusogja a Csendes Oczeán 
mélyén, hajóroncsok közt összeölelkezve fekvő 
halottaknak, hogy az egyetlen szerető családtag, 
az édesanya meghalt.

— FRANCZIA REGÉNY. 2

A másik ember alacsonyabb, kissé testes, ne­
hézkes járású volt ; körszakáit viselt, az orrán 
pápaszemet.

Rochemond ismerhette, mert ezt suttogta :
— Oh, itt az én emberem Weichttöl, a herr 

Siegfried ! Az első, a ki ebbe a házba lépett . . . 
de hát a harmadik ? .... Az imént jött ... 
vájjon hol ténfereg ? . . . Ni, a táskája legalább 
ott van !

Tényleg a két férfi közül a kisebbik, az, a kit 
Rochemond herr Siegfriednek nevezett, az egyik 
szegletből sárga táskát vett elő, a melyet a rendőr- 
kém az utoljára érkezett jövevény kezében látott 
volt. Kinyitotta a táskát s bőrszíjjal összeszoritott 
iratcsomagot húzott ki belőle.

Lecsatolta a szíjat s a csomagot a konyha- 
szekrényre tette, előbb félretolván azon az üveg­
csék sokaságát. A kocsisnak öltözött férfi lapoz­
gatni kezdte az Írásokat.

E vizsgálódások folyamán több megjegyzést irt 
be egy jegyzőkönyvecskébe, a melyet a bérruhája 
alatt viselt kabátja zsebéből vett elő és hat la­
pot félretett a csomagból. Rochemondnak úgy 
tetszeti, mintha ezek a félretett lapok tervrajzok 
volnának.

A másik ember mozdulatlanul állt, parancsot 
váró alárendelt módjára.

— Egy tekintetben már tisztában vagyok, — 
gondolta Rochemond, a magasabbik ott a kony­
hában elegáns úri ember s a bérruhája csak ál- 
óllözet. De ki az ördögöt hozott ide a kocsiban ? 
Arcza senkire sem emlékeztet, még eddig nem 
láttam, most azonban megjegyzem magamnak. A 
másik, a Siegfried, csak alárendelt személy, köz­
vetítőül szolgál a magastermetü és a Weicht sör- 
ház törzsvendégei között. . . . Mégis csak sze­
rencse, ha tudunk németül és nem látszik raj­
tunk. Ha nem lettem volna dajkaságban Phals- 
burgban, akkor egy betűt sem értek meg az 
imént összehadart zagyvalékból és nem jövök el 
ide; pedig kár lett volna elmaradnom, mert, úgy 
látszik, szép viperafészekre bukkantam. ... De 
hova lett a harmadik emberem ? ... . Hát az 
miféle lehet ? ... És micsodák ezek a táskából 
előkerült irkafirkák ? . . . No, majd meglátjuk ! 
Egyelőre nyissuk ki a fülűnket.

Az ál-kocsis elkészült az iratcsomó áttekinté­
sével; széthajtogatta a terveket, egyiket a másik

ORSZÁGGYŰLÉS.
A képviselőháiz ülése nov. 9-én.

1.
A képviselőház mai ülésének nagy részét ismét 

a zárt ülés vette igénybe, melyet az elnöki elő­
terjesztések és három interpelláczió bejelentése 
után, tizennégy képviselő kérésére, nyomban el­
rendelt Szilágyi Dezső elnök. A zárt ülésnek, 
mely jóval nyugodtabban folyt le, mint a tegnapi, 
két beszéd kölcsönzött kiválóbb érdekességet: a 
gróf Apponyi Alberté és a Horánssliy Nándoré. 
Apponyi beszéde, melyben túlnyomóan szintén a 
a Dessewffy-ügygyel foglalkozott, nagyobbrészt 
ennek a sokat vitatott ügynek politikai része kö­
rül forgott s ennek kapcsán a kisebbség és több­

jogait igyekezett körvonalazni. Horánszky 
beszéde elején ugyancsak a Dessewíly-ügyer 
hozta szóba s erősen elítélte a minisz­
terelnök által tegnap hangoztatott politikai tant, 
majd Gajári ellen fordult, a kinek azt a kijelen­
tést tette, még pedig becsületszóra, hogy a mely 
pillanatban készségét kijelenti a kormány, hogy 
teljes számadást ad a választási költségek erede-

után figyelmesen megnézte s e közben 
mosoly derítette föl arczát.

Rochemond, fülét az ablakrácshoz tapasztva, 
lélegzetét visszatartva, hallgatózott ; remélte, hogy 
kilesheti a társalgást; de a hangok zaját el­
fojtotta a függöny és csak tökéletlenül jutott el 
hozzá.

Mindössze annyit értett meg, hogy a bérruhás 
ember, a kit a másik gróf urnák szólított, meg­
parancsolta ez utóbbinak a tervek lefényké­
pezését.

A rendörkém visszahelyezkedett előbbi figyelő 
állásába és látta, hogy a „gróf ur‘ különös alakú 
lámpást gyújtott, a melyben magnézium-szalag 
égett. A világosság fölvillant, az ezüst reflektorral 
megtízszerezett vakító fény megvilágította s kony­
hát, de erejét különösen a fal mellett álló kerekes 
állványra vetette.

Herr Siegfried az egyik tervrajzot csiptetökkel 
az állványra erősítette, azután elővett egy érzé­
keny lemezt, beletette a fényképező gépbe, egy 
pillanat múltán kivette onnan s a szomszed- 
lielyiségbe vitte. Ugyanígy járt el a másik ót 
tervrajzzal is.

Mikor ez a munka véget ért, a „gróf ur“ 
rendbe rakta az egész iratcsomót visszadugta az 
útitáskába, eloltotta a magnéziumlámpat. Aztán 
maga előtt herr Siegfrieddel, a ki az egyik kezé­
ben a táskát vitte, a másikban meg egy égő 
gyertyát tartott, távozott a középajtón.

Rochemond fölegyenesedett, szemügyre vette a 
földszint és az emelet ablakait.

Semmi világosságot sem látott. Nyilvánvalón 
belülről zárva voltak az ablaktábiak.

A rendőrkém gondolkozott egy pillanatig.
Ha ott marad, kiteszi magát a fölfedezésnek — 

mert a ház különös lakói minden perezben kijö­
hettek — s ezzel koczkáztatja hadjárata sikerét, 
a mely pedig olyan jól látszott kezdődni.

De mégis nehezére esett távoznia, a nélkül, 
hogy szemügyre vehetné azt az embert, a ki az 
útitáskát hozta.

Azonban az okosság győzött nála. Kiment a 
parkból ugyanazon a helyen és ugyanazon a mó­
don, a melyen bejött; de a helyett, hogy az ut 
túlsó oldalára áttérne, alig négy lépésre a kapu­
tól meglapult egy kocsigarmada mögött és moz­
dulatlanul várt, daczára az erős hidegnek, mely 
valóságos gyötrelmet okozott neki.

Egy negyed óra múltán lépések alatt recsegett 
a park fövenye. A kis ajtó megnyílt. A sárga
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téről s hova fordításáról, ö mint a ki a nemzeti 
párt részéről a választást vezette, azonnal be- 
nyújtja e párt számadását tételről tételre.

A zárt ülést követő nyílt ülésben Molnár János 
intézett két interpellácziót a belügyminiszterhez, 
melyek egyikére, a komárommegyei megyebizott­
sági választásokra vonatkozólag, a belügyminiszter 
azonnal válaszolt. A választ úgy Molnár, mint a 
ház, tudomásul vette, mely után az elnök az ülést 
bezárta.

n.
Elnök: Szilágyi Dezső.
Jegyzők : Perczel Béni, Dedovits György, Ra­

kovs zky István.
Elnök : Bemutatja Debreczen város feliratát a parla­

ment komoly és higgadt munkálkodásának biztosítása 
iránt (Éljenzés a jobboldalon), továbbá a Debreczenben 
tartott nvpgyülésnek kérvényét a külön vámterület fel­
állítása tárgyában. (Eljenzes a szélső baloldalon.)

Dedovits György jegyző: Jelenti, hogy az inter- 
pellácziós könyvben újabb bejegyzés nincs; de a követ­
kező három visszamaradt interpelláczió van bejegyezve: 
1. Molnár János a belügyminiszterhez az «Alkotmány» 
napilapnál befolyt jótékony adományok elkobzása ügyé­
ben. 2. Molnár János a belügyminiszterhez a komárom­
megyei bizottsági tagok választási ügyében. 3. Lakatos 
Miklós a honvédelmi miniszterhez az 1848/49. évi hon­
védek menháza kibővítése tárgyúban.

Elnök : Az interpellácziók az ülés végén tétetnek meg.
Következik a napirend.
Polónyi Géza: Zart ülést kér. (Zaj a jobboldalon.)
Elnök Tizennégy képviselő zart ülést kérvén, a zárt 

ülést elrendelem. Felhívom ennélfogva a karzat közön­
ségét, hogy távozzék. (Megtörténik.)

Zárt illés.
Szilágyi Dezső: Folúnyi Géza zárt ülést kért. 

Ennélfogva őt illeti meg a szó indokolni, hogy miért 
kért zári ülést. Azután az lesz a feladat, hogy a felett 
határozzunk, vajon a zárt ülés szükségessége íenforog-e.

Polcnyi Géza : A zárt ülésben alkotmányunkat a 
nemzet becsületét és erkölcsi integritását akarja meg­
védeni egy ez iránt érzektelen olyan kormánynyal szem­
ben, a mely ily válságos időben tehetséggel nem bír ez 
ország érdekeinek megvédésére.

A Dessexvtly-esetre áttérve fejtegeti, hogy mi történt. 
A kormanyelnök egy szolgabirót egyéni és politikai 
szavának megszegésére kényszerít. Ezzel is a büntető- 
törvényvbe ütközött, midőn kényszereszközükkel a meg­
győződés elhagyására kívánta bírni. A korniányeinök 
mégis arra ajánlkozik, hogy ő biró legyen ebben az 
ügyben. De itt nincs szükség az ó bíráskodására, mert 
ő sem tagadja, a mit Dessewffy állít, itt tehat nincs 
mit eldönteni. Az ügy tiszta. A kormanyelnök bűnösen 
visszaélt hatalmával, legyen itt biró az ország; söpörje 
el Bániíyt. Naponta kap az országból felháborító adato­
kat a közkormányzás visszaéléseiről. Tud egy furcsa 
esetet, a mi a pénzügyminiszter és a lipótvárosi kaszinó 
között történt. Nagyon jellemző.

Lukács László pénzügyminiszter: Tessék elmondani!
Polónyi Géza : (Kiáltva.) Nem mondán. Majd, ha 

akarom!
Lakáca László pénzügyminiszter : Tessék most !
Polónyi Géza : Olyan ember felhívására nem vála­

szolok, a ki szennyes mandátummal ül a házban. (Zaj.)
Elnök : Én kérem a képviselő urat, ne tessek sér­

tegetni.
Polóny Géza : Nem sértettem senkit.
Elnök : Sertés valakiről állítani, hogy mandátuma 

nem tiszta.
Lukács László pénzügyminiszter : Felhívom Polcnyit, 

hogy nyilatkozzék. Ha meg van engedve gyanúsítani 
zárt ülésben, akkor kötelességem a gyanúsítással szem­
ben igazolni magamat a nyílt ülésben ei a zart 
ülésben is.

Polónyi Géza: A lipótvárosi kaszinó folyamodott a 
szivarkülönlegessegek árusítási engedélyért. Elutasították, 
mert ez az államkincstár károsításával jár. Most a 
pénzügyőrök elmentek a kaszinóba, megleleteztek és 
t>40 frtos büntetést mértek reá. A kaszinó folyamodott 
ez ellen de hiába. Azonban jött a kaszinóhoz a felszólí­
tás, hogy a kvótaellenes mozgalmat támogassak. Ekkor 
a kaszinó vezetősége irt egy levelet Fáiknak, mint el­
nökükhöz, hogy ők oly lojálisak, hogy a kvótaellenes 
mozgalmat nem támogatják, de ezért most már kapják 
meg a különleges szivar eladasra az engedélyt. Ls há­
rom nap múlva megkaptak az engedélyt, mondja meg 
a miniszter ur ez sem igaz ?

Lukács László pénzügyminiszter : Igaz !
Polónyi Géza : No hat, akkor ajanlcm magamat.
Lukács László pénzügyminiszter: A Polonyi által 

felhozott esetre reflektálva, konstatálj a, hogy a kaszinó 
több ízben folyamodott az engedélyért, de több ízben el 
is utasították : igaz a büntetés is, igaz továbbá az is, 
hogy a kaszinó újból és újból folyamodott, mert a többi 
társaskörnek is vau ily engedélye ... A többi hazug­
ság, ragalom, különösen pedig valótlan az, hogy szóló 
Fáik leveléről tudomással bírt volna. (Nagy helyesles 
jobbfciől.)

Polónyi Géza szavai értelmezésire szólal tel. Ki 
hallotta azt, hogy ö azt állította win a. hogy a pénz-

utitáskával érkezett ember, ugyanezzel a táskával 
a kezében újra megjelent.

Egy nő volt a kíséretében.
Kétségkívül az a latogatúnő, a kitjaz álkocsis 

hozott mag aval a hintóbán.
Rochemond kimeresztette a szemét, fürkészte a 

sötétségét, hogy megpillanthassa e nő vonásait; 
de az éjszaka koromfekete volt. Csakis egy pré­
mes küpenyoe burkolt, nagyon elegáns alakot 
tudott meg különböztetni, egeszeii kicsiny, bár­
sony, úgynevezett toque kalappal a fején.

Bodito illatot hozott hozza a szellő.
Szerencsétlenségére és barha összes akaratere­

jét a látásra összpontosította, Rochemond nem 
volt kepes megpillantani sem az asszony, sein 
a kísérője arczat, mely utóbbit a felöltő gallérja 
is elrejtett.

De legalább hallotta a beszélgetés végét és 
emlékezetébe véste az asszony ezüst-csengésű 
hangját s kissé idegenszerü kiejtését, a mely ide­
genszerűség azonban annyira csekély volt, hogy 
nem lehetett tudni, nem-e csupán szándékos es 
eibajolóan kaczer vonás akar-e lenni.

— De mikor, édes asszonyom ? . . . Mikor ? 
Ön igazan túlságosán kegyetlen í Gyötrelmet mér 
ream ! . . . Pedig, ha meggondolom. . . .

— Csitt! Hallgasson, nagy gyermek. . . . Hol­
napután, megígérem. . . .

— Látni íogorn . . . négyszemközt ? . . .
— Igen .... négy urakor .... a rue du 

Eoisban.
— Uh, köszönöm ! . . . Kezét, grófné ! Kérem, 

még egyszer. . . .
A férfi megragadta a neki nyújtott kezet és 

csókokkal bontotta el.
— Elég, eleg ! Istenem, milyen gyermek. . . . 

Holnapután !
Az ujjak végén elczuppanú csók zaja fe­

dezte be a mondatot és a kis ajtó nesztelenül 
jjra bezárult.

Rochemond nem fojthatott magába egy pajkos 
gondolatot.

— Teringctte ! — mormogta. Ha ez a grófné 
a „gróf ur* felesége, akkor a férjeuranak nagy 
izerencséje lehet a játékban.

De éjjeli látogató, miuUn egy perczig mozdu­
latlanul állt, a kezefejevel mcgdörgőite a szemét, 
min ina a pillái közt gyöngyöző könyet törülne 
ki; azutan nehézkes lépesekkel indult vissza 
Paris fele.

A rendőrkém hamar elhatározta magát«

ügyminiszter tudott Fáik leveléről. Ő csak azt emlí­
tette, hogy Fáikhoz érkezett egy levél és konstatálta azt, 
hogy a levél megérkezése után .harmadnapra megkapta 
a kaszinó a konczessziót.

Rosenberg Gyula : De hol itt a visszaélés ? (Nagy zaj.)
Elnök rendreutasitja Fiosenberg Gyulát.
Polónyi Géza: A visszaélés ott van, hogy az első 

három visszautasításnál a pénzügyminiszter hangoztatta, 
hogy az engedély megadása ellenkezik a kincstár érde­
keivel. Ha adattak más kaszinóknak ily engedélyek, 
azokat a miniszter ur elődei adták meg. De mikor 
közte jön a kvótamozgalorn, minden indokolás nélkül 
megadták az engedélyt. És ez az uj momentum képezi 
a visszaélést. Hogy Fáik mondotta-e a miniszternek 
vagy sem, azt csak sejtem, valamint azt is, hogy Fáik 
közbenjárásának mi volt az alapja . . .

Elnök : Félbe kell a képviselő urat szakitanom, mert 
a pénzügyminiszter kifejezésére reflektál. Én úgy látom, 
hogy a pénzügyminiszter ur által használt kitétel nem 
vonatkozott a képviselő ur személyére. Én úgy értettem, 
hogy a hazugság szó nem a képviselő ur személyére, 
hanem a tényekre vonatkozott, mintha a miniszter az 
állam érdekeit tudva károsította volna. Ha képviselő 
személyét sértette volna a kitétel, rendreutasitottam 
volna a miniszteri. Ha valahol, úgy a zárt ülésben kell 
az éles hangot kerülni, mert így fegyelem nincs. 
Kérem, mértéket tartani és a formára ügyelni. Használ­
janak oly format, melyben a félreértés ki legyen zarva 
a miniszterrel szemben is és viszont. Itt egészen egyen­
lők vagyunk.

Bartha Miklós : Miért mondja a pénzügyminiszter ur : 
Hazugság, rágalom! (Zaj és nyugtalanság.)

Örley Kálmán : Polónyi egyetlen megjegyzésére felel 
és felelhet nyíltan, mert az ő mandátumánál tisztább 
nincs ebben a házban és mert nincsenek ambicziói, 
nem vár senkitől semmit. Blaskovich Sándor elitéli a 
pénzzel való választást és ezt a Polónyi, által felolva­
sott levélben elitéli. Erre kénytelen kijelenteni a követ­
kezőket : Ö biharmegyei képviselő s konstatálja legjobb 
tudomása szerint, hogy az összes biharmegyei képviselők 
közt annyit senki sem költött, mint Blaskovich Sándor. 
(Felkiáltások balról: Nem a pártkasszából!) Nem a 
pártkasszából, de nem is a magáéból, hanem a sógora 
pénzéből. Ennyiben helyreigazítom a fenti felfogásokat. 
(Zajos helyeslés és tetszés jobbfelől.)

Elnök: Emlékezetébe hozza a ház tagjainak, hogy 
az a kérdés, van-e ok zárt ülésre vagy nincs. Kéri 
méltóztassanak lehető rövidséggel a kérdéshez szólani.

Gróf Apponyi Albert : Miért látja indokoltnak a 
zárt ülést? Nem reflektál a kormányelnök nyílt ülésben 
mondott szavaira. A korniányeinök ragaszkodik ahhoz, 
hogy magun beszélgetőseket nem illik nyilvánosságra 
hozni, Ez nem ragaszkodás, hanem módosítás, mert 
hiszen a köztünk folyó társalgást a kormányelnök tette 
szóvá. De ezt majd nyílt ülésen. Egyebet is a nyilvá­
nosság szeret tágyalni, mert a parlament csak nyilvános 
bírálat és ellenőrzés alatt működhetik. Ezeket a nyílt 
ülésen úgyis megbeszéljük. Mégis remélhető a zárt ülés­
től nemi eredmény. Mert bizonyos fölfogások lehetetlen­
ségét megállapíthatjuk magunk közüli, mielőtt a nyil­
vánosságra jutnának. Ezeket ha nem tisztázzuk, minden 
alkotmányos élet lehetetlenné lesz. Sajnos, ilyen leves 
felfogást nemcsak a kormányelnök táplál, de a több­
ség is. A DessewfTy-ügyben a kormányelnök hivatalos 
jelöltről beszél.

Szóló a kérdésnek csak a politikai büntető oldalát 
nézi. A species fakti ez: előbb szelíd nyomás a köz­
pontból, azután intézkedem. Erre Tisza Kálmán is azt 
mondta, hogy helyes. Ha ez nem reparáltatik, Magyar- 
országon az alkotmány tényleg föl van függesztve. Kü- 
lömbsiíget tesz Bánííy — a pártvezér és a kormányel­
nök között. Hát lessek egy pártvezérnek szolgabirukat 
idézni, fenyegetni — nem ad erre senki semmit. De ha 
az a pártvezér egyszersmind kormányelnök is : akkor 
biz az egyszerűen hivatalos presszió, mely büntetendő. 

•»Nem védelem, hogy a fenyegetésnek nem lett küvetkez- 
t menye. Mert a konkret esetben a közhivatalnok vágyó- 
niiag független. De vegyünk egy szegény embert. 11a 
ennek sztgzik a mellére a kenyérkérdést, ellen tud-e al- 
lani ? Mondjuk, hogy a kisebbség túllépte a hatáskörét. 
Euuek fejtegetése sem tartozik zűrt ülés elé, de jó egy 
kissé tisztázni a parlamentarizmus lényégének és alap­
feltételeinek elemeit. Egy.k lényege a hatalom váltako­
zása a pártok között. Mi van nálunk ? Jöiiet-e egy ki­
sebbség többségre ? Élénken festi a hivatalos hálózatot 
es part-adminisztrácziót.

A kormányeinük ezt a rendszert kormányzati maxi- 
mának nyilvánítja. Ez már nem veszélye a parlamen­
tarizmusnak, hanem halála. Eddig is tudtuk, hogy igy 
történt. De bajos volt a bizonyítás, mert a közhatósági 
nyomás a hallgatásra is szervezve van. Most azonban a 
kormányeinük maga tesz vallomást. Polgárjogot nyer a 
hivatalos jelölt kifejezés, mi eddig stigmatizalva volt. Az 
nem mindegy, hogy a többség miként jött létre. Az 
ilyen többség mindenhatósága előbb karikatúrája, azutan 
halala a parlamentarizmusnak. A valódi lényeg ez : A 
nemzet reszt vesz szabadakarattal a választásokban, 
hogy képviselői által törvényt hozzon, ellenőrizzen, kor­
mányozzon. Ha minden csak form a-kérdés a többségre 
nézve és nem nézi a lényeget, akkor a kisebbség is a 
forrnak mögé búvik és úgy jár el szemben a többségi 
erőszakkal, a hogy a házszabályok megengedik. Űrökre 
szomorú marad, hogy az ezredik évben a nemzet kvp- 
viseiuinrx airól kell vitatkozni, hogy szabad-e a küzha-

Minden áron tudni akarta, miről van szó, ha­
talmúba kellett hat kerítenie ezt az embert. 
A.tala majd eljut a többihez is és őt megragadva, 
birtokába jut a tuskának, mely becses adatokat 
log szolgáltatni.

Különben is jobb volt az utón egyedül haladó 
emberhez fordulnia, mint a saját hazukba bezár­
kózott kettőhöz.

Hagyta vagy harmincz lépést előre menni, 
akkor föiszedelódkülüzött, futásnak eredt s hála a 
szörharisnyáknak, nesztelenül utolérte.

Mikor már csak két lépésre volt az emberétől, 
ugrott egyet, a jobb kezével nyakszirten fogta, 
mig a másikkal erősen megragadta a balkezét. 
Egyidejűleg halkan ejtette :

— A törvény nevében! elfogom önt!
Az erős és váratlan támadás hatása alatt az 

ember leejtette uti-táskáját és önmaga is végig 
esett az utón.

De az őnfentartás ösztöne ugyanabban a pilla­
natban íölébredt benne.

Valószínűleg elveszettnek érezte magát, ha rög­
tön nem szabadul, mert minden ideg erejét meg­
feszítve, oly hirtelenséggel fordult meg, hogy a 
rendőrügynök kénytelen volt őt elbocsátani.

Egyidejűleg a felöltője zsebéből egy amerikai 
boxed rántott elő s azzal rettenetes ütést mért 
Rochemond ha!unj ékára.

A rendűi ügynöknek annyi ideje sem volt, hogy 
meglássa ellenfele arczát. Csak alig maradt ereje 
ezt az egyetlen szót elkiáltani.

— Gazember!
Azután eszméletlenül esett vissza, vérrel borí­

tott, bezúzott homlokkal.
A megrémült ember fölállt ... az utón a tá­

volból egy zöldséges kocsi közeledését hallotta.
Az árokba vonta a testet, fölkapta az útitáská­

ját és elmenekült. Az egész egy pillanat müve volt.
Negyedórával utóbb Courbevoicban az éjfél 

után 8 perczkor induló vonatra szállt, mely éjfél 
után 25 perczkor Parisban a Saint-Lazore pálya­
udvarban tette le. A pályaudvarból a Lille- 
utczaba, a de la Concorde szállodába vitette 
magát, nem messze a hadügyminisztériumtól s a 
vendégkönyvbe Dewal magánzó néven iratkozott 
be, a ki aznap este érkezett Rouenből.

Ez idő közben pompás ügető által vont és ki- 
fogaslulan, tűiig prémbe burkolt kocsis áltál haj­
tott hintó tette le a grófhét a de la Faisanderie- 
utczaban levő palotája előtt, azutan ment az 
istállójába, a Gouvion-Saint-Cyr-boulevardra, a 
honnan öt perczczel utóbb a »gróf ur*, miután a

lóságok embereinek a választásokat törvénytelenül befo­
lyásolni. (Zajos éljenzés.)

Tisza István kijelenti, hogy egyetért Apponyi Albert­
iéi abban, hogy a nyilvánosság előtt való vita a helyes. 
Épen ezért fentartja magának a jogot, hogy a nyilvá­
nos ülésben beszéljen ezekről a dolgokról. Hiszen úgy­
mond, a nyílt üléseken majd beszélhetünk ezekről s 
akkor hallhatnák a képviselő urak, ha épen meg akar­
nak engem hallgatni. Hogy áll a dolog a DessewfTy- 
ügyben ? Bánffy magához kérte Dessewffyt és meg akarta 
nyerni őt a hivatalos jelölt részére. Dessewíly nem volt 
erre hajlandó és hazamén ve, lemondott. A mint báró 
Bánffy Dezső erről értesült, sietett Dessewffyt megnyug­
tatni, hogy ezért nem lesz Dessewffynek bántódása. 
(Felkiáltások balról: Bánffy megijedt!) Ha a miniszter­
elnök ijedt meg, akkor nem a miniszterelnök gyakorolt, 
pressziót

Nem látja azokat a sérelmeket, a miket ebben az 
ügyben az effenzék lát, de akárhogy áll a dolog, az a 
nyilvánosság elé való. A zárt ülés egy régi hagyomány 
és nem illik a modern keretek közé. De nem is jogos. 
Mert a közügyek intézése a nyilvánosság elé valók.. 
(Felkiáltások balról: Tüzzük napirendre !) Hiszen egyéb­
ről sem beszélünk a nyílt üléseken, mint erről, tehát, 
ez az egész zárt ülés nem egyéb, mint az ország ügyei 
intézésének megakadályozása. Nem tartom helyén való­
nak a zart ülést.

Koránszky Nándor: Megnyugtató megállapodást 
óhajt azon rettenetes tanokra nézve, melyeket Bánffy 
hirdetett. Erre való a zárt ülés. Tisza István elzárkózott 
azon kérdés felölelése elől azon megokolással, hogy 
nyilt ülésbe valók. Hát tessék napirendre tűzni. Azt 
nem teszik. Megokolasa tehát nem áll m g. Mert el­
mondhatná zart ülésben is véleményét. De kitér, mert. 
védeni nem tudja a parlamentarizmus ellen elkövetett 
kormányelnüki nyilatkozatokat. Fejtegeti, hogy a Des- 
sewffy-ügyben Bánffy fenyegetett. Nem üldözték Des­
sewffyt ? Hat miért mondott le ? Azért, hogy megelőzze 
az üldözést. Nem üldözték azért, mert a kormanyelnü- 
köt figyelmeztettek az üldözés politikai következményére. 
A kormányelnök ur maximáit ha magáévá teszi a több­
ség, akkor zárjuk be a ház ajtaját, mert egyéb mint 
hazugság és czinizmus ebben a házban nem uralkodik.

Helyes-e a zárt ülés, azt kívánja megindokolni. G aj ári 
tegnap pártkasszákról beszélt.

A Tisza István felszólalására vonatkozó észrevételek 
után áttér azon mozzanat felemlitésére, mely miatt e 
zárt ülésben a szót igénybe veszi, mert úgy van meg­
győződve, hogy egyelőre — és e szót aláhúzni kívánja 
— ez a mozzanat csakugyan zárt ülés elé tartozik. Ez 
a mozzanat a pártkasszák kérdése. A nemzeti pártnak 
is volt kasszája, melyet szóló volt szerencsés vagy sze­
rencsétlen kezelni és melyről kész az ország színe előtt 
számolni. Megkínálja tehát ünnepélyesen a miniszter- 
elnök urat a nyilvános számadással, melyet szóló a 
maga részéről fölajánl, mert szomorú dolognak tartja 
ugyan, hogy a választásoknál pártpénzeknek kell sze­
repelni, de ha a dolgok oda jutottak, a hol ma 
állanak, tisztán kell látni az országnak e tekintetben 
is. Szóló hiszi, hogy neki pirulni oka e téren sem 
lesz, a közvélemény helytelenítéséből pedig ki fogja 
venni a maga részét. Tegye a miniszterelnök ur is. 
Számoljon be vele, hogy hol vette, kitől kapta a vá­
lasztásra fordított óriási összegeket? és kikre és miként 
fordította és használta föl azokat ? Számoljon be ezzel 
kifogástalan gentlemanek ellenőrzése mellett, felhatal­
mazván ezeket szükség esetén az adatok hitelességé­
nek földerítésére is. (Elénk helyeslés és éljenzés bal­
felöl.)

Ha pedig a miniszterelnök ur ezen ajánlatot el nem 
fogadja, akkor szólónak joga van hinni és szükség ese­
ten hirdetni is, hogy a miniszterelnök ur ezen pénzeket 
erkölcstelen módon, az ország érdekeinek rovásara és a 
politikai korrektség súlyos sérelmével szerezte be. Joga 
van hinni és hirdetni, hogy e téren a legbotrányosabb 
dolgok történtek, melyek minden jobb érzés szerint el­
ítélendők. Ha az ország ezeket, mihez pedig joga van, 
tudni fogja, akkor sok minden kérdésben tisztábban 
fog látni.

Meg fogja érteni azon életre-halálra való támogatást, 
melyet a többség azon férfiúnak nyújt, a ki sem ér­
telmi erejénél, sem politikai erkölcseinél fogva nem 
méltó azon székbe, melyet elfoglal. Meg fog érteni oly 
természetellenes dolgokat is, melyek felett ma még csak 
elmélkedik. Meg fogja talun érteni egy hozzá a tegnapi 
napon érkezett és a jászberényi rettenetes állapotokat 
rajzoló, jászberényi memorandum szerint azt is, hogy 
honnan került ki az a 85.000 forint, mely az igazság­
ügyminiszter választására komoly és szavahihető férfiak 
állítása szerint fordittatott. Meg fogja végül érteni azon 
szerencsétlen közállapotokat, melyekben az ország ez idő 
szerint van. Ezúttal szóló csak ezen mozzanatot kívánta 
kiemelni, a többi a nyilvános ülésre tartozik. (Nagy 
helyeslés balfelől.)

Gróf Tisza István személyes kérdésben és félreértett 
szavai helyreigazítása szól. Ismétli, hogy a DessewfTy- 
ügyben a fosuly arra helyezendő, miszerint a miniszter­
elnök, értesülvén arról, hogy Dessewíly az ő szavait fe­
nyegetésnek vette, sua sponte gondoskodott arról, hogy 
Dessewffy az intenczióikról felvilágosittassék. Apponyi 
fejtegetéseire nem azért nem válaszolt, mintha nem tudta 
volna a keztyüt felvenni az ő nagy képessegeivel, hanem 
egyszerűen azért, mert nem elég naiv arra, hogy az 
obstrukezió szekerét tolja.

Fáik Miksa: Polónyinak a lipótvárosi kaszinó dohány­
tőzsde ügyében felhozott alattamos gyanúsításaira reflek­
tál. Mindenekelőtt felemlíti, hogy az eset néhány év 
előtt történt. Igaz, hogy a miniszter egy ízben a lipót­
városi kaszinótól a kért engedélyt megtagadta; az is 
igaz, hogy a kaszinó ez ügyben őt közbenjárásra fel­
kérte. Ő a miniszterrel, vagy tán az államtitkárral be­
szélve, arra utalt, hogy az engedély az országos és a 
nemzeti kaszinónak megadatván, félreértésekre adna al­
kalmat, ha az épen csak lipótvárosi kaszinótól tagadtat­
nék meg. Ő a Polónyi által emlitett levelet soha meg 
nem kapta (Felkiáltások jobbról : Honnan vette Polónyi 
a levelet!), mert ha hozzá ilyen tartalmú levél érkezett 
volna, úgy ő ma nem volna a lipótvárosi kaszinó 
elnöke.

Polónyi Géza felszólalásában beismeri azt a tényt, 
hogy Falk a levelet csakugyan nem kapta meg. (Fel­
kiáltások jobbról ! Honnan vette a levelet! Igaz utón 
jutolt-e hozzá !)

Fáik Miksa: Személyes kérdésben óhajt röviden 
szólni, mert ilyen komoly időben ilyen dolgokkal elő­
hozakodni nem helyes. (Zaj balról.) Kérem, oly ritkán 
szólok, hogy ha egyszer igénybe kell vennem a ház 
türelmét, talán mégsem lesz visszaélés. (Halljuk ! Hall­
juk !) Elmondtam első felszólalásomban, hogy azért kértem a 
pénzügyminiszter urat, hogy adja meg azt a jogot a 
lipótvárosi kaszinónak is ; mert ha nemzeti kaszinóban 
élvezik az arisztokraták, az országos kaszinóban élvezi 
a középnemesség, akkor, ha nem adják meg a lipótvá­
rosi kaszinónak, olybá tűnik, hogy nem akarják meg­
adni, mert abban a kaszinóban csak kereskedők és zsi­
dók vannak. Ez csak elég uj motívum! Egyébként kije­
lentem, hogy a pénzügyminiszter ur igy is csak feltéte­
lek melleit adta meg az engedélyt és csak azután, hogy 
a kaszinó a kellő garancziákat biztosította. (Zajos he­
lyeslés jobbfelől.)

Sima Ferenci: Megdöbbenését fejezte ki a felett, 
hogy Tisza Kálmán természetesnek tartja Bánflynak 
Dessewffy Emillel szemben tanúsított politikailag min­
den esetre gálád eljárását. Tisza 1872-ben a terézvárosi 
választást könyörtelen kritika alá vette egész táborával, 
azért, mert egy járásbiró részt vett a százas bizottság­
ban Jókai ellen. Akkor igy magyarázták Tiszáék a 
tiszta választást, most 8000 forint miniszterelnöki nyug­
díj élvezetében más a világ szemük előtt. Szomorú, 
hogy Gajári Ödön játszsza a házban az önzetlen hazafit, 
pedig szónok úgy tudja, hogy Gajári veje a főváros 
akarata ellenére kapott patikaengedélyt. Gajári fellépése 
azonban egy lélekemelő jelét inszzenalta a gavallérság- 
nak. Azt, hogy gróf Károlyi Sándor, mint nobilis gaval­
lér, férfi korara való tekintet nélkül állt neve tiszta­
ságáért golyó elé. De Bánffy ezt nem teszi, mert gyáva!

Szilágyi Dezső : B ínffy Dezsőnek ez magándolga, 
ezt nem lehet a vitába bevonni.

Síma Ferenci: Bunffyt a falum öli meg. Vér, golyó, 
zsandar, katona, hitvány lélekvásárlással, erőszakkal te­
remtette meg többségét és vetette meg hatalmának alap­
ját, de most megöli őt az ellenzék erőszaka, mely azon­
ban törvényes és jogos. Örvend, hogy az elnök is de­
klarálja, hogy az itt elhangzott sértések Bánffy ellen 
annak magánügyét képezi.

Szilágyi Deisö: Nem szabad az elnök kijelentéseit 
ekként értelmezni. Azt mondta, hogy se báró Bánffy 
miniszterek ökre, se gróf Károlyira, se senkire nézve 
nem szabad s nem illik itt a házban ily fejtegetésekkel 
élni. Szavait úgy vegyék, a mint mondva voltak s ne 
magyarázzanak azokba egyebet. (Helyeslések.)

Sima Ferenci: Kifejti, ezután, hogy a tanácskozá­
sok mindaddig nem fognak normális mederbe térni, a 
mig a miniszterelnök normális vagy nem normális mó­
don nem fog helyéről távozni.

Szilágyi Dezső : Kijelenti, hogy miután az inter- 
peliácziók előterjeszlésenek ideje elérkezett, a zárt ülést 
berekeszti és ismét nyilvánosnak jelenti ki az ülést.

A zárt ülés után.
Elnök: A nyilvános ülést megnyitom. Következnek 

az interpellácziók.
Molnár János hosszas indokolás után a következő 

interpellácziót intézi a belügyminiszterhez:
1. Van-e a t. belügyminiszter urnák tudomása afelől, 

hogy a helybeli VIII. kér. rendőrkapitányság folyó évi 
október 29-én lefoglalta és elkobozta a vezetésem alatt 
álló «Alkotmány» czimü napilap szerkesztőségénél a 
különféle vallási, emberbaráti és hazafias czélokra be­
küldött összegeket, összesen 1111 frt 21 krt ?

2. Ha nincs tudomása, szándekozik-e róla tudomást 
szerezni?

3. Ha igen, szándékozik-e valamennyi magyarországi 
lapnak oly nemű gyűjtéseit elkoboztatni, melyek a bel­
ügyminiszteri engedélyt nélkülözik ?

4. Szándékozik-e az «Alkotmány»-nál a b. e. Erzsé­
bet királyné szobrára begyült 15.000 írtnál nagyobb 
összeget szintén leíoglaltatni, mert azon gyűjtésre sincs 
az «Alkotmány»-nak belügyminiszteri engedélye : ezen 
engedély hiánya folytán történvén, a többi összegre 
nézve a lefoglalás és elkobzás ?

5. Ha nem, akkor miért foglalta le a rendőrség a 
budapesti «Örök imád ás» templomára szóló adományo­
kat, mikor ez a templom ugyanazon czélt, tudniillik a 
b. e. Erzsébet királyné emlékének megörökítését volna 
szolgálandó ?

6. Továbbá, mily jogon és alapon kobozta el a rend­
őrség a karmeliták helybeli templomára begyült ado­
mányokat, midőn azok gyűjtésére a belügyminiszter ur

folyó évi január hó 21-én 694. I. szám alatt . 
adott ?

7. Végül szándékozik-e, ha már a szerkesztőt m?» 
bírságolják is azon hallatlan merénylete és erkölcstele 
tettéért, hogy fenséges czélokra begyült összegeket r-gr? 
trálni mert: haladéktalanul intézkedni, hogy legaiább 
lefoglalt összegeket azonnal visszakapjuk és rendelteid* 
helyükre juttathassuk ?

Az interpelláczió közöltetni fog a belügyminiszter,,]
Molnár János: Ugyancsak a belügyminiszteri, 

intéz egy másik interpellácziót is, mely igy hangzik ■
1. Van-e tudomása t. belügyminiszter urnák 

hogy Komárommegyébcn, hol megyebizottsági tagok vi' 
lasztása e hó 3. és 4-ikére volt kitűzve, az sem Tatín 
sem Héregen, sem Gallán, sem 1 óvároson, sem Szómé’ 
dón megtartható nem volt, noha a választók 
számmal megjelentek, mert a választási elnök urai'' 
Kisfaludy Sándor kir. tan. közjegyző, Friedrich József's- 
Horváth Géza ügyvédek, végül Pőcze János és Darvi(j' 
házy Janos szolgabirák a választáson meg nem 
leniek ?

2. Ha nincs tudomása erről, szándékozik-e tudomást 
szerezni?

3. Ha igen, szándékozik-e szigorú vizsgálatot rendeli'
el a nevezett elnökök ellen s ezen vizsgálatnak ered' 
menye szerint a jelzettem hallatlan, vagy inkább ma 
napság már mindennapivá válandó rut visszaéléseket 
jogtiprásokat, kellően megtorolni s a megtorlás mevíör. 
iéntet a t. házzal tudatni ? :

Perczel Dezső belügyminiszter: Az interpelláczió 
első kérdésére kijelenti, hogy a dologiul most érttsjí 
először, tehát arról eddig tudomása nem volt. A máso 
dik kérdésre azt válaszolja, hogy miután az interpellál 
czióból tudomást szerzett az esetről, az ügyet meg to,., 
vizsgáltatni, a harmadikra vonatkozólag pedig kijelent; 
hogy először megtartatja a vizsgálatot, azután a kií-.! 
lendókhüz képest a legszigorúbban fog eljárni. Hozij. 
teheti, hogy iia úgy all a dolog, a mint az interpelláló 
előadta, intézkedni fog, hogy hasonló eset elő ne fc.. 
dúljon. (Helyeslés és tetszés.) Biztosítja róla Molnárt, 
hogy az ilyen dologgal senki a kormánynak nemcsak jó 
szolgálatot nem tesz, hanem a kormány az első, meiv 
a leghatározottabban elítéli az ilyen eljárást. (Élénk he- 
lyeslés és tetszés a jobb- és baloldalon.)

Molnár János : Egyelőre, addig tudniillik, mi» a 
belügyminiszter beváltja Ígéretét, örömmel veszi tudo­
másul a válaszát. (Helyeslés.)

A ház szintén tudomásul vette.
Elnök : A holnapi ülés napirendjének megállapítása 

után az ülést bezárta.
Az ülés végződik délután két éra öt perczkor.

A képviselőhöz zárszámadási bizottsága Pest 
Lajos elnöklete alatt tartott mai ülésében, melyen az 
állami számvevőszék részéről Rakovszky István elnök, 
a kereskedelmi minisztérium részéről Schmidt aljam. 
titkár volt jelen. A bizottság tárgyalás alá vette a ke­
reskedelmi minisztériumnak és a Vaskapu-szabályozás­
nak múlt évi számadásait, a melyeket Bemády Győr»» 
előadó ismertetett. A bizottság igazoltaknak találván í 
zárszámadások áltál feltüntetett tulkiad.isokat, előirány­
zat nélküli kiadásokat és kisebb bevételeket, a tártra 
múlt évi kezelésére, valamint a Vaskapu-szabálvozas 
számadásaira nézve a felrnentes megadásának javaslatba 
hozását határozta el.

A kiegyezés Ausztriában. Ma két kiegyezési albizott­
ság tartott ülést Becsben és pedig a bank- és valuta- 
ügyi és a kereskedelmi- és vámügyi albizottság.

.4 bank és valutaügyi albizottság mai ülésén 
a XXV. czikket változatlanul elfogadták. Miután 
Auspitz képviselőnek azt az indítványát, hogy a fő­
tanács végrehajtó bizottságába és a többi bizottságba 
osztrák és magyar honosságú tagok választassanak be, 
továbbá azt az indítványát, hogy a főtanácsnak a vá­
lasztási czenzorokra vonatkozó vétójoga állíttassák vissza, 
elvetették, a bizottság hosszasabb vita után változatlanul 
elfogadta a kormányzó működéséről szóló XXV1L 
czikket.

A kereskedelmi- és vámügyi albizottság ülésén 
a helyi érde'kü vasutak építéséről és üzeméről szőlő 
Vili. czikk folytatólagos targyaLsa során MaiUhaer 
képviselő a második trieszti vonal építését sürgőn 
W ittek vasutügyi miniszter konstatálja, hogy a spe- 
cziális dalmucziai és boszniai csatlakozasi vonalak nem 
tárgyai a kereskedelmi és v.imszüvetségnek. Az eddigelé 
biztosított boszniai és dahnácziai vasúti Összeköttetések 
a két kormány külön megallapod .sai alapján épülőén 
A miniszter kifejti, hogy az üzemrend elavult es megfelelő 
uj intézkedések léptek helyébe. Az üzemszabáiyzatnas a 
berni szállítási jog fejlődési menetét kell követnie. Kéri 
a Vili. czikk változatlan elfogadásai. Dvorsak képviselő 
kijelenti, hogy pártja, tudván azt, hogy a magyar mi­
niszterelnök beszédének tanusaga szerint az eddigi meg­
állapodásokon mit sem lehet változtatni, nem fog ind.t- 
ványokat tenni, nehogy az osztrák kormánynak amu;; 
is súlyos helyzetét Magyarországgal szemben megnehe­
zítse. Kolischer (lengyel) kijelenti, hogy a jobboldal 
tagjai ebben a vitában, sut a többi kérdésben is taitaz- 
kodók lesznek, ez csak azért lesz, mert remélik rf 
óhajtják, hogy a kiegyezés az idő rövidsége daczara is 
parlamentáris utón jujjüu létre. Sbhwegel kifejti, bog! 
Dalmácziának Boszniával való összeköttetése feltétlenül 
szükséges. Nem szabad puszta határozatokkal beérni,

bérruháját levetette, szivarral a szájában, mint 
tökéletes gavallér jött elő, kocsiba ült és szállá­
sára, a Cosmopolitan-Hotelbe hajtatott.

II.

A 93-os iratcsomó.
Erre a drámai éjszakára virradó reggel de Ri- 

verolles ezredes mar nagyon korán megérkezett a 
hadügyminisztériumba.

Alig volt még nyolez óra.
A hivatalszolgák arczán, a kik még a folyosók 

tisztogatásával és a fűtéssel voltak elfoglalva, 
gunynyal vegyes csodálkozás rajzolódott.

llivatalfőnók tiz óra előtt a minisztériumban! 
Ez még sohasem fordult elő.

Az ezredes azonban ügyet sem vetett a reá 
szegzett pillantásokra.

Miután végighaladt egy hosszú folyosón, a hol 
éjjel-nappal egy altiszt őrködött, belépett a hiva­
tal szobájába, melynek önmaga nyitotta ki bizton­
sági zarral ellátott ajtóját.

Ez a hivatal tartozékaival együtt különálló épü­
letben volt elhelyezve, egyenes összeköttetés nél­
kül a minisztérium többi osztályaival. A honvé­
delem titkos ügyeinek egy része voltak hozzá 
utalva s tekintettel a nagy felügyeletre, mely 
alatt állott, a „Czitadella“ névre keresztelték eh

Az ezredes, miután elhelyezkedett, csengetett. 
A szolgája elámultan sietett be hozzá, nem tudta 
mire vélni, hogy miért hívják őt ilyen szokatlan 
órában.

— Semmi újság Gerson ? — kérdezte az ez­
redes.

— Nincs semmi ezredesem, senkisem járt itt 
tegnap óta ezredesem távozása után.

— Jól van. Fütsőn be és jegyezze meg, hogy 
ma reggel senkinek sem vagyok itt.

— Még a hadsegéd uraknak sem!
— Azoknak igen; de ők tizedfél óra előtt nem 

érkeznek meg. Jelentse majd, ha itt lesznek.
— Értem, ezredesem.
Miután a kandallóban begyújtott, Gerson kiment.
Az ezredes ekkor előre tolta ajtaján a reteszt, 

különös, amerikai modorban készült kulcscsal ki­
nyitotta Íróasztala fiókjait, több iratcsomagot vett 
elő és figyelmesen kezdett lapozgatni bennők.

Azutan egy erőditvény színezett tervrajzát te­
rítette szét es azon, különféle színes trónokkal 
bejegyzéseket tett.

Az ezredes foglalkozása katonai szempontból a 
legfontosabbak közé tartozott.

Mint kiválóan képzett személyes bátorságáért és 
műszaki ismereteiért egyaránt nagyrabecsült tiszt, 
de Rtverolles ezredes megbízást kapott a mi­
nisztertől és a vezérkari főnöktől, hogy tanul­
mányozza át alapjaban a Francziaország keleti 
részére kiterjeszkedö védelmi terveket, a mit 
különösen az Európa legfőbb államában újab­
ban elfogadott tüzérségi szervezet tett szük­
ségessé.

De Riverolles, miután negyvenhat éves korában 
vezérkari ezredes és a becsületrend tisztje volt, 
ez idő szerint a hadosztálytabornoki jelvényeket 
igyekezett kiérdemelni azzal, hogy minden zaj és 
teltünés nélkül egy remek erőditvényi és véde­
kezési rendszerrel ajándékozza meg hazáját.

Az uj erőditvényi rendszer a földbe sülyesztett 
egészen aczélszerkezeten alapult, a miből csak a 
tüzelés czéljaira emelkedik ki egy lapos kupola 
és legtöbb eredetiséget az képezte, hogy minden­
nemű védekezési munkálatokat egy keskenyvagá- 
nyu vasút közvetített mélyen a föld alatt, a mi 
lehetővé tette — még az ellenség leghevesebb 
tüzelése közben is — az élelmi és lőszerekkel 
való ellátást, valamint az emberanyag fölírissi- 
tését.

Mi több, az erőditvények és a főhadiszállások 
között egyenes és állandó összeköttetést biztosí­
tott a teljes táviró- és távbeszélő-berendezés, 
mely a földalatti vasút alagutaiban húzódott végig.

A titoktartás, a kérdéses vasút készítésére vo­
natkozóan, természetesen nélkülözhetetlen volt; 
azért is az egész ügyet de Riverolles ezredesre 
bízták, a kit a megtestesült becsületnek tekin­
tettek.

Segítőtársakul az óriás feladat megoldására hat 
tisztet adtak mellé, a kiket ö maga választott és 
a kikért a miniszter is teljes felelősséget vállalt

De Riverolles bármilyen kitűnő műszaki tiszt 
volt is, egyáltalában nem képviselte azok klasz- 
szikus típusát.

Nem viselt pápaszemet! És értelmes és finom, 
bár erélyes arczu, elegáns tartása inkább lovas­
tisztet sejtetnek benne, mint tudományosan kép­
zett technikust.

A hivatalos működésén kívül a szó szoros ér­
telmében gavailérember voll.

Gazdag úgy a szülei után, mint a házasságá­
nál fogva — fiatal főhadnagy korában vette nőül 
egy milliomos iparos leányát, a ki utóub gyer­
mektelenül halt el — szamot tett az előkelő pá­
risi társasagokban és de Riverollesné szalonja —

annak idejében — azok közé tartozott, melybe 
mindenki vágyott bejutni.

Pár évi magános özvegység után megkérte a 
szintén özvegységre jutott sógornőjét, hogy köl­
tözzék hozzá s annak a fiát meg a leányát a 
saját gyermekeinek tekintette.

Az ezredes rakönyökölt a tervrajzra s folytatta 
annak tanulmányozását.. . . Annyira belemélyedt 
a különböző számításokba, hogy nem hallotta 
meg az ajtózárban csendesen megfordított kulcs 
neszét.

De a retesz előre volt tolva..............Az ajtó
ellentállt.

A látogató nem igen erősködhetett, mert a 
kulcs okozta zaj nem ismétlődött a zárban.

Par pillanattal utóbb, az ezredes hirtelen ielben- 
hagyta a munkáját.

— Az ördögbe — szólt türelmetlenül — Terlier 
kapitány itt megfeledkezett két mellékletről . . • 
Egyébiránt, mit sem tesz . . . megnézem az 
okmánytárt.

Kivett a zsebéből egy csomó apró kulcsot, 
azokból kiválasztott egyet s a nagy vasszakreny 
fele indult, mely a kandalló és a szoba meg­
világító egyik magas raczos ablak között állott. 
Beledugta a kulcsot a zárba, kinyitotta a nehéz 
ajtót.

A szekrény belseje feltárult, minden poleza te.e 
volt szijjal ősszeszoritott nagy iratcsomukkal. Ezen 
az iratcsomók rendbe rakva s a hatokon szá­
mozva voltak. Az ezredes lehajolt az alsóbb poi- 
ezokhoz, kereste az iratcsomót, melyre szüksége 
volt. De csaknem rögtön fölegyenesedett, arcza 
halalsáppadttá vált, verejték gyöngyözött a ha­
lántékain . . .

A 96-os iratcsomó eltűnt! . . .

De Riverolles azt hitte csalódott.
Reszkető kezekkel, leírhatatlan aggodalomtól 

ősszeszornlt es kiszáradt torokkal, hangosan, 
szinte a megszakadásig dobogó szívvel egyenkínt 
szemügyre vette a csomagok határa irt sza­
mokat.

Rémülten suttoela:
— Veszve vagyok!
Semmi kétség . .»/. iratcsomó hiányzott.
Az ezredes íelsohajtott, szinte zokogásszerúcB 

hangzott a sóhajtása. Összeszorult ajkam csak ez 
egy szó jött elő:

— Istenem 1
Lehanyatlott a karosszékére. Lábai megtagad­

ták a szolgálatot. Soha, hosszú pályája egé=z

hanem olyan sze zodeses . 
nitani, a melyek legalább jo 
Lljanak a további tárgyalj
vasutállamositás gyorsítását I
latot jelent be az észak-nyul 
kezelésének államosítása tail 
változatlanul elfogadták. 1

Az albizdttság ezután 
meW a vasúti tarifák szál 
’ t kívánja, hogy Ausztria J 
oldalú magyar tarifa-kedvd 
tervék lehetővé a deli vasúi 
kereskedelmi szerződés intézi 
jegyzi, hogy a Magyarország 
tarifa Magyarországnak ti 
gazdaságilag nem karói 
„ónok határozati javaslatot! 
osztrák pénzügyi politika nd 
elvek által. Lovag W ittek V 
hogy a 9. czikk a monarch 
hálózatai közt szorosabb d 
támogatás és a transito-ford 
könnyebbségek és kedvezmd 
föltételezi. Ez magyarázza 
tarifák felállításához a 
meDő áru forgalmát ill 
tarifatételek kizárását és 
kereskedelmi szerződés 13 
jegyzőkönyvben foglalt halj 
államterület vasúti forgalc 
juény a direkt tarifákra ' 
és kereskedelmi szövetség tarl 
biztosító kikötés a mérsékeli 
aégtételek az ugyanazon háti 
vasútvonalak tekintetében il 
kölcsönösek, nem lehet itt ,\| 
kedvezményről szólni, bár 
jég tekintetbe jövő tariiak l 
csak kilométerek szerint osl 
lehet azt mondani, hogy T 
nézve Ausztriában aiacsod 
Magyarországon. A minisztj 
orosz transito-forgalomra 1 
két fejtegeti s a pótio és 
*ét kéri. Rarlik azt sü 
habozásánál legyenek teku 
Kaftán előadó zárszava 
mudositványok elvetésevei 
10. czikknél Lecher azt 
magyar kereskedelmi kan 
kedni a külföldön a k> 
egyetértésével, továbbá, hol 
gén konzulainak rendes ti 
helyén legyen. Kaftán e' 
«Hitványokat, mire a 10. 
nyok elvetésével változatil 
Jeöbi ülés holnap este ieszr

Cavaignac
— Az Egyetértés tuj

Ma a semmitőszék 
hadügyminiszter kih 
ülést kitöltötte.

A semmitőszék 
rendelt el, mely fén. 
ményezett Esterházy 
ségtelenné tette, hói 
Azonnal azután, h 
Dreyfus-ügyben elr 
Mornard védő köz] 
egyik ügyvédjénél o 
lyek támpontokat 
latnak, noha ezek az i 
szerepeltek, mely a D 
szefuggésben. A sen 
egyik Líráját, hogy! 
tást, mire Schlumbe| 
törvényszéki vizsgál! 
hogy hajtsa végre al 
berger a házkutat 
házynak egyik levj 
közömbös, de abban! 
ugyanolyan papiros 
bordereau. Bertilion 
•adóztak azon, hogy 
megszerezzék. Vala 
5s gyáros kijelentett 
átkán gyártják és a 
fordul elő. Bertillori 
rost se talált, mely 
loz hasonlított volri

tel

szí

olyamán nem érzett 
,oha sem! Még aznap 
on — lS70-ben — hj 
íllenség tüzelése alatt 
etrobbantson egy aknj 
tlatt százszor is megkd 
íz a küzdelem lelkes] 
nőst ez a szerencsédé! 
eá, mint a menykőcsq 

Ezekből az őrizetére 
somókból . . . hiányd 

Felelősségének érzet] 
Azonban a vele szü 

kedett, homlokát a kéj 
Uztalára könyökölve, 
át megteszitette, hogy] 

Nem-e felejtette el 
lalahol a hivatalában j 

De nem ! Tegnap 
•élt — ö maga tette] 
6-os iratcsomót.

Elfelejtette a vassze] 
Hiszen az imént ő ma 
ugyanazokra a betükrj 
yekre tegnap rendezd 
avar, semmi sem vall

(Folytat!

_ R Ausztrália fo{ 
Utens épenséggel néni 
kor vívmányainak áltd 

többi egyenlitő-vidé] 
Vett erős lendületet 
tagol állam átvette a| 
losok kezéből a saját! 
ejlődéséről tanúskodik 
tvenkint 30 angol me 
neg, az 1862—1871. | 
'881-ig átlag 439, 18 
angol mértföld adatoj 
lomnak. A táviróvona 
és pedig körülbelül a 
kezdték felállítani, és 
gyarmatokban létesült 
hatvanas években a , 
ben pedig megnyílott 
kábelhálózat is. Általáé 
* távirati közlekedés 
történt volna és a 
igénybe venné a távú 
fänden lakosra éve
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aUtt enged%

J ^"kesztöt tt=„ 
Pylete es erkölcsi?"Eyült Összegeket reJ's" 
rj3‘- hogy legalább81-" 
Ikapjuk es rendeltet^
1* helügyminiszterrg] 

■a belügyminiszter^,
Imelv ,gy Hangzik . 2
Iniszter urnák 
ryebizottsagi tagon!' 
Iluzve, az sem Tatá„ 
faroson, sem S2o;r”;

1 vaiasztók na 
Osztási elnök u-a,' 

Friedrich József ^ 
fcze Janos es 0«.., 
lason meg nem jK

Lindekozik-e tudómat

|u vizsgálatot rendelni 
+• vizsgalatnak ered 

,a8T inkább 
rut vÍ5szaeleseset 

1 megtorlás meg:*.

Az mterpeliaczid 
f.ogru. most értesít 

nem volt. A maso- 
I miután az mterpell,. 
É az ügyet megfog, 
1=0,ag pedig kijelent, 
Btot, azutan a kit"-,’ 
|foF vljarm. Hozz£
l mint az interpelláld

■ -0 eset elő ne for. 
I -1 róla Molnárt 
rmanynas nemcsak jó 
|rnany az első, mely 
n eijarast. (E.enk be- 
bion )
Jóig tudniillik, míg , 
tűmmel veszi tud0.

|ijének megállapítása

üt perczkor.

■sl bizottsága Fest 
l.eseucD, meiyen az 
Iwszky IstViiD eíDjz,

S
ias alá vette a * . 

1 * ‘^^apu-szabá.yozits- 
lset Btrnudy Uvurz?

t:i--i..an ± 
- - ■ . - 

lveic,trK.-t. a tnr-.za 
I Xas^apa szaDa.vt.^ 
L’j-• a—as, javai.utza

fkct k.vgyezési aloiZü.;- 
back- es valuta« 

albizottság. 
lőttig :..ai l'.ryez

eitogadták. Miután 
t.ivanyat. hogy a lo- 

t többi bizottságba 
választassanak ne. 
tan S" .- x a va­

ra aihttassek vissza,
LilsiLi »az.uZíkuaDUl

erői szüiu XXX iL

I albizottság ülésen 
s üzeméroi s-u.o 
során ►uaa-i/i./t-.r 
Li építését sürgeu. 

tálja, hogy a spe- 
Zoai vonalak Dem 

^.•gnek. Az eddigeié 
asuti usszekötíeíesek 
t a.apján épülnék, 
elavuií es megfejeiú 
ZfcH-s*.aDaiyzalna»i a 

I .. . kivetnie. Ke:; 
Dvorsak kepvisetó 
.úgy a magyar mi* 
rmt az euj.gi meg­
tűr, nem fog ind.t- 
kurmanynak amúgy 
szemben megnehe- 
hogy a jobbosai 

kerdesDen ís tar.^z- 
, mert remélik e> 
vidtrcge daczara :s 

iwtgel kit-jti, i-ogy 
ekötletese feltétlenül 
tarozatokkal beerm,

tartozott, melybe

után megkérte a 
Jet, hogy kől- 

a leányát a

zra s folytatta
a belemélyedt 
nem hallotta 
indított kulcs

... Az ajtó

iüdlietett. mert a 
: a zarban. 
zs hirtelen t’élben-

lietlenül — Teriier 
mellenietről . - • 
. rnegnezem az

ipró kulcsot, 
vasszakreny 
szoDa meg- 

között állott- 
tolta a nehéz

en poleza te.e 
omukkal. Ezek 
tálukon =za" 
z alsóbb pol- 
vre szüksége 
sedett, arcza 
győzött a ha­

nti. ..
an aggodalomtol 
tikkal,~ hangosan, 
szívvel egyenkmt

I natara írt szá-

hiánvzott.
zokogasszerúeO

iit ajka.n csak ez

bai megtagad' 
palyaja égész

hanem olyan szerződéses rendelkezéseket kell megálla- 
citani, a melyek legalább jogosult kiinduló pontul szól­
aljanak a további tárgyalásokra. Kaftan előadó a 
giutaikmositás gyorsítását ajánlja és határozati javas­

ától jelent be az észak-nyugati vasút és az államvasut 
ízlésének államosítása tárgyában. A Vili. czikket erre
változatlanul elfogadták.

yz albizőttság ezután a 9. czikket tárgyalta, a 
a vasúti tarifák szabályozásáról szól. Kaiser 

. fcivanja, hogy Ausztria ne károsittassék meg egy- 
fidaiu magyar tarifa-kedvezményekkel, továbbá, hogy 
ifgvck lehetővé a déli vasút államosítását a vám- és 
ieréskedeimi szerződés intézkedésével. Koliseher meg- 
«yzi, hogy a Magyarországgal megállapított transito- 
!^ifa Magyarországnak tett konczesszió ugyan, de 
eazdasagilag" nem káros Ausztriára nézve. A 
.--ónok határozati javaslatot jelent be, mely szerint az 
osztrák pénzügyi politika ne vezéreltesse magát fiskális 
í vek áltál. Lovag Hittek vasutügyi miniszter megjegyzi, 
togv a 9. czikk a monarchia két felének államvasuti 
hálózatai közt szorosabb viszonyt létesít a kölcsönös 
támogatás és a transitó-forgalom érdekében. Ez bizonyos 
könnyebbségek és kedvezmények kölcsönös megadását 
föltételezi. Ez magyarázza meg a hozzájárulást direkt 
tarifA felállításához a másik télnek külföldre át- 
jjecó áru forgalmát illetőleg, továbbá a titkos 
tarifatételek kizárását és a Németországgal kötött 
kereskedelmi szerződés 15. czikkéhez tartozó zár- 
•egyzökönyvben foglalt határozatok alkalmazását a két 
államterület vasúti forgalmára. Három további enged­
ni a direkt tarifákra vonatkozó intézkedés a vám­
éi kereskedelmi szövetség tartamára, a legtöbb kedvezményt 
biztosító kikötés a mérsékelt tarifákat illetőleg és az egy- 
segtételek az ugyanazon határállomásokhoz vivő különböző 
vasútvonalak tekmteteben is. Minthogy az engedmények 
ku.csonustk, nem lehet itt Magyarorszagnak tett egyoldalú 
kedvezményről szólni, bár a második engedményt illető­
leg tekintetbe jövő tarilak fokozatosak, rendszerint mégis 
Jaí kilométerek szerint osztatnak el, ugv. hogy nem 
lehet azt mondani, hogy a magyar tranzito-árukra 
neue Ausztriában alacsonyabbak a tarifatételek, mint 
Magvarcrszagon. A miniszter ezután a Galiczián átmenő 
orosz transito-forgalomra vonatkozó külön intézkedése­
ket fejtegeti s a potiú es módosító indítványok mellőzé­
st kér. Karlik azt sürgeti, hogy a tarifák sza­
bályozásánál legyenek tekintette! az osztrák malomiparra. 
fajtán előadó zárszava után a 9. czikket az összes 
cuuoeitvanyok elvetescvel változatlanul elfogadták. A 
Ív. czikknt-1 Lecher azt indítványozza, hogy osztrák- 
Bigvzr kereskedelmi kamarak felállítására kell töre­
kedi. a kutlöidün a két kereskedelemügyi miniszter 
egyetértésével, továbbá, hogy Ausztria-Magyarország ide­
gei; konzuléinak rendes lakúhelye a konzulátus szék­
be,«:: -egyen. Kaftan előadó ellenzi a benyújtott in- 
ditvanyokzt. mire a 10. czikket az összes mődosiívá- 
ovok eivetesevei változatlanul elíogadják. A legköze­
lebb. ülts holnap este lesz.

Cavaignac kihallgatása.
— Az EgyeicrUs tudósítójának távirata. —

PáriSj nov. 9.

Ma a senmiitöszék folytatta Cavaignac volt 
hadügyminiszter kihallgatását, mely az egész 
fiiéit kitöltötte.

A semmitöszék tegnap egy házkutatást 
rendelt el, mely fényes bizonyítékokat ered­
ményezett Esterházy bűnösségéről és két­
ségtelenné tette, hogy ő irta a bordereaut. 
Azonnal azután, hogy a semmitöszék a 
Dreyfus-ügyben elrendelte a vizsgálatot, 
Moroard védő közölte, hogy Esterházy 
egyik ügyvédjénél oly iratok vannak, me­
lyek támpontokat szolgáltathatnak a vizsgá­
latnak, noha ezek az iratok egy polgári perben 
szerepeitek, mely a Dreyfus-ügygyel nincs ösz- 
szefüggésben. A semmitöszék erre megbízta 
egyik biruját, hogy rendelje el a házkuta­
tás:. n.ire Schlumberger, első folyamodásu 
törvényszéki vizsgálóbíró parancsot kapott, 
hogy hajtsa végre a házkutatást, áehlum- 
berger a házkutatásnál lefoglalta Ester- 
bázvnak egyik levelét, melynek tartalma 
bőzömbüs. de abban rejlik fontossága, hogy 
Tgyanolyan papiroson van írva, mint a 
bordereau. Bertillon és Cochefort hiába fá­
radoztak azon, hogy ezt a fajta papirost 
negszerezzék. Valamennyi papirkereskedö 
is gyáros kijelentette, hogy ezt a papirost 
"itkun gyártják és a kereskedelemben ali 
íordui elő. Bertillon egyetlen olyan papi­
rost se talált, mely a bordereau papirosá- 
10z hasonlított voína. Most meg van álla

pitva, hogy ezt a papirost Esterházy 
használta. Figyelemre méltó, hogy a lefog­
lalt levél a bordereau előtt íratott. A levél 
hitelessége elvitáznatatlan. (N. Fr. Pr.)

Paris, nov. 9.
Hir szerint a semmitöszék arra az esetre, ha a 

kihallgatott öt hadügyminiszter vallomásai ellent­
mondásokat tartalmaznának, elhatározta, hogy bi­
zottságot küld Freycinet jelenlegi hadügyminisz­
terhez, hogy kihallgassa és vallomását döntőnek 
fogja tekinteni.

Esterházy lefoglalt pauzáit levelét fontos bizo­
nyítéknak tekintik, mert az ilyenféle négyszögekre 
beosztott pauzáló papiros igen ritka. Cochefort 
rendörbiztos 1894-ben nem volt képes itt ilyen 
papirost beszerezni.

Garzó az idei képviselőválasztók névjegyzékébe fel 
van véve. — Arad város közgyűlésén Varjassy ügy­
véd lette meg az obstrukczió-ellenes indítványt. Var­
jassy hosszú beszéde után Müller Károly támadta 
erősen a kormányt és pártját s ellenezte az indítványt. 
A közgyűlés végül Varjassy indítványát 72 szóval 19 
ellen elfogadta. — Újvidéken a tegnap megkezdett 
rendkívüli közgyűlést ma fejezték be. A többség elfo­
gadta az obstrukczió-ellenes feliratot. — Nagyváradon 
a szabadelvű párt ma elfogadta Friedlender Soma 
indítványát, hogy a város önállóan peticzionáljon az ob- 
strukezió ellen.

Pozsony város teg- 
küzgyülését, mely-

olyamán nem érzett ilyen erős felindulást. Nem, 
oha sem! Még aznap sem. a mikor egész fiata- 
cn — 1870-ben — háromszor gyújtotta meg az 
füenscg tüzelése alatt a kialudt kanúczot, hogy 
etrobbantson egy aknát. Akkor egy rövid perez 
tlait százszor is megkoczkáztatta a halált. De ott 
az a küzdelem lelkesedésében történt . . . mig 
scst ez a szerencsétlenség váratlanul sújtott le 
ea. mint a rnenyköcsapás.

Ezekből az őrizetére, a becsületére bízott irat- 
somókból . . . hiányzott egy !

Felelősségének érzete megijesztette.
Azonban a vele született erélyesség főlülkere- 

keaett. homlokát a két kezével szorítva, az iró- 
isztaiára könyökölve, az ezredes minden akara- 
at megfeszítette, hogy segítse az emlékezetét.

Nem-e felejtette el az előző nap az 
lalabol a hivatalában? ...

De nem ! Tegnap délután — tisztán emiéke- 
■cu. — í> maga tette vissza rendes helyére a 
6-os iratcsomót.

Elfelejtette a vasszekrényt bezárni? Nem, mert 
üszen az imént ö maga nyitotta ki és. a zárt 
zgyanazokra a betűkre kellett fordítania, a me­
zekre tegnap rendezte el: nem volt a zárral sem 
avar, semmi sem változott rajta.

(Folytatása következik.)

Írásokat

R Ausztrália forgalma.
ifiens épenséggel nem maradt

Ez a tropikus kon-
_____ annyira hátra a

tar ivmánvainak általános alkalmazásában, núöt 
többi egyenlitő-vidéki állam. Különösen azóta 

tett erős lendületet a közlekedés, a mióta az 
ingói ailam átvette a vasúti vállalatokat a mar­
tosok kezéből a saját üzemébe. A Tasirfbaloza 
ejlődéséröl tanúskodik az, hogy mig 18o4-löoi-ig 
•venkint 30 angol mérttöldnyi vonalat nyitóim 
ne?, az 1862—1871. évek átlagában 818 - 
18*1-ig átlag 439, 1882—1895-ig ped:g atlag 82o 
Mgol mérttöld adatott át évenkint a koz °ffm 
kmnak. A táviróvonaiakat elejétől fogva az allam 
és pedig körülbelül a vasútépítéssel fSF
kezdték felállítani, és pedig nem cfPanpm már a 
gyarmatokban létesült távirathálózat, hanem mar 
hatvanas években a gyarmatok kozőt • *ben pedig meíyUott^ őket Angliával összekötő

kábelhálózat is. Általában veve nincs or=zag’ Sabban 
* távirati közlekedés fejlesztése rohamosabban 
történt volna és a hol a lakosság erősebb, 
igénybe venné a távírdát, mint. Australia hd 
minden lakosra évenkint két távirat esik. A postai

VIDÉK.
Poxsony város közgyűlése.

nap tartotta november havi rendes 
nek tárgyai közül megemlítést érdemel, hogy a pozsonyi 
cs. és kir. hadapródiskola kertjében Erzsébet királyné 
emlékére építendő fogadalmi kápolna költségeire 
300 irtot szavaztak meg, azonkívül a szükséges kő. 
anyagot és homokot Ingyen adják; az országos torna­
szövetség által a jövő évben Pozsonyban rendezendő 
országos tornaünnepély költségeire 100 frtot és egy 
50 fitos dijat adnak. Bars vármegye és Hódmezővásár­
hely városnak a szoczializmus megfékezése ügyé­
ben, valamint Győr városnak a városi külcsünkutvé- 
nyék adómentessége tárgyában a képviselőházhoz inté­
zett feliratai! pártolja a közgyűlés, mely azt is elhatá­
rozta, hogy az uj főispánt, báró Vay Dénesi küldött- 
ségileg üdvözli. A Toldi-körnek a magyar színészet 
állandósítása ügyében beadott memorandumát akkor 
veszik tárgyalás alá, mikor a belügyminiszter a köz­
gyűlés kérdésére, hogy ad-e szubvencziót, felelni fog 
(s mikor majd nem lesz már színigazgató, a kivel szer­
ződjenek, mert mind el lesz már szerződve.)

* Az ellenzék győzelme Ceanádznegyóben. Ál­
talános nagy érdeklődés mellett folyt le tegnap — mint 
nekünk Makóról táviratozzak — a megyebizottsági tagok 
választása. A kormánypárt az egész vonalon óriási erő­
feszítést fejtett ki, de minden erőlködés hiábavaló volt.
A megválasztott bizottsági tagok nagyobb része a me­
gyei ellenzékhez tartozik. Makón az ellenzék három 
kerületben, mig a kormánypárt csak egy kerületben 
győzött. Az eredményt az egész megye lakossága nagy 
lelkesedéssel fogadta. — Ugyauily győzelme volt az el­
lenzéknek Egerben is, a hol a megyebizottsági tagok 
többsége szintén a megyei ellenzékhez tartozik.

* A kormánypárt akoziója. Távirati értesüléseink 
szerint a vidéki városok képviselőtestületei ma is több 
helyt rendkívüli közgyűlést tartottak az obstrukeziú 
ellen. Így többek közt Székesfehérvárott is, a hol a 
városi rendkívüli közgyűlésen Fiáth főispán elnökölt. 
Töltényt Antal indítványozta, hogy a képviselőházhoz 
intézzenek feliratot az obstrukezió ellen. Heves vita után 
54 szóval 24 ellen a képviselők elfogadták az indít­
ványt. — Ugyanily határozatot fogadott el Hódmező­
vásárhely képviselőtestülete is. A közgyűlés ugyanis 
91 szavazattal 62 ellen elhatározta, hogy az országgyű­
lés képviselőházához felirattal járul, miszerint Hódmező­
vásárhely önálló törvényhatósági joggal felruházott város

, közönsége sajnálattal látja, hogy az országgyűlés képvi­
selőházában jelenleg folyó áldatlan vita, a melyet 
az ellenzéki képviselők a kormány támadása mellett 
olvtatnak, mig egyrészt veszélyezteti a magyar 

„Ikotmánvosságct, másrészt az ország legfontosabb köz­
gazdasági érdekeit érintő s az országgyűléshez beterjesz­
tett törvényjavaslatok alkotmányos elintézését gátolja. 
Ugyanazért, a mikor az országos kormány iránti bizal­
mát kifejezi, kéri a képviselőházat, hogy tanácskozásait 
az ország érdekeinek megfelelően, az állampolgárok 
megnyugtatására, a rendes munkásság medrébe vezetve, 
a kormány által előterjesztett és előterjesztendő köz­
gazdasági törvényjavaslatokat letárgyalni méltóztassék,
A közgyűlésnek érdekes tárgya egy interpelláczió volt, 
mely Qarzó Imrének, a kürös-tíszamarosi ármente- 
sitő-társulat alelnökének a bizottsági tagok sorából való 
törlését kívánta azon az alapon, hogy Garzó nem adó­
fizető. A közgyűlés a törlés iránt nem intézkedett, merj

forgalom nagysága tekintetében csak Anglia múlja 
felül Ausztráliát; az elsőben ugyanis 53, az utóbbiban 
pedig 47 levélpostai küldemény jut egy-egy lakosra. 
A telefonhálózat szintén állami kezelés alatt 
áll és nagyon kiterjedt, úgy a vasutak, mint a 
távirú-vonalak mentén. Közreműködnek a kor­
mányok továbbá a tengeri nyulak kiirtásában, 
melyek Ausztráliában tudvalevőleg roppant káro­
kat okoznak a vetésekben. Külön királyi bizott­
ságot küldtek ki ez állatok kiirtása módjának 
tanulmányozására, 125.000 font sterling jutalmat 
tűztek ki egy hathatós szer feltalálására, de mind­
eddig sikertelenül. Pedig tömeges voltukról a kő­
vetkező eset tesz tanúságot: Egy Ízben a száraz­
ság összeterelte a nyulakat \ ictoria egy termé­
keny, de körülkerített területére, honnan azután 
nem tudván szabadulni, tömegesen hulltak el és 
ekkor 2000 embernek egy heti munkát adott a 
tetemek eltakarítása.

*
ÍZ A vasárnapi munka szünet. A legtöbb 

állam kőtelező törvényt hozott a vasárnapnak a 
megünnepléséről, de a mienktől többé-kevésbbé 
eltérő szellemben. így Belgiumban a törvény a 
vasárnapi munkaszünetet nem mondja ki de igenis 
azt, hogy az iparos munkásoknak minden 14 
napban legyen egy pihenő napjuk s hetenkint en­
gedtessék meg nekik a részvétel az isteni tiszte­
leten. —'Hollandiában a nőket és 16 évnél ifjabb 
egyéneket vasárnapokon gyárakban és műhelyek­
ben nem szabad foglalkoztatni. — Norvégiában a 
vasárnapokat és ünnepnapokat megelőző este 6 
órától vasárnap vagy az utolsó ünnepnap este 10 
óráig szünetel a munka s az ellen cselekvők öttől 
=záz koronáig terjedő pénzbírsággal büntetendők. 
Az Unió általános törvényei között, melyek kü­
lönben is kevéssé foglalkoznak a munkásvédelem 
ügyével, semmi sincs a vasárnap és ünnepnapok 
afatt tartandó munkaszünetekről. Annál többet 
foglalkoznak ezzel a kérdéssel az Egyesült-Álla­
mok egyes államai. Csaknem mindenik határozot­
tan elűltja a vasárnapi munkát, nemcsak a mun­
kásoknak, de általában mindenkinek, kivételt álta­
lában "sak a szamaritánus teendőkre és a múl­
hatatlanul szükséges munkára adnak. Georgia 
annyira megy a szigorú tilalommal, hogy ott va­
sárnap még a vasutaknak sem szabad közlekedni. 
Ausztráliában az angol vallása szellem hagyomá­
nyaihoz híven, szintén behozta a vasárnapi munka- 
szünetet a brit kormány.

ÚJDONSÁGOK.
— nov. 9.

— Személyi hírek. Stefánia özvegy trón­
örökösné holnap Lipút herczeg és Gizella főher- 
czegnő látogatására Münchenbe érkezik. — József 
Ferdinand főherczeg ma reggel Salzburgból Bécsbe 
érkezett. — Fülüp orleansi herczeg és neje 
Mária Dorottya herczegné hosszabb tartózkodásra 
Alcsuthra érkeztek. — Kuropatkin Alexis orosz 
hadügyminiszter báró Osten-Sacken ezredessel teg­
nap Nizzából Bécsbe érkezett.

Gróf Károlyi Sándor és Gajári Ödön párbaja.
A gróf Károlyi Sándor és Gajári Ödön or­

szággyűlési képviselők közt tegnap fölmerült lo­
vaglás ügy ma fegyveres elintézést nyert az üllői-ut 
végén levő honvéd lovassági laktanyában.

Az aíférról tudósítónk a következőket jelenti : 
A tegnap esti tanácskozáson, a nemzeti kaszinó­
ban pontban S órakor együtt voltak a segédek. 
Gróf Károlyi Sándor részéről Ivánka Oszkár és 
gróf Batthyány Elemér előadták, hogy felük ne­
vében Gajári Ödöntől a képviselőház zárt ülésén 
használt kifejezésért (a nemes gróf uyy látszik, azt 
hiszi, hogy politikai ellenfelétől is joga van tiszte­
letet követelni; ehez csak annak van joga a ki ér­
telmével rászolgált) elégtételt kérnek. Gajári Ödön 
megbízottai Münnich Aurél és gróf Tisza István 
kijelentették erre felük nevében, hogy felük kész 
elégtételt adui. Ezután az elégtételadás módja fe­
lől tanácskoztak. Tekintettel gróf Károlyi aggko­
rára, továbbá az affair helyére és hogy a sértés 
politikai vitatkozás közben történt, szóba került 
az ügynek lovagias utón való oly elintézése, mely 
a fegyveres mérkőzést kizárja.

Erre vonatkozólag megkérdezték gróf Károlyi 
Sándort, a ki kijelentette, hogy — a feltétlen bo­
csánatkérést kivéve — fegyveres elégtételt kér. 
Erre a segédek folytatták a tárgyalást s véglege­
sen a fegyveres elégtételadásban, illetve vevésben 
állapodtak meg s a következő jegyzőkönyvet ál­
lították ki:

a gróf 
között íel-

Jegyzűkönyv
felvétetett Budapesten, 1898. november hó 8-án 
Károlyi Sándor és Gajári 
merült lovagias ügyben.

Jelen voltak: az alulírottak.
Gróf Batthyány Elemér és Ivánka Oszkár, mint 

gróf Károlyi Sándor megbízottai, elégtételt kérnek a 
Gajári Üdön ur által gróf Károlyi Sándorral szem­
ben a képviselőház mai ülésében mondott sértésért.

Münnich Aurél és gróf Tisza István, mint Gajári 
Ödün megbízottá, felük nevében a fegyveres elégtételt 
felajánlják, kijelentik azonban, hogy felük gróf Károlyi 
Sándor jellemét nem sértette és sérteni nem is akarta.

Gróf Károlyi Sándor megbízottjai fenntartják a 
fegyveres elégtételadás iránti kivánatukat, mert a fel­
ajánlott nyilatkozatot a történt sértéssel szemben elég­
tételnek nem tartják.

Megállapodás: Pisztolypárbaj, simacsövű, légynélküli 
párbajpisztolyokkal. Távolság; 20 lépés, ezélzási idő
10 másodpercz. Kétszeri golyóváltás. Csütörtök lövés­
nek számit.

Hely: Budapesten, a m. kir. 1. bonvédhuszárezred 
lovardájában : külső ül lői-ut. Idő : november 9-én reg­
gel 9 óra.

Kmf.
Münnich Aurél s. k.
Tisza István s. k. 
mint Gajári Ödön ur

Gróf Károlyi Sándor segédei ezen kijelentést elég­
ségesnek találják, mire mindkét fél megbízottai az ügyet 
lovaglásán elintézettnek nyilvánítják.

Kmf.
Megemlittetik, hogy gróf Tisza Istvánt, f.adár Imre 

százados helyettesítette.
Batthyány Elemér s. k. Vladár Imre s. k. százados. 
Ivánka Oszkár s. k. Münnich Aurél s. k.

mint Gajári Ödön megbizottai.

Mint értesülünk, gróf Tisza István, Gajári Ödön 
másik segédje félreértés következtében nem jelent 
meg a kitűzött időre. Tisza ugyanis lakásán várta, 
hogy érte jönnek. Gajári és Münnich azonban 
tévedésből nélküle mentek ki a kaszárnyába s 
mikor Tisza látva, hogy nem jönnek érte, 
ugyanoda kihajtatott, a parbaj már be volt fejezve.

Gróf Károlyi Sándor tiszteletére holnap este 8 óra­
kor parlamenti és politikai tisztelői pártkülönbség nél­
kül lakomát rendeznek a Pioyal-szállóban. Gróf Károlyi 
Sándor holnap reggel Fothról Budapestre érkezik, mert 
ő felségénél már korábban audiencziára jelentkezett.

— A király Budapesten. A király holnap 
reggel 6 órakor Gödöllőről Budapestre érkezik, s 
délelőtt 10 órakor általános kihallgatást ad, dél­
után 3 órakor pedig az udvari vonaton vissza­
utazik Gödöllőre. Mária Valeria főherczegnö pe­
dig, a ki addig a királylyal Gödöllőn tartózkodott, 
holnap reggel Bécsbe utazik.

— Császár-jubileum. A Ferencz József 30 éves 
uralkodói jubileuma alkalmából tervezett katonai ünne­
pek — mint Becsből jelentik — elmaradnak. Deczem- 
ber 1-én az összes helyőrségekben takarodó, decz. 2-ún 
pedig ébresztő lesz a katonai zenekarok kíséretével, 
továbbá istentisztelet, azután pedig kiosztják a jubileumi 
érméket.

— Mária Antónia főherczegnö halála. 
Mária Antónia főherczegnö halálát a hivatalos 
lap a következő közleményben jelenti: „Mária 
Antónia föherczegasszony özvegy toskánai nagy- 
herczegné ü cs. és kir. fensége hétfőn, folyó évi 
november hó 7-én, éjjeli 12 óra elölt Gmunden- 
ben csendesen elszenderült az Urban.

- A Baross szobor leleplezése. Baross Gábor 
szobrának leleplezésére, mely e hó 20-án, vasárnap 
lesz, nagyban folynak az előkészületek. A szobrot kör 
nyezö deszkakerítést a napokban lebontják, úgy bogy a 
szobor körül csak négy árbocz marad, a mely a leplet 
fogja tartani. A talapzat mellé emelvényt állítanak 
szónokok számára. Az ünnepélyen a «Budai dalárda», 

Ganz-gyári dalkör» és a magyar államvasut északi 
főműhelyének «Törekvés» czimü dalköre fog hazafias 
dalokat énekelni. A három dalárda mór megkezdte ossz 
próbáit Bellovics Imre karnagy vezetésével a zeneked­
velők nagytermében.

— Kegyelet az elesett bajtársak iránt A buda 
pesti 32-ik, Mária Terézia gyalogezrednek ama volt 
tisztjei, altisztjei és közlegényei, a kik az 1878-iki bosz­
niai hadjáratot együtt küzdötték végig, az idei nyáron 
húszéves találkozóra gyűltek össze a fővárosban. A 
bizottság, mely e találkozást szervezte és az ezzel kap­
csolatos ünnepélyeket rendezte, ma tartotta meg záró 
ülését Hermann Béla fővárosi tanácsnok elnöklete 
alatt. A bizottság elhatározta, hogy az ünnepélynek 
217 forint 79 krnyi tiszta jövedelméből 50 lorintot 
budavári helyőrségi templomban augusztus 13-án 
tolaczi csatában elesett bajtársak lelkiüdvéért tartandó 

gyászmisére alapítványul tesz le, 75 forintot pedig az 
ezredbeli altiszti segélyalap növelésére fordít. A ma-

uiebizottai.

Batthyány Elemér s. k. 
Ivánka Oszkár s. k. 
mint gróf Károlyi Sándor 

megbizottai.

A felek ma reggel pontban 9 órakor találkoz­
tak a párbaj színhelyén. Gróf Károlyi Sándor fél 
9 órakor hagyta cl Ivánka Oszkár és gróf Károlyi 
László társaságában az Eszterházy-utcza 21. szám 
alatt levő palotáját, a párbaj színhelyén gróf 
Batthyány Elemér csatlakozott hozzájuk. Kevéssel 
9 óra előtt hat kocsi robogott be a honvédhuszár 
laktanyába, hetedik pedig egy kétfogatu bérkocsi 
a kapu előtt maradt állva. Ebben a bérkocsiban 
ült gróf Károlyi László, a ki izgatottan várta a 
párbaj eredményét. Kilencz órakor a felek már 
mind együtt voltak, csupán Tisza István hiány­
zott még. Miután hosszabb várakozás daczára 
sem érkezett meg Tisza István, Vladár Imre 
huszár kapitányt kérte fel, hogy Tiszát he­
lyettesítse. Ivánka Oszkár kimérte a távolságot 
aztán a felek felállottak. Az adott jelre mind 
két fél felemelte fegyverét s úgyszólván egyszerre 
sütötték el. A golyók nem találtak s mind a két 
fél sértetlenül maradt állva a porondon. A kővet­
kező pillanatban Gajári Ödön gróf Károlyi Sán­
dor elé lépett s a kővetkező kijelentést tette:

— Kent volt szándékom és nem is sértettem nagy- 
méltóságodat ; ha kívánja, folytatjuk a párbajt, 
azonban, azt hiszem, hogy lovagias kötelességemnek 
ezzel eleget tettem.

A segédek ezt a kijelentést elégségesnek talál­
ták s noha gróf Károlyi minden áron folytatni 
akarta a párbajt, a segédek egyhangúlag elfogad­
ták Gajári kijelentését s a párbajt beszüntették 
A felek nem békültek ki.. Gróf Károlyi Sándor 
sietve távozott a párbaj színhelyéről s a kapu 
előtt várakozó kétfogatu bérkocsiba ült és gróf 
Károlyi László társaságában egyenesen az üllői-ut 
8. szám alatt levő „Hangyák“ szövetkezetébe 
hajtatott, a melynek elnöke. Tiz óra tájban Ester- 
házy-utezai palotájába hajtatott a gróf, a hol t 
délelőtt folyamán többen gratuláltak neki.

A párbaj elintézéséről a következő jegyzőköny 
vet vették fel:

Folytatólagos jegyzőkönyv. 1898. november 9-én
A párbaj meghatározott feltételek alapján meg' 

történt, miután a békéltetési kísérlet eredménytelen 
maradt.

Az első golyőváltás megtörténte után Gajári Ödön 
gróf Károlyi Sándor felé lépve, a következő kijelentést 
tette :

Nem volt szándékom és nem is sértettem nagyméltő- 
ságodat; ha kívánja, folytatjuk a párbajt, azonban azt 
hiszem, hogy lovagias kötelességemnek ezzel eleget 
tettem.

radványt az okkupáczió idején rokkanttá lett három 
bajtárs': Kellner Ferencz, Le fka t Flóvis és Sebest yen 
István közt felosztotta. A bizottság kimondta, hogy 
huszonöt eves találkozót is meg fogja ünnepelni.

— A német caászár keleti útja. Egy Berlinből 
érkezeit távirat azt hozza Hírül, bogy a német császári 
pár még az idén hazaérkezik. Ezzel szemben 
Kölnische Zeitung kijelenti, hogy Vilmos császár 
és császárné az Atlanti Oezeánon és az Északi len 
geren át utazva, január vége elölt bajosan érkeznek 
haza a német kikütőbe. Ama, angol forrásból eredő híresz­
telések, mintha a német császár Szíriában politikai okok 
bői rövidítette volna meg útját, teljesen valótlan, 
fejdelmi utasok azért teszik meg a hosszú tengeri utat, 
hogy télire testileg kellően megedzek magukat. 
Kötn. Ztg. azt a hirt is megerősíti, hogy a császári 
pár hazatérve, Cadixot meg fogja látogatni. — Uamas- 
kusból táviratozzak, hogy a német császári párt 
lakosság — mely példaszerűen viselte magát — való­
ságos nagy lelkesedéssel üdvözölte. A császár és 
császárné délelőtt meglátogatták az Omajád-mecsetet 
Saladin sírját és a város többi nevezetességeit. A csá­
szár délután a helyőrség csapatainak diszgyakorlatát 
nézte meg, azután pedig a vadul előrohanú beduinok 
egy fantáziát adtak elő. Ezte diszebéd volt s a várost 
kivilágították a fejedelmi utasok tiszteletére.

— A pécsi bünbarlang. Megírtuk teguap, hogy 
pécsi rendőrség egy gyalázatos bünbarlangot fedezett 
fel. Az ügyben a vizsgalatot Vaszary Gyula pécsi 
rendőrfőkapitány vezeti, a ki ma — mint nekünk írják 
— kihallgatott néhány tanút és egy vádlottat. Ez utóbbi 
egy pécsi postatiszt, a ki családos ember és a ki úgy 
próbálta meghiúsítani a vizsgálatot, hogy felismerhet- 
lenné maszkírozva jelent meg a tárgyaláson. Arczát 
egészen simára borotválta és fejére kopasz parókát hú­
zott, de mindez mit sem ért, mert a tanuk és a ki: 
leányok, a kiket a bünbarlangba csaltak, mégis rá­
ismertek benne a törzsvendégre.

— Rekviem Fackh Károlyért. Fackh Károly lo 
va» miniszteri tanácsosért, a kit tegnap temettek el
nagy pompával, ma délelőtt 10 órakor a terézvárosi 
plébániatemplomban fényes gyászistentisztelet volt. 
szentélyt halotti pompával vonták be s a templom égé 
szén megtelt családtagokkal, az elhunyt barátaival 
tisztelőivel. Olt voltak: a Eaclch-csaliá teljes számmal 
a báró Fackh—Poeltenberg-cszUd, báró Fiáth 
Miklós és neje gyermekeivel, Szentiványi Zoltán 
Jenő, lovag Assbas Leon, gróf Szapáry Iván, báró 
Feischhaklcer, Saárossy-Kapeller Ferencz, Bals 
A. román főkozul, Chaudoir Gusztáv, Felten-Guil- 
íizme-család, Jacottet Gyula, a munkás-otthon elnök­
sége és még számos előkelőség. A gyászmisét Stieber 
Vincze terézvárosi apátplébános mondta fényes segéd­
lettel.

— Szerkesztő-változás. Br. Sziklay János, az 
ismert iró hozzánk beküldött körlevelében tudatja, hogy 
visszalép a Magyarország vármegyéi és városai 
czimü vállalat szerkesztésétől. A visszalépés oka azokban 
az egyenetlenségekben van, melyek közte 
«Apolló irodalmi részvénytársaság

— A tizenharmadik. Nagy vidáman mulatozott 
tegnapelőtt este egy Schüller János nevű segédmun­
kás az osztrák észak-nyugoti vasút bécsi indóházának 
az éttermében. A mulatozás közben egyszerre fölállt 
Schüller és a következő kijelentéssel lepte meg társait: 
«Családomban tizenketten vetettek véget önkezükkel életük­
nek, én vagyok a tizenharmadik, a kinek ugyanez lesz a 
sorsa.» Ezzel Schüller kirohant a pályatestre és egy 
épen berobogó vonat elé vetette magát, mely teljesen 
összezúzta. A holttestet rögtön a halottas házba szállí­
tották.

Egy millió jótékony ozólra. Sembery István 
hontmegyei nagybirtokos egy millió forint értékű 
vagyonát a Felvidéki Magyar Közművelődési 
Egyesületre hagyta. Ez a vagyon már évek óta csa­
ládi viszálykodásokra adott alkalmat s a F. M. K. ií.-nek 
is, mielőtt birtokába venné a milliót, előbb egy bosszú 
örökösödési perrel kell megküzdenie. Az öreg Sembery 
István ugyanis a 80-as években fiát, Sembery István 
volt függetlenségi párti képviselőt kitagadta és bár már 
80 esztendős volt, »ismét megnősült. Ezzel most már 
vagyonának két várományosa volt, az egyik a kitaga­
dott fiú, a másik a felesége. Az öreg Sembery azon­
ban ekkor, kitagadott fiának törvénytelen gyermekét, 
egy kis fiúcskát, fogadott örökbe és telte meg általános 
örökösévé. Mikor az üreg a nagy vagyonáról csupa csa­
ládi politikából lemondott, a kiskorú örökös életmódja 
az üreg Sembery állítása szerint hamarosan bebizonyí­
totta, hogy a Sembery-csalad regenerálására meglehető­
sen alkalmatlan. Ennek alapján az üreg Sembery 
megbánta az öregbefogadást és az ajándékozást és pórt 
indított fogadott fia ellen abból a czélból, hogy az an­
nak nevére Íratott vagyonát visszakapja.

Időközben az öreg Sembery meghalt, miután a követ­
kező végrendeletet csinálta:

Minthogy kiskorú Sembery István magaviseleté ál­
lal nevemre szégyent hozott, a mennyiben nemcsak 
hazug, hanem a büntető törvényekbe ütköző cseleke­
detekre is vetemedett és ekként velem szemben rut 
hálátlanságot tanúsítván, mindennemű kegyemre ér­
demellenné vált, — mindazon intézkedéseket, melyek­
ben kiskorú Sembery Istvánnak halálom esetére va­
gyont biztosítottam, ezennel ünnepélyesen visszavo­
nom, semmisnek nyilvánítom, kiskorú Sembery Ist­
vánt mindennemű vagyonban! öröklésből kitagadom 
és kijelentem, hogy az örökbefogadási szerződésnek 
vagvonom átengedésére és átruházására vonatkozó 
részének hatályon kivül helyezése iránt kiskorú Sem­
bery István ellen a pert folyamatba teendem, mihelyt 
a szükséges bizonyítékokat összegyüjtendettem. Álta­
lános örökösömül kinevezem a Nyitramegyében szé­
kelő Felvidéki Magyar Közművelődési Egyesületet és 
kötelességévé teszem, hogy azon esetben, ha az örökbe 
fogadási szerződésben kiskorú Sembery István részére 
biztositott vagyonátengedés és átruházás érvénytele­
nítése iránti pert még életemben folyamatban tettem, 
azt saját felperessége alatt folytassa, ha pedig elha­
lálozásomkor a pert folyamatba még nem tettem 
volna, azt folyamatba tegye és hogy minden törvé­
nyes eszközzel oda hasson, hogy a jelen végakara­
tomnak teljes érvény szereztessék.
A F. M. K. E. ennek alapján már megtette a kellő 

lépéseket.

— Falb jóslatai. A nagy viharpróféta: Falb Lu­
dolf a legközelebbi napokra a következőket jósolja : 
November 10. és 11-én a csapadék növekszik, a követ­
kező napokon ismét szárazság uralkodik. November 
14-ike másodrendű kritikus nap.de ennek alig lesz más 
következménye, minthogy 16-án újból nagyobb lesz a 
csapadék. November 21-ike körül eső várható, utána 
ismét szárazság következik.

— A Politikai Értesítő (Pol. Ért.) politikai és 
vegyes tartalmú kőnyomatos laptudósitó szerkesztősége 
november 1. óta muzeum-körut 10. szám alatt van.

— Gróf Korytovsky szökése a börtönből. Meg­
írtuk nemrég, hogy a rendőrség elfogott egy gróf Ko- 
ritovsky nevű szédelgőt, a ki úgy Magyarországon, 
mint Ausztriában sok hiszékeny embert csalt lépre. A 
grófot egész tegnapelőttig a stanislaui fogházban őrizték, 
tegnapelőtt azonban a fogoly kiröpült a kalitkából. Gról 
Korytovsky megszökött, még pedig nem is egyedül, ha­
nem — mint Írják — a fogliázigazgaló leányával. 
Dancewicz Maliiddal. A kisasszonynak nem ez az első 
kalandja. Mint a fogliázigazgaló leánya szabadon jár­
hatott kelhetett a fogházban és ő ezt arra használta fel, 
hogy a csinosabb foglyokkal szerelmi viszonyokat szőtt, 
a vagyonosabb rokonságuaknál pedig a külvilággal val-i 
érintkezést közvetítette. Gróf Korytovsky esetében mind­
kettőt megtette. A gróf betegnek mondta magát, mire 
átszállították a börtön kórtermébe és innen szöktette 
meg a leány. A napokban köpönyeget és álszakálit vitt 
a szobájába, a gról felöltözött és a kedves pár szépen 
kisétált a börtönből. Az őrüknek Daneevicz kisasszony 
azt mondta, hogy nagybátyja az, akivel sétára indult. 
A börtönből kiérve, mindjárt a vasúthoz mentek és egy­
huzamban Romániába utaztak. A gróf most ott van, de 
a leányt tegnap visszautazás közben Hadikfalván el­
fogták.

— Ellopott halotti szemfedö. Siófokon egy elve­
temedett ember lelopta a halottról a szemfedőt. A meg­
döbbentően szomorú esetről következő értesítést kaptuk : 
A múlt csütörtökön halva húzták ki a Sió folyóból 
Element Ferencz kiüti földművest. Személyazonos­
sága megállapítása után kivitték a siófoki római kath. 
temető halottas házába s ott ravatalra helyezték. Este 
kiment a temetőbe Kotz Péter rovott életű ember, 
azzal a szándékkal, hogy a holt ember csiz­
máit ellopja. De ugylátszik, eme szándékát nem tudta 
megvalósítani, hanem, hogy hiába ne menjen ki a te­
metőbe, ellopta a halottról a szemfedőt s eladta 
azt három krajezárért. Bűnös tette csakhamar uap- 
fénvre került s az embertelen gonosztevőt az ottan: 
csendőrség letartóztatta és vasra verve kisérte át a tahi 
kir. járásbíróság börtönébe.

— Harmadik magy. kir. szab. osztálysorsjáték. 
A harmadik játék első búzása november hó 17. és 18-án 
lesz és a sorsjegyvásárló közönséget figyelmeztetjük, 
hogy megrendeléseivel minél inkább siessen, miután 
a vásárlási kedv a mostani sorsjátékhoz általában igen 
nagy es a sorsjegykészlet gyorsan elfogy. Különösen fel­
hívjuk olvasóink figyelmét Török A. és Társa buda­
pesti bankház hirdetésére, miután a ezég szigorúan 
pontos és figyelmes kiszolgálásban részesíti vevőit, azon­
kívül a szerencse annyira kedvezett e bankház meg­
bízóinak, hogy tudomásunk szerint az l. és 11. játéknál 
körülbelül 1 millió 500.000 korona nyereményt fizetett 
ki gyorsan és pontosan. Aki tellát szerencsét akar próbálni, 
forduljon bizalommal Török A. és Társa budapesti 
bankházához.

Rövid hírek. A neulercheufeldt tem­
plomban tegnap reggel egy idősebb asszony őrü­
letében egy ollóval tölvágta az ereil. Súlyosan 
sérülve szállították a kórházba. — Miskolcion 
Fari János közhuszár fölakasztotta magát.

és a kiadó 
között fölmerültek.

= Gyilkos szerelem. A nagydiófa-uteza 13. száma 
ház előtt, három revolverlövés dördült el ma délben, 
utána kétségbeesett sikoltás hallatszott, s egy bűnös 
asszony a férje fegyverétől megsebezve, véres fejjel 
bukott'a kövezetre. Hamarosan nagy uéptömeg vette 
körül a vérében fetrengő asszonyt, a gyilkos pedig nyu­
godt léptekkel a kerepesi-ut felé indult, a sarki rendűi­
nek átadta revolverét, és künyezve mondotta neki:

— Fogjon el, agyonlőttem a feleségemet.
A rendőr a kertész utczai kapitányságra vitte, hol 

mindjárt kihallgatták. Eberl Antal a neve s huszon­
három éves, foglalkozás nélküli csaposlegény. Nem 
régen megismerkedett Bodies Borbála rosszhirü leány­
nyal, u kit feleségül is veit. Az esküvő után az asszony 
elhagyta férjét, s folytatta tovább rendőr-felügyelet alatt 
előbbi bűnös életét. E miatt elkeseredett a csaposlegény, 
s ma meg akarta valósítani szándékát, hogy megöli a 
bűnös asszonyt. Bodies Borbálát a mentők a Bóku1- 
kórházba szállították, állapota életveszélyes, a csapos­
legényt pedig a rendőrségre vitték.
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= A pécsi hamis borok. Megírtuk a minap, hogy 

a fővárosi rendőrség Vili. kerületi kapitánya több fővá­
rosi és vidéki vendéglős panaszára borhamisítás miatt 
megindította az eljárást Engel J. és fiai pécsi bor 
nagykereskedő czég ellen, s a nyomozás alatt sok 
gyanuok merült fel. Az ügyet, melylyel három hétig 
foglalkozott kutatva a Vili. kerületi rendőrkapitányság, 
tegnapelőtt illetekességi t kintetekből áttettek á IV. ke­
rületi rendőrkapitánysághoz, a mely azután egy nap 
alatt befejezte az ügyet oly keppen, hogy meghozta az 
egész dologra'vonatkozólag a beszüntető határozatot.

= A rendőri sajtóiroda hirei. Pincze-tüz. A 
külső nádor-utcza 34. számú ház pinczéjében ma vigyá­
zatlanság következtében tűz ütött ki, mely könnyen 
nagy szerencsétlenséget okozhatott volna, ha idejekorán 
el nem oltják a kivonult tűzoltók. — Az éhség. 
Franzl Lajos 16 éves péksegéd ma a Károly-köruton 
éhség következtében összeesett. Három nap óta bolygott 
a fővárosban éhen-szomjan a szerencsétlen ember, a kit 
a mentők a Rókusba szállították be. — Villamos eJgá­
zolás. A Budapest — Rákospalota között küzlckező vil­
lamos vasút egyik kocsija ma este elütötte Kilhof 
Jánosné napszámosasszonyt. Eszméletlen állapotban vit­
ték a kórházba. — Betörés. Klein János építőmester­
nek a szerolő-hegyen levő 5358. szám alatti villájába 

•az éjjel ismeretlen tettesek betörtek, s onnan ágyteritő- 
ket, paplanokat, szürke férfi-ruhát, egy antik fali-, meg 
egy ebresztő-órát, több tajték pipát mintegy --0 irt ér­
tékben elloptak. A tolvajok az ablaktabl.ik beíeszitése 
után jutottak be, s minden szekrényt feltörve távozták.

Luccheni.

Erzsébet királyné gyilkosát holnap állítják bírái 
elé. Az állam ügyész húsz sűrűn irt oldalra terjedő 
vádinditványban vádolja Lucchenit, hogy orozva 
meggyilkolta Erzsébet Amália Eugéniát, Ausztria 
császárnéját és Magyarország királynéját s ki- 

I fejti, hogy ez a tett a genfi büntetőtörvény 83., 84., 
249.. 251. és 552. szakasza szerint büntetendő. A vád­
inditványban a következő tételek fordulnak elő :

Erzsébet királyné ő felsége augusztus 30-án érkezett 
a Grand Hotelba. A királyné némi idő óta betegeske­
dett es Svájczban remélte egészsége helyreállítását. Az­
zal a szándékkal utazott Génibe, hogy Trénisben 
Rothschild bárónét meglátogassa. A királyné szeptem­
ber S-án levelet irt a bárdiénak s értesítette látogatá­
sáról. A királyné szeptember 9-én, pénteken hajón 
Genf be érkezett s azonnal Trénisbe utazott, a hol a 
napnak legnagyobb részét töltötte. Este visszatért Gentbe 
és szállójába ment, a hol csak kevés ideig maradt, az­
tán Szia rag grófnéval sétált s kilenez órakor vissza­
tért a szállóba, a hol megvacsorált és pihenni tért. Más­
nap. szombaton szeptember lU-en Erzsébet királyné 
Sztaray grófnéval együtt délelőtt tizenegy óra tájban 
távozott a szállóból, ellátogatott néhány üzletbe, ketted- 
fél érakor visszatért a szállóba, a honnan negyedóra 
múlva távozott.

A közvadió ezután elmondja, hoiry Luccheni hogyan 
hajtotta végre a gyilkosságot. A gyilkos oly gyorsan s 
oly erősen döfte töret a királyné testébe, hogy a sze­
rencsétlen áldozat a főidre rogyott. Sztaray grofué egy 
idegen ember segítségével íuiemelíe a királynét, a ki 
gyönge hangon ezt mondta:

— Azt hiszem, hogy fájdalmat érzek mellemben.
A királynét a hajóra vittek, de ott elvesztette eszmé­

letét. Ekkor még senki sem sejtette a borzasztó ese­
ményt. A királynénak a hajón merdett utolsó szavai 
ezek voltak :

— Mi történt velem ?
Azután rohamosan rosszabbodott állapota. — Az ál­

lamügyész elmondja még, hogy miképen tartóztatták le 
Lucchenit. a ki első kihallgatásakor megvallotta, hogy 
tulajdónk épen az Orleans bérezi get akarta meg­
ölni, de mivel ezt már nem taiulta Genfben, arra ha­
tározta el magát, begy valamely más nagy állású em­
bert fog megölni. Az Uj-ágokból megtudta, hogy Erzsé­
bet királyné Géni Len van s néhány napig ra lesett a 
szálló környékén.

— A mikor gyi..vOs szerszámomat a királyné mellébe 
döftem — ezt mondta Luccheni — az az érzésem tá­
madt. hogy a tőr melyen behatolt s hogy a királynénak 
meg keli halnia.

A mikor Luccheni meghallotta, hogy Erzsébet királyné 
meghalt, c-rian űrömet mutatott. Azt hat irozottan ta­
gadta, hegy bűntársai voltak. A közvádló részlete­
sen ismerteti Luccheni múltját s végül a következüket 
mondja:

Ez év május hónapjában Lausanneban szívta magába 
Luccheni az anarchista elveket, a melyek valóságos lel­
kesedéssel töltöttek eh Augusztusban Vevey be ment, a 
hol tőrt akart vásárolni; néhány nap muiva visszauta- 
utazott Lausenneba s itt megvásárolta azt a tőrt, mely- 
vei a gyilkosságot elkövette. Két nappal előbb Genfben 
volt, hol az estét egy korcsmában töltötte. Szeptember 
9-én többször leselkedett a Beaurivage-szállö környékén. 
Azt bajos megállapítani, hogy Luccheni a gyilkosságot közj 
vetetlenül megelőző napokon mit müveit, habár azt 
nem lehet bebizonyítani, hogy bűntársai lettek volna, de 
lehetséges, hogy Luccheni a tettet mások ösztökélésére 
követte el. Minden esetre ó a gyilkosságnak to=zerzője 
és a végrehajtás tervet is nagyjában ő állapította meg- 
Bizonyos körülmények eltitkolásából, az ellenmondasos- 
bol, melyekbe minduntalan belekeveredik, azt a benyo­
mást nyerjük, hogy Luccheninek sok eltitkolni valója 
van, azonban sok körülményről bizonyára csak azért 
hallgat, mert másokat mm akar bajba hozni. Teltének 
rugója világos, az anarchista elv kedvéért gyilkolt ; 
nevét oly tettel akarta kapcsolatba hozni, melytől a vi­
lág viszhangozzék. Ezért követte el azt a gaztettet, 
melynek a közszeretetben uiió uralkouóné lett áldozata.

A váuinditvány a következőképpen van aláírva: Genf 
állam államügyészségének nevében : Georges havazza 
államügyész.

Mint Géniből éjjel táviratozzak, a holnapi esküdtszéki 
tárgyalás iránt a legszélesebb körökben nagy érdeklő­
dés nyilvánul, mert alig várják már azt a napot, 
melyen a borzasztó gyilkosság megtorlást talál. 
Nagyon sok személy beiratkozott a jogi karba, hogy így 
bebocsátást biztosítson magúnak a tárgyalási terembe, 
mely alig fogad be 500 embert. Luccheni egykedvűen 
néz a tárgyalás elé és eddigi magatartását nem változ­
tatta meg. Szakadatlanul egy nagy beszéden dolgozik, 
melyet kívül tanul és Russo nevű fogolytarsa előtt 
elszaval, a ki szintén olasz és emberöléssel van vádolva. 
Morian, a kanton leghíresebb védője, beszédében né­
hány enyhítő körülményre fog hivatkozni, ámbár 
Luccheni azt ellenzi. A tárgyaláson egy tolmácsot 
fognak használni. Ausztria-Magyarország részéről nem 
fejeztek ki óhajt a tárgyalásra vonatkozólag, sem egy­
általán valamely befolyást nem gyakoroltak és Ausztria- 
Magyarország nem is képviselteti magát a tárgyaláson. 
A tárgyalás 9 órakor kezdődik, tartama még bizony­
talan, lehet, hogy még a következő nap délelőttjét is 
igénybe veszi. A tárgyalásra 45 tanú van megidézve. 
A vádlevél 3 ivre terjed.

= A Brazíliából való copalva behozatal már 
csaknem teljesen megszűnt, mióta a Sántáit Indiából 
behozták. Ez a szer a «Midy» felirattal jelzett golyócs­
kák alakjában 48 óra alatt meggyógyítja azokat a beteg­
ségeket, melyeket copaivával s összehúzó folyadékokkal 
azelőtt hetekig, sőt hónapokig gyógyítottak, Török József 
gyógyszertára. Budapest, Király-utcza 12.

=i Legalkalmasabb karácsonyi ajándék. Meghaltak 
iránti kegyeletes és örökös emlékül legalkalmasabb egy 
életnagyságu arczkép. Egyszersmind szobadísznek is 
alkalmas. Azonban nemcsak mint emlék megholtakról, 
hanem bármely más alkalomra is czélszerü egy arczkép 
ajándékozása p. o. név- és születésnapra, menyegzőre, 
ünnepélyekre stb. Ezen arczképek bármely fénykép be­
küldése után Bodascher Siegfried 1878. év óta fennálló 
többszörösen kitüntetett műterme által Becs, 11. Prater- 
strasse 61. készíttetnek. A műterem kivaló képességeire 
legjobban tanúskodik az a sok, lapokban részben meg 
is jelent hízelgő- köszönő- és elismerő levél. (Bővebbet a 
mai hirdetésben.)

színház és művészet.
— Filharmóniai hangverseny. A tulajdonképpeni 

hangverseny-idény ma este nyílt meg. A filharmóniai 
társaság tartotta első hangversenyét a vigadó nagyter­
me ben s ezzel hivatalosan megkezdődött a sokat ígérő 
saison. A mai estély magában véve fényesen sikerült, 
de ebbe a sikerbe belevegyült egy-egy kis fanyar érzés 
is. Hetek óta hirdették ugyanis, hogy a filharmonikusok 
mai estéjén Schmedes Erik, a bécsi udvari opera első 
tenoristaja működik közre. Erről a művészről az a hir, 
hogy a legpompásabb tenoristak közé tartozik, de mi­
után csak rövid idő óta tagja a bécsi udvari operának, 
nálunk még ismeretlen. Kitűnő hírneve azonban őt meg­
előzte s ezért a közönség nagy része feszült kíváncsi­
sággal várta a művész mai fellépését. Ez a fellépés 
egyelőre elmaradt, mert Schmedes Grik állítólag bere­
kedt és sürgönyileg lemondott. Hogy lemondott az tény, 
de hogy tényleg berekedt-e, azt ezúttal nem akarjuk 
vita tárgyává tenni. Annyi bizonyos, hogy a dolog bő­
vebb magyarázatra szorul, mert a bécsi udvari operá­
nak betegesen szeszélyes igazgatója néha olyan dolgo­
kat is cselekszik, a melyeket senki sem, de ő maga 
legkevésbbé, tud megindokolni. A közönség legnagyobb 
része a hangversenyteremben tudta meg a várat­
lan lemondást és éppenséggel nem szívesen fo­
gadta a megváltoztatott műsort, a melynek ér­
teke és érdekessége Schmedes Erik távol maradása 
folytán nagyban megcsappant. — A hangverseny első 
számát Beethoven «Curiolan-nyitány» képezte. Ezzel a 
darabbal nyitották meg a bécsi filharmonikusok is első 
estéjüket és miután ennek előadásához nálunk sem 
vendég, sem idegen közreműködés nem kellett, akadály 
nélkül játszották el e müvet. Az est újdonságát Händel 
D-moll Concertója képezte. Érdekes munkával ismertet­
ték meg ez altul a közönséget. Négy részből áll a mü. 
Mindegyik rész apró gondolatoknak nagystílű feldolgo­
zásából ált. Négy nippes-nek leír t nevezni e tételeket, 
a melyek szellemesen, espritvel vannak feldolgozva. A 
legszebb a harmadik tvtel, az Allegro moderato 
(allegretto). Ez egy húrom részből álló kedves tiiéma. 
Először a prim-hegedük jutszak gyors ugrásban a dal­
lamot, miallatt a ceilok bosszú hangokban végzik a kí­
séretet. Azután a szekoud-hegedük is beleszólnak a 
thémába és átveszik a crescendo melódiát s ekkor az 
összes vonóshangszerek együttesben ismétlik a tétel fő- 
motivumat. Később a második hegedűnek ismét szünete 
vau és a prim hegedűk a tiiéma gyors eljátszásával be­
fejezik a tételt. A többi három rész is pompás. Szindus, 
világos képek és e mellett egyszerűek, nemesek és roppant 
finomak. A műben vannak részek két magánbege- 
düre és n agángordonkára. Kis szerep jut ezeknek 
a szólóknak. A két hegedű mindig egymást kísérve végzi 
el kis feladatat. A gordonkának teljesen alárendelt sze­
rep jut. A közönség nagyon szívesen fogadta az ’újdon­
ságot, sőt az Ailegrettút meg is kellett ismételni. Az el­
maradt énekszámok helyett TI 'agner «Siegfried halála» 
czimu gyászinduló «Az ist-nek alkonyaiból került elő­
adásra es végül Goldmark 11. szimfóniáját interpretál­
tak. — A iiíharmcnikusok ma esti játéka minden jelen­
levőt elragadott. Erkel Sándor a nagy tudásadta nyu­
galommal és virtuozit ással dirigált. A zenekar pompásan 
játszott. Hatalmas fortissimókat, pompás emelkedéseket 
hallottunk, á futamok kifogástalan, precziz, gyors cgyüt- 
tes-s a fuvóhangszerck kristálytisztasága, a zenekari meg­
testesült legyei m mintaszerű volt. Csodalatos, hogy az 
opera zenekara a vigadóban milyen hatalmas művészet­
tel játszik, míg a filharmonikusokra az operában néha 
nem lehet ráismerni. A ki ma este az opera zenekarát 
hallotta, az követelni fogja az ilyen mintaszerű játék 
állandósítását, mert a mit ma meg lehet tenni a vigadó­
ban, azt holnap az operában is megköveteli a művé­
szeti ízlés. A terem a filharmóniai hangversenyek elő­
kelő törzsközönségével megtelt. (e. á.)

— A budapesti kamarazene-egyesület II. estéjé­
nek, melyet pénteken, november 11. 1/,S órakor a
Royal-szábó termében a llubay--hier zféld—fái ald- 
dauer—Popper négyes és Gmeiner Lula dalénekesnő 
közreműködésével tartanak meg, következő műsora 
van : 1. Duorák F-dur négyes, első előadás. II. Liszt: 
Loreley, Schumann : Lotosblume és Aufträge. 111. 
Mozart: D-moll négyes. IV. Brahms: Alte Liebe, 
Feinsliebchen, Ständchen.

— Feszty-kíállitás. Feszty Árpádnak a városligeti 
műcsarnokban kiállított két nagy történeti képét és ki­
sebb vázlatait állandóan nagy közönség nézi. Különösen 
sokan vannak a délutáni órákban, a mikor villamos 
fény mellett látható a kiállítás. Az érdekes tárlat a 
jövő bét vegéig marad nyitva, mert november vége felé 
mar a téli kiállítás számára kell a hely a műcsar­
nokban.

— Uj népszínmű, A népszínház igazgatója elfogadta 
előadásra ilj. Bokor József egy uj háromfelvonásos 
népszínművel, melynek két főszerepet a szerző Bluha 
Lujzának és Blaha Sárikának irta. A darab czime: 
Az édes.

— Bécsi színészek Budapesti n. A Vili. kerület; 
városi jótékony nőegyesület elnöksége annak a kijelen­
tésére kért föl bennünket, hogy a bécsi Burgszinhúz 
tagjait nem ő hívta meg, hanem a vigadó bérlője, a ki 
a jótékony nőegyesületnek is fölajánlott a befolyandó 
jövedelemből 50 frtot. Bárki szólította is föl a Burg- 
szinház színészeit, hogy Budapesten tartsanak előadást, 
mégis csodálatos és az önérzet hiányára vall, hogy a 
fogadtatás után, a melyben legutóbb részesültek, újra 
Budapestre akarnak jönni. Nemzeti színházunk tagjai 
bizony sokkal büszkébbek volnának, semhogy ily tapasz­
talai után Becsbe tolakodnának.

SPORT.
— Sok a medve Háromszéken, de úgy látszik, 

Brassó varmegyében is erősen megszaporodtak. Schnell 
A. erdész ugyanis Keresztényfalva mellett kettőt terített 
le ; pár napra rá öt vadásznak sikerült három medve 
bőrével beszámolni; hétfőn pedig Bretz Feketehalmon 
ejtett el egy 8—9 éves maczliót.

— A Liverpool-Antumn-Cup, melyet 2200 m. tá­
von e hó 11-én futnak le, képezi ez idő szerint az 
angol turfmanek főérdeklődésének tárgyát. A nagy ver­
seny favoritja a Cesarewitch hőse, Chaleureux (9 : 2). 
Második helyen Goletta áll (7 : 1). Utánok Brayhead, 
Alt Mark, Acmena (10 : 1), Kings Messenger, Lowood 
(11 : lj, Bavelaw Castle, Sligo (14 : 1) és Golden Rull 
(20 :1) következne».
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— Aga az auteulll versenypályán. Azon figye­
lemreméltó szép győzelmek után, melyeket a 4éves Aga, 
a báró Üchtritz-istállónak egykori derby-crackje az ok­
tóberi meeting alatt a freudenaui gyepen aratott, fel­
tűnő stylusban megnyerve a kahlenbergi dijat, melyben 
szélső outsiderként indult s rövidre rá az 1600 ra. han- 
dicapból is (november 3.) győztesen került ki, tulajdo­
nosát amaz elhatározásra indítottak, hogy kiküldi az 
auteuili hires franczia akadályversenyekre, hol a nagy 
formában lévő ménnek turfkörökben szintén sikert jó­
solnak.

— Vadászatok. Gr. Szapáry László fiumei kor­
mányzó muraszombati birtokain e hó 4-en nagy hajtó­
vadászatot rendezett, a melyen kívüle részt vettek : Gr. 
Szapáry Fal, gróf Széchenyi Jenő, gróf Luchesy 
Károly és Péter, gróf Batthyány Zsigmond, gról 
Fünfkirchen Rezső, Ludvig Lajos m. á. v. igazgató, 
Fóliák Pongrácz, Saáry József, dr. Czipott Zoltán, 
Sinkovich Elek, Béry István, Kleinrath József, 
Schweinham mer János, dr. Kiss Elemér, Metzer 
Mátyás, Csaplovics Ferencz s még többen. Az ered­
mény 900 nyúl, számos fáczán és fogoly volt. — Gróf 
Károlyi Lajos, néhai gróf Károlyi Alajos volt londoni 
nagykövet fia, a napokban özv. Manaszyné-Murányi 
Erzsébet murányi birtokán időzött mint dr. Manaszy 
György vendége. A fiatal gróf főleg darukra vadászott, 
melyek Magyarországon mind ritkábbakká válnak. Mu­
ra ny környékén még tömegesen találhatók. A két napi 
vadászai fényes eredmény nyel járt, a mennyiben hat 
pompás, nagy daru esett zsákmányul. — Vasárnap 
Schwartz Gyula gyapolyi pusztáján nagy vadászat 
volt, a melyre különösen Nagyváradról rándultak ki 
többen. Így részt vettek: Dr. Perjessy Mihály kir. 
ügyész, Lázár Márton és Pop Aurél al ügyészek. 
Hranyiczky Karoly árvaszéki ülnök, dr. Miskolczy 
Ferencz főszolgabíró, Miskolczy Barnabás kir. köz­
jegyző, Bige György főszolgabíró és még sokan. A 
zsákmány 60 nyúl és néhány szárnyas volt.

— Az 1899 évi versenynapok. A magyar lovar-
egylet jövő évi versenynapjait a következőképen fogja 
megállapítani:
Budapesten : május 6. 7. 9. 11. 13. lí. 16. 18.51.25.

aug. 15. 17. 19. 50. 25. 24. 56. 57. 29. 31. 
szept. 54. 56. 58. 30. okt. 1. 3. 5. 7. 8. 10.

Tata : Julius 9.
Tutra-Lomnicz : aug. 9. 10. 15. 13.

E szerint a versenynapok száma (30) a jövő saison- 
ban is megmarad s a három meeting ideje is teljesen 
megegyezik a legutóbbi évekével s csupán a tótra- 
lomniczi meeting lesz julius helyett augusztusban, köz­
vetlenül a budapesti nyári futtatásokat megelőzőleg, 
mely körülmény minden esetre jóval kedvezőbb, mintha 
a messze Kottingbrunn előzné meg, a melynek mee- 
tingje e szerint több mint valószínű, hogy júliusban 
lesz. A bécsi jockey-klub egyébként már szinten meg­
állapította versenynapjait, azokon azonban előrelátható. 
lag még változtatásokat eszközöl.

FŐVÁROSI ÜGYEK. 

Félbeamaradt diszpolgárság.

A főváros közgyűlése.
<A városházán nem lehet és nem szabad űzni 

politikát.» Ezzel a jelszóval szokták megkezdeni a 
községi választásoknál az alkotmányos küzdelmet a ke­
rületi vezérek Ez a jelszó hangzik unos-untalan válasz­
tási értekezleteken, lakomákon, ezt lehetett nyomtatva 
látni az ezer számra kiragasztott rikító szinü plakátokon 
és végül ezzel a fogadalommal szokták a mandátumot 
nyert városatyák a választópolgároknak megköszönni a 
beléjük helyezett bizalmat.

Alig 11 hónapja, hogy megalakult e jelszónak a szo­
kottnál is gyakoribb hangoztatása közben, a székes fő­
varos uj törvényhatósági bizottsága és e rövid idő alatt 
ma már másodszor akart beleszólni az egész országot 
foglalkoztató politikai kérdésekbe. Első Ízben a műit 
évi obstrukezió ideje alatt, a mikor a kerületi vezérek a 
székes főváros törvényhatósági bizottságával ki akartak 
mondatni, hogy rosszalják a parlamenti ellenzék 
működését. Akadt is egy «Strohmann»-ja a vezérek­
nek, a ki vállalkozott arra, hogy ezt az indítványt 
a közgyűléshez benyújtja. A kieszelt terv azonban hajó­
törést szenvedett a közgyűlés ellenzékének kitartó küz­
delmén.

Ma megint politikai hivatást akart teljesíteni a tör­
vényhatósági bizottság. Felsőbb rendeletre összegyűltek 
ismét a vezérek és elhatározták, hogy báró Bánffy 
Dezső miniszterelnököt a székes főváros körül szerzett 
érdemeinek elismeréséül a székes főváros díszpolgárává 
választják meg. Normális körülmények között is sok szó 
férne ehhez a diszpolgársághoz. A miniszterelnök kiváló 
érdemei közül nem tudnánk egyetlen egy olyant sem 
elősorolni, melyből kitűnnék, hogy báró Bánffy Dezső 
annyira szivén viseli a székes főváros ügyét. De a mai 
körülmények között, a mikor ez a diszpolgárság for­
mális politikai tüntetés akar lenni, épenséggel el- 
télendő és ezért dicséret és elismerés illeti a törvény­
hatósági bizottság ellenzéki csoportjait, hogy e rossz idő­
pontban megválasztott bizalmi szavazatot legalább egy időre 
elhalasztottak. Egy hét múlva, a mikor a (liszpolgursugra 
vonatkozó indítvány újra napirendre kerül, talán mar 
más lesz a parlamenti helyzet és a miniszterelnökre 
nézve a főváros tüntetésének nem lesz olyan fontossága, 
mint a miiyennel az a mai közgyűlés után bírt volna. 
Az is lehet, hogy a jövő szerdán se kerül majd napi­
rendre a diszpolgárság.

A diszpoigárságra vonatkozó indítvány a székesfővá­
ros mind a tíz kerületéből összegyűlt bizottsági tagok 
értekezletének határozatából adatott be. A kerületi ve­
zéremberek tartván attól, hogy a parlamenti kisebbség 
eljárását bíráló, vagy helytelenítő inditványt a város­
házán, csak óriási botrányok árán lehet keresztülvinni, 
hasonlóan nem lehetne a törvényhatósági bizottságnak 
Csongrádmegye hírhedt köriratát purtolólag magáévá 
tenni, ezért választották a tüntetésnek azt a módját, a 
melylyel a székes főváros díszpolgárainak sorába Kossuth 
Lajos mellé akarták emelni báró Bánffy miniszterelnö­
köt, általa soha el nem követett érdemekért. Igen alkal­
mas ürügy volt erre épen most a királyné 
szoborügye és a Hentzi-szobor eltávolítása.

Az ellenzék akcziója is abból az alapból indult ki, a 
melyből a miniszterelnök hívei az eszmét merítették, a 
Hentzi-szobor eltávolitásából és e tényben egyedül 
a koronás király alkotmányos érzületének megnyi­
latkozását látván, azt indítványozták, hogy a közgyűlés 
hódoló feliratban juttassa a törvényhatósági bizottság 
háláját és köszönetét a trón zsámolya elé.

Ez volt a helyzet a ma délután megtartott közgyű­
lésig. A kerületi vezéremberek az összes mobilizálható 
bizottsági tagokat berendelték a közgyűlésre. Még a vá­
lasztások idején sem volt annyi bizottsági tag a köz­
gyűlésen, mint ma. Mindenki nagy csatára volt elké­
szülve. A kormánypárti korifeusok, a törvényha­
tósági bizottságnak országgyűlési képviselő tagjai, 
magasrangu kormányhivatalnokok, mind eljöttek sza 
vazataikkal támogatni a diszpoigárságra vonat 
kozó inditványt. A karzatok is — a közgyűlések hau- 
rmjának barometrumí-; — zsúfolásig meg voltak

telve. Állítólag a belvárosi rendőrkapitányság épületé­
ben erős rendőri készenlét volt kéznél, arra az esetre, 
La a polgárság és az ifjúság nagyon bele találna me­
legedni a főváros uj díszpolgárának ünneplésébe, kissé 
lehűtse a kedélyeket.

Négy órára volt kitűzve a közgyűlés kezdete. Min­
denki helyén volt. A társalgó, a hol más időben a 
közgyűlések előtt és alatt a legkedélyesebb, legvidámabb 
élet van, ma ki volt halva.

Mindenki a teremben volt és várták türelmetlenül a 
főpolgármestert, hogy az ülést megnyissa.

Egynéhányan a beavatottak közül azonban tudták, 
hogy egy emelettel lejebb, a főpolgármester tanácster­
mében lázasan folyik a tanácskozás a felett, hogyan 
lehetne az ellentéteket kiegyenlíteni. A kormánypárt 
nem akarta a királyhoz intézendő hódoló feliratot el­
fogadni, mert abban a Hentzi-szoborról vau szó, de nem 
akarták ezt a kérdést a közgyűlésen leszavazni. A főtörekvé 
sük tehát oda irányult, hogy az ellenzéket arra bírják, hogy 
az inditványt vonják vissza. Az ellenzék azonban erre nem 
volt hajlandó. Hosszas argumentálás után végre az ér­
tekezlet, a melyen Márkus József főpolgármester el­
nöklete alatt Kléh István, dr. Prey er Hugó, báró Kaas 
Ivor, Kasics Péter, dr. Heltai Ferencz, Mezei 
Mór, Radocza János, Polónyi Géza és Tolnay 
Lajos vettek részt, megállapodott a következő kompro­
misszumban :

A főpolgármester, mint a közgyűlés elnöke indítvá­
nyozni fogja, hogy a királyhoz, a székesfőváros egyesí­
tésének 25-ik évfordulója alkalmából hódoló felirat in- 
téztessék és a király iránt való hódolatból és tisztelet­
ből, a mai közgyűlés ezzel berekesztessék és a napirend 
többi tárgyai — köztük az első helyen levő diszpolgár- 
sági indítvány — a jövő héten tartandó rendes közgyű­
lésen kerüljenek tárgyalás alá. Ezzel szemben az ellen­
zék a maga részéről beadott inditványt összevonja.

A megállapodás megtörténvén, a főpolgármester meg­
szövegezte a maga indítványát és azután mindnyájan 
siettek fel a közgyűlési terembe, a hol az alatt lázas 
nyugtalansággal várták már a közgyűlés megnyitását.

A főpolgármester megjelenésével, általános csend lett 
a nagy teremben. Mindenki feszülten várta a törté- 
nendőket. Az értekezleten részt vett bizottsági tagok, 
kiki pártállása szerint ürömmel, vagy csüggedten kö­
zölte szomszédaival a lent elhatározott dolgokat.

A főpolgármester megnyitotta a közgyűlést és a szo­
kásos formalitások után egy sűrűn beirt papírlapot véve 
kezébe, felemelkedett helyéről és a következő inditványt 
terjesztette elő :

Tisztelt közgyűlés!
A miden a törvényhatósági bizottság ama mély gyász 

hatása alatt, a mely a királyt és a nemzetet buba 
döntötte, elhatározta, hogy a főváros egyesítése 25 
éves jubileumának megünneplésétől eltekint, számoll 
a főváros összes lakosságának érzelmével, a melyet a 
nemzeti keservbe vegyülő ünnepi hangok bizonyára 
sértettek volna.

Szivünk gyászos érzelmei azonban, meggyőződé­
sünk szerint, nem menthetnek föl ama kötelesség 
alól, hogy az egyesitett főváros alkotója iránt lerójuk 
a hála adóját. Lerójuk mély hálánkat és hódolatun­
kat fölkent királyunk iránt, a kinek fájdalomtól meg­
szentelt szive nemzete boldogitásában keres — és esd ve 
reméljük — talál vigaszt -és enyhülést.

Mint nemzetünk annyi bő vágyának teljesítését, ak­
ként fővárosunk egyesítését is neki Köszönjük. A mit 
az 1848-iki törvények az ország fővárosáról törvénybe 
iktattak, az az ő királyi elhatározásával vált valóvá, 
szebben és ragyogóbban, mint az elődük legmerészebb 
álmaikban kieszelték.

Királyi elődeitől három kis várost örökölt; ezekből 
áldásos uralkodása hatalmas arányokban fejlődő nagy 
várost teremtett, a melynek minden nagy útja, kő­
partja, kőpartok közé szorított Dunája, hatalmas hid- 
jaival, mind az ő törvénybe foglalt gondoskodását és 
a nemzet áldozatkészségét hirdetik nekünk és a jövő 
nemzedéknek.

Fejedelmi szavára tűnik el a Gellérthegy erődje, 
hullanak le a várfalak, hogy helyet engedjenek a 
királyi székváros uj királyi palotájának. Mátyás korá­
nak mesés dicsőséget újra élesztő királyi palotánk 
előtt az ő elhatározásából fog állani nemzetünk 
megdicsőült védőasszonyának fejedelemi szobra, a 
melyhez az idők végéig fog zarándokolni a magyar, 
hogy imáiba foglalja a királyt, a ki egy a nemzettel.

A hová a fővárosban szemünk tekint, mindenütt a 
királyt látjuk nagy alkotásaiban.

Es mindez az alatt a huszonöt év alatt lett, a mely 
a főváros egyesítése óta eltelt.

Ez év november hó 24-ikén lesz huszonöt éve, 
hogy a főváros törvényhatósága, a király akaratából 
megkezdette eredményes munkáját.

Vigyük e nap évfordulóján hűségünket, hálánkat és 
imádattal párosult hódolatunkat a trón zsámolyához.

Indítványozom ennélfogva, határozza el a közgyű­
lés, hogy a székes főváros törvényhatósága mű­
ködése megkezdésének huszonötödik évforduló­
ján hála- és hódoló füliratot intéz ő császári 
és apostoli királyi felségéhez és a föliratot 
esetleg küldöttség utján teszi le a trón zsá­
molyára.
A közgyűlés tagjai, a kik az indítvány előterjesztését 

állva hallgatták végig, valahányszor a főpolgármester 
a király nevét említette, lelkes éljenzésben törtek ki, a 
mely perczekig zúgott az indítvány utolsó szavai után 
és minden oldalról hangzott a kiáltás az elnök felé: 
«Elfogadjuk.» «elfogadjuk», mire a főpolgármester az 
inditványt egyhangúlag elfogadottnak jelentette ki és 
kérte a közgyűlést, hogy a végrehajtással bízzák meg 
az elnökséget.

Végül előterjesztette a főpolgárnrester, : hogy a köz­
gyűlés ma, a midőn az ő felsége iránt való hódolattól 
és szeretettől van áthatva, ne bocsátkozzék a napirendre 

. tűzött^ ügyek tárgyalásába, hanem határozza el, hogy 
ebből a czélból, mához egy hétre rendkívüli közgyű­
lést tart.

A vezérek a főpolgármesternek ezt a kijelentését is he­
lyeselték és ezért belenyugodtak a többiek is, a kik 
pedig ma már megszavaztak volna mindent.

Csak az ellenzéki csoport tapsolt lelkesen az előter­
jesztéseknek, a melyek az 6 kitartó küzdelmük diada­
lát jelentette.

— Mához egy hétre találkozunk — ezzel buesuztak 
el a mai közgyűlésre megjelent voksok. De hát ki tudja 
mi történhetik egy hosszú hét alatt. A diszpolgárság 
egyelőre félbenmaradt.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— A magyar Írók segttőegyletónek igazgató 

bizottsága betöltötte a Zichy Antal elhunytéval meg­
üresedett másodelnök! széket. Egyhangú bizalommal 
Gyulai Pált választotta meg, a ki régebben sok éven 
át volt az egyletnek buzgó titkára.

— A magyar Jogászegylet e hó 12-én, szónk 
ton, délután hat órakor az ügyvédi kamara helyiségi' 
ben (Szemere-utcza 10. szám alatt) teljes ülést tar! 
melynek tárgya: dr. Baiiingarten Izidor ily Cy . 
előadása : A felebbvitelről a ténykérdésben.

— Műkedvelő előadd». A budapesti egyesült |, 
katos stb. segédek betegsegélyző, nyugdíj, özvegyet t 
árvák egyesülete ez évi november hó 13-án a 
vigadóban tánczczal egybekötött műkedvelő előadás 
rendez.

törvényszéki csarnok.

— Elsikkasztott pénzintézet. Tiz észtén^ 
hogy Zentán negyvenezer forint alaptőkével hitelszövet 
kezet alakult, melynek vezérigazgatójává Közit)i 
Aladárt, az egykor hires bácskai gavallért választották 
meg, Kozichnak költséges passziói fedezésére sok pCL. 
kellett s ezt úgy teremtette elő, hogy Bárány Jeij 
pénztárossal összejátszva öt esztendő alatt ötvenese, 
forintot elsikkasztott. Kozich látva azt, hogy oaj^óól 
nem tud szabadulni, maga köré rakta a takarék helyi 
ségeiben az iratokat, könyveket, petróleummal 
leöntötte s aztán meggy uj tóttá. Ö maga pefcg 
a lángok közé ugrott és égési sebeibe bele is |la|t 
A szabadkai kir. törvényszék Crainiceau Mihály elnöl 
lése mellett ma kezdette meg a nagy bünpörben a vég 
tárgyalást, melynek 19 vádlottja van, s vagy }lar 
mincz tanút idéztek be. A kir. ügyészséget Kerekes 
Mihály al ügyész képviseli. A tárgyalás valószínűleg egy 
hetet vesz igénybe.

-- Öreg férj — fiatal feleség. Szödi Vendel 
rákos-csabai koresmáros öreg napjaira fiatal menyecske 
vett a házhoz. Mi sem természetesebb, hogy a' fiatal 
asszony vén férjét mihamar megunta és sokkal 5íjTe, 
sebben kaczérkodott a falu fiatal legényeivel. A csapit 
ros észrevette a dolgot, kezdte gyötörni a féltékenye 
a mely aztán gyilkosságra vitte. Megölte Bartók 
Józsefet, a kivei a felesége gyöngéd pillantásokat vál­
tott. A pestvidéki kir. törvényszék, a vádlott tagadása 
daczára szándékos emberölésért 12 évi /egyházra 
Ítélte a Kuczorgó csarda öreg csapiárosát. Ez! az 
ítéletet helybenhagyta a kir. Ítélőtábla és Frenreisz 
István kúriai biró előadása mellett ma délelőtt a kir 
kúria is, mégis azzal az enyhítéssel, hogy egy esztendőt 
beszámított az öreg Szödy Vendelnek.

— Esküdtszéki tárgyalások. Még hat esküdtszéki 
tárgyalás lesz ebben a hónapban a budapesti sajtóbiró- 
ság elölt. Holnap, e hó 10-én Csizmadia Sándor és 
Tompa Antal szoezialisták állnak töévénvt a btkv. 
172. § a szerint való izgatás és a 173 §-ba ütköző 
lázitus vétségei miatt. E hó 14-én Pongrácz Gyula 
becsületsértési panaszát tárgyalják báró Jeszenszky 
Sándor ellen, 17-én a főügyészségnek izgatás, illetőleg 
lazítás ezimén emelt vádját Kudrosz Miklós ellen. 
Wiegand Rezső rágalmazás miatt emelt panaszt Klein- 
din Hugó ellen s ez a pör 21-éu kerül tárgyalásra. 
Ezután, 24-én ismét szoczializta vádlott lesz. Dim 
Péter, a kit a főügyészség szintén izgatás és Uzitas 
ezimén fogott pörbe. A hónap végén, 28-án Balogh 
Miklóst fogják rágalmazásért felelősségre vonni Pálmái 
Káiolynénak a panaszára.

— A letartóztatott elöljáró. Vesztróczy István 
volt kerületi elöljáró és kedvese, özv. Hagy Ferencznt 
ellen kauezió-sikkasztás miatt vezetett vizsgálatot a 
minap befejeztek. A védők mindkettőnek szabadiakra 
való helyezését kérték, de miután úgy a vizsgálóbíró, 
mint a törvényszék eiutasitotta a kérelmet, most a kir. 
táblához felebbezték.

HÁZIASSÁG.
— Eljegyzés. Széköly Simon, a LSwy H. fiai 

budapesti czég beltagja, eljegyezte Schiller Paula 
kisasszonyt, dr. Schiller Zsigmond, a «Pester Lloyd» 
szerkesztőjének leányát.

GYÁSZROVAT.

Zimmerspach Frigyes, nyugalmazott főherczegi fő­
mérnök és volt magyar-óvári gazdasági akadémiai ta­
nár e hó 7-én 79 éves korában jobblétre szenderült 
Magyar-Ováron. Ma délután temették el nagy részvét 
mellett. Nagy rokonsága gyászolja.

Ozv. ócsai Eomáromy Kristófné, szül. sümeghi 
Bene Maliid 57 éves korában jobbiétre szenderült 
Budapesten. Hüittetemeit a somogy megyei Szabad- 
pusztára szállítottál:, a hol holnap délelőtt helyezik üruk 
nyugalomra.

A hivatalos lapból.
Kinevezések. A vallás- és közoktatásügyi miniszter 

Sziobuda János, Wohrizek Anna okleveles tanítói, 
illetőleg tanítónőt a nagy-teremiai állami elemi népisko­
lához rendes tanítóvá, illetőleg tanítónővé, Herren 
bacher Sándor okleveles tanítót a bánlaki állami elemi 
népiskolához rendes tanítóvá, Kernné Todeszky Maria 
okleveles tanítónőt a topánfalvai állami elemi népiskolá­
hoz rendes tanítónővé nevezte ki.

UJ anyakönyvvezetök. A m. kir. belügyminisz­
ter Törd.a-Aranyos varmegyében a bágyoni anya­
könyvi kerületbe anyakönyvvezetővé Tóbiás József kör­
jegyzőt, Szeged sz. kir. város Ili-ik anyakönyvi kerüle­
tébe anyakönyvvezető-helyettessé Mersán József tanitőt. 
Kógrad varmegyében a losonezvidéki 1. anyakönyvi 
kerületet megszüntetvén, az abba beosztott Losoncz. 
Apátfalva, Miksi, Nagy falu és Videfalva községeket a 
losonczi anyakönyvi kerülethez csatolta. Egyúttal az 
abelovai anyakönyvi kerületbe anyakönyvvezető-helyet- 
lessé Ernert Vilmos segédjegyzőt, Esztergom várme­
gyében Fekete Rezső esztergomi kerületi anyakünyv- 
vezető-helyettest nevezte ki és őket a házassági anya­
könyv vezetésével és a házasságkötésnél való közremű­
ködéssel is megbízta.

TÁVIRATOK.
Becs, uov. 9. A német néppárt szövetsége kommüni­

két adott ki, a melyben ezeket mondja :
A szövetség tudomásul vette az elnök jelentései a 

bizalmi férfiak gruezi gyűléséről. A kifejlett v.:a folya­
mán a szövetség számos tagja, még pedig az összes 
többi korona-országok képviselői tiltakoztak az ellen, 
hogy valamely egyes korona-ország bizalmi fértiainak 
gyűlésétől utasításokat fogadjanak el maguktaríasára 
nézve. Végül megbeszéltek a politikai helyzetet es meg­
bízták az elnökséget, hogy a várható eseményekkel 
szemben követendő magatartásra nezve nyolez nap alatt 
tegyen javaslatokat.

Bács, nov. 9. Az esti lapok szerint Gniewosz kép­
viselő elfogadta Wolf képviselő kihívását. P f amenti 
körökben azt beszélik, hogy Wolf és Gniewosz holnap 
kardpárbajt vívnak.

Paris, nov. 9. A békebizoüság amerikai biz­
tosai memorandumot terjesztettek elő, melyben a 
Filippi-szigetek feladasa ellen spanyol részről tel­
sorolt érveket megczáf'olják, a nélkül, hogy javas­
latot tennének. Az amerikaiak vonakodnak a ku­
bai adósságot elvállalni és a Flippi-szigetek. át­
engedését követelik, ezt azonban a spanyolok 
visszautasítják.

Páris, nov. 9. Fournier tengernagyot Lodroy 
hadügyminiszter kihallgatáson fogadta. A tenger­
nagy — hir szerint — este visszautazik Toulonta. 

A „Temps“ touloni jelentése megerősíti, hogy az 
ottani kikötő és a legénység felszerelési munká­
latai serényen folynak.

Róma, nov. 9. A lapok jelentése s; e.unt 
Forint helyébe, a ki egészségi okokból lemondott 
Saracco-t nevezik ki a szenátus elnökévé.

1898
Salisbt

London, nov. 9. 
Salisbury beszédet r 
is kifejte mély részvél 
királyné ő felsége gyál 
mutatott arra a nagy J 
elhunyt fejedelemasszd 
tek. Beszéde további f 
bogy Anglia hozzájárd 
tandó kongresszushoz 
elért sikerekről; rarmj 
Ügyre, a mely háborúi 
a melyet azonban silf 
tani és fejtegette a] 
való viszonyát. Végülj 
hogy nem lesz szí 
Egyiptomban megvaitl

A görög
Athén, nov. 9. 

tart. Valószínű jelölte 
házi elnököt és DdyJ 

Athén, nov. .9. A kJ 
hoz fordulni, a ki egv 
f0g alakítani. Romas 
való belépése biztos. A
törvényjavaslatot, mely!
kizárnak, még az uj vaf 
azonban a mostani kai 
árnyalatú minisztérium I 
kodik rávenni, hogy fi 
(N. Fr. Pr.)

Egy francziaország!
azon szerenesrs liehzctbe I
nek nagy választékkal #4 
rekben, nagy ezüst táj
faragványokban, v:J»iu,i| 
szobrokban, mely u-rgyal 
esem mélyen tisztelt ví 
tekintésére becses Agyéi

34878 Búi

KÖZGá

Berlin, ncv. 9. A «3 
bank központ: : 1 >
közölte, hogy bár a 
kész, az abbói 
desen ebben az 
nem kielégítő. A 
taker oly nagy 
a minő eddig még sojj 
év október 16-án a lel 
vezetett, az elhelyezés n| 
illetőleg 185 millióval 
1896-ban. míg a kú 
képest szeptea ner 30-J 
volt. Október 7-ike 
csökkent, tehát a csötk| 
730 millió, vagyis 
sebb. mint 1897-b j 
utolsó négy hét alatt 
fedezetlen jegyek ésszá 
években volt. Az ideg| 
állása melleit az 
lépése már üt 
még most is küiü::J-« 
7-én a túllépés csak 
lási kamatiab 4 . -s
zet sohasem x . ’
földi penzpiaczu. u:i 
az ipar is » r-: 
lében rendkívül n.ivnl 
kai szemben mers 
előálló szükségletek kJ 
leszámítolási k,.matl J 
lábát ti1 ,'J u-ra szán J 
politikai láthat r : ;

Rövid megüt . - 
kedésle z ie :..t.| 

Ezután r *.- i 
nézve mondtak ki, i.| 
azokat „ u.,3i
az ülés V".

Péterv« r, nov. 9J 
bon állapítottak meg.] 

Newyork, noí 
bérré 73" 5. inárezi| 
yeri deczemberre 

Chikágó. nov.] 
Tengert deezembenf

VEGYES

£ Előmunkálati
to. kir. miniszter 
érdekű vasul Szászról 
tendő szabványos nyj 
vasútvonalra az élőn 
adta : továbbá grot 1 
helyi érdekű vasútól 
óbecse-ujviöeá-tív .! i] 
ágazólag vezetendő 
vonalra és az eszel 
Eszéktől Kis-Kőszegil 
esetleg villamos üzt J 
kiágazó es Karancs 
vasutak Bárányavár-M 
vonalra kiadott elő ríj 
járattól számítandó 
szabbitotta : végül Gj 
Bak a magyar kir. 
baja-zorabor-u \ ict-n 
másáig vezetendő ge| 
helyi érdekű v».sütve 
érvényét a magyar 
sától Mélykutig 
vasul Rigyicza adó;:] 
való kiterjeszti és 
tudomásul vóte.e 
tartamára megadta.

GAZDASÁG
* Az idei dehaj 

hány a szárítókban 
csomózás is mégis 
eteknek a munkai 
szóban megemlékezi 
nyéről. A vidéki ti| 
főkép az Alföldről 
Sen, a hol a jég 
ban kedvezőek, a 
többnyire elérte, sí 
kielégítően sikerült 
Temes, Torontál, S 
Szolnok, Arad, Bibi 
és Somogy vármegy 
vidékeken. A mi a 
ís kielégítő és Így
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és soksal szive, 
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»törni a féltékenvsé*
I Megölte Bartók 
I pillantásokat vaj.

a vádlott tagadása 
I i- éri /egyházra 
ksaplarosat. Ezt 
kóla es Frgnreiiz 
I ma délelőtt a kir. 
L hogy egy esztendői 
bek.
[•Még hat esküdtszék! 
I budapesti sajtóhírt. 
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Inéit panasz: Kem- 
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1 izgatás és iiZilas 
Jrn. gn-an Balogh 
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igymegy-i Szabad­
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ilarní *-iemi c :• sío- 
frL . . Htrres- 
jani aki állami elemi 

TodeszJcy M ana 
elemi népiskola*

kir. behlgyminisz- 
a hagyom anya* 

I Tóbiás Jjzsef kör- 
anyakönyvi kerüie* 

Ir*an József tanítót, 
ióck: i. anyakt.nyv. 

I Dvosztotí Lusoncz, 
községeket a 
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Gniewosz holnap
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Salisbury beszéde.

london. nov. 9. A mai lordmajor-lakomán 
Salisbury beszédet mondott, a melyben legelőbb 
is kifejte mély részvétét Erzsébet császárné és 
királyné ő felsége gyászos elhunyta fölött és rá­
mutatott arra a nagy szeretetve, a melylyel az 
elhunyt fejedelemasszony iránt mindenütt viseltet­
tek. Beszéde további folyamán Salisbury közölte, 
hogy Anglia hozzájárult az anarchizmus ellen tar­
tandó kongresszushoz; megemlékezett a Krétán 
élért sikerekről; rámutatott a legutóbb fölmerült 
flgyre, a mely háború veszedelmével fenyegetett, 
• melyet azonban sikerült szerencsésen elhárí­
tani és fejtegette Angliának Francziaországhoz 
való viszonyát. Végül kifejezte azt a reményét, 
hogy nem lesz szükséges Anglia poziczióját 
Egyiptomban megváltoztatni.

A görög kormányválság.

Athén. nov. 9. A miniszterválság még egyre 
tart. Valószínű jelöltek gyanánt Rhomas képviselő­
házi elnököt és Dclyannis-l emlegetik.

Athén, nov. ,9. A király kénytelen volt ismét Zaimis- 
hoz forduíni, a ki egy Delyannis p;ut -rnyalalu kabinetet 
fog alakítani. Komas kamarai elnöknek a kabinetbe 
való belépése biztos. A király azt óhajtja, hogy azt a 
törvénv avaslatot, melylyel katonatiszteket a kamarából 
k,zárnak, még az uj választások elótt fogadják el. Ezt 
azonban a mostani kamarától csak egy Delyannis-párt- 
árnvalatu minisztérium érheti el. A király Streitot ipar- 
koc k rávenni, i.ogy fogadja el a pénzügyi tárczát. 
(N. Fr. Pr.)

közönség
AULss-SjEsaJ. vétel.

Egy franczíaorszáfli nagy úri hagyaték megvetele által 
r. -■ V v: —z« netvzetbe jutottam, hogy mélyen tisztelt vevőim*
ne,_ n2gv választékkal szolgálhatok a legkülönbözőbb éksze­
rekben. n?.gy ezüst tárgyakban, nagyszerű elefántcsont- 
farag van vök ban. > lennemü regi bútor es bronce
szobrokban, mely tárgyakat a legolcsóbb árban van szeren- 

• vei iznnek felajánlani s azok meg­
gyelmüket felhívni. Mély tisztelettel 

Wisinger Mór
54^75 Budapest. IV.. Kossuth Lajos-utcza 15.

esem rneivi
tekintesere becses

KÖZGAZDASÁG.
Berlin, nov 9, A «P.eichsan zeiger» Írja: A iaodllm 

központ: - < • m .1 ülésén Koch elnök
közö-t-. hogy bár a heti kimutatás, mely nem teljesen 
tej-., az abból wu..». • következtetés, a melyet ren­
desen étben az morén szóalak megtenni, az idén 
nem ki- .cgitő. A készpénzek az évnegyed zár­
tak.r c.v nagy mértékben történt igénybevétele után, 
a rt:có eviii.g meg soha sem fordult elő s a mely ez 
tv ok.vDer lfi-an a leszámítolási kamatláb felemelésére 
vezetett, a. -■ z.s meg 971 millió markara, „vagyis 165, 
t.-.w'.tf 1>7. millióval többre rug, mint 1897-ien, illetőleg 
l;96-bac. mig a különbség a nevezett esztendőkhöz 
hét S3 aber 30-án csak IU-1, illetőleg 149 millió 
ve.:. 0«. bér 7-ike uta az elhelyezés csat 194 millióval 
csőiként, tel. it a csőt kenés 67 millióval kevesebb ; az erez 
730 műié, vagyis 81, illetőleg lód millióval kev - 
sebb. mint 1897-ben, Illetőleg li>96-ban volt és az 
utolsó négy hét alatt csak 7 millióval szaporodott. A 

jegy „ . -szege sokkal nagyobb, mint az elő;ó 
tvcaen vo.t. A- idegen pénzeknek körülbelül egyenlő 
ab mti tt „.. adómentes jegvkont.ngens tűi*
1 n-.-ie m .r öt egymásra kő etkezó heten es 
még - - k rülbelfil 131 milliót tesz ki, mig nov.
7-én csak 4 millió volt A magánleszámito-

:.ab í , ru emelk-dctt. A proccntualis f de­
ni \ v csekély, mint most. A küi-
;  on .» emelteit a kamatlábat, bogy

is k rcskcdelem föllendülése követkéz- 
di,.v.. r gnövekecett igények a l,irodalmi bauk- 

rs ki t ssenek es heg; az évzártakor 
.-..-z ■ készén találták. A mrodaimi bank a 
sí k n itl bat 51 V ,-ra es a lomháid kamat- 

1 ,ra szándékozik emelni, kivált minthogy a 
att r nun egészen felhőtlen.
Tj.... ! - után a központi bizottság ez intéz-

b ző vasúti és városi kötvényekre 
, hogy a birodalmi bank elfogadja 
sr- ts a ,o nbard-forgalomban, mire

fokozott mérvű érdeklődés mutatkozik, mint a múlt év­
ben ; csikhogy mig a múlt évben a termés az ország 
nagy részében várakozáson felül sikerült, azaz az orszá­
gos átlaghozam a 7 métermázsát is jóval meghaladta, 
addig a folyó évi termés átlaga leginkább csak 6—7 
métermázsa között fog kulminálni. A dohánytermelők 
általában véve azon a nézeten vannak, hogy habár a 
múlt évinél valamivel kisebb is a teimés, mert a minő­
ség jó, azért a beváltási átlagárak is magasabbak lesz­
nek. A múlt évben az átlagos beváltási árak az ország 
különböző helyein 12—24 frt között ingadoztak ; bevál­
tottak pedig 456.592 métermázsa dohányt, melyért kifi­
zettek a dohánytermelőknek 8,105.966 frtot. És így a 
kát. holdankinti országos átlagos bruttojövedelem tett 
129 frt 50 krt. , A folyó évre az összes dohanyproduk- 
cziót mintegy 62.000 kát. holdról 400 —420 ezer méter- 
mázsára lehet becsülni, a melynek becsértéke ép a jó 
kvalitásnál fogva, szintén aligha fog alulmaradni a 8 
millió frton. Ebből természetesen az osztrák dohány- 
jövedék legalább is 500,0-ot fog átvenni a gyárai részére.

* Takonykor. Nagy-Becskereken, mint onnan Írják, 
kiütött a lovak közt a takonykór s azonkívül a bőrféreg 
is fellépetl. Eddig öt lovat kellett e miatt megsemmi­
síteni. A baj terjedésének megakadályozására a szük­
séges óvintézkedések megtétettek.

IPARÜGYEK.
— A kisiparosok direkt rószeltetése a köz- 

épitkezéseknél. Báró Dániel Ernő kereskedelmi mi­
niszter fölhívta az országos iparegyesületet, tegyen véle- 
menyes javaslatot arra nézve, miként lehetne a középit- 
kezések körül a kisiparosok versenyét mindinkább lehe­
tővé tenni. Az iparegyesület c tárgyban Matlekovits 
Sándor elnöklete alatt tegnap tartotta meg a már ré­
gebben előkészített szaktanácskozmányt, melyen a keres­
kedelmi minisztérium képviseletében Bierbawer István 
főmérnök és dr. Andor Endre fogalmazó, a magyar 
allímvasutnk képviseletében Ferner Gyula főfelügyelő, 
Tankó Samuel, Kaufmann Samu és Breuer Ottó 
főmérnökök, a mérnök- és épitész-egylet részéről Kiss 
István, az ipartestületek központi bizottsága képviseleté­
ben az aradi, a b.-csabai, a kolozsvári, a miskolezi, a 
pozsonyi, a szegedi, a székesfehérvári és a szolnoki 
ipartestülelek kiküldöttei, továbbá több budapesti ipar- 
testület és egyes meghívott szakértők vettek reszt.

Matlekovits elnök jelenti, hogy a fontos kérdés 
előkészítésére a fővárosból es a vidékről több szakértő 
kéretett fül véleményadásra. Ezek közül három fővárosi 
és négy vidéki szakember válaszolt, a kiknek javaslatait 
kinyomutva előzetesen megküldötték a meghívottaknak. 
“ javaslatok lényegét elnök röviden reasumáija és meg­
indítja a vitát a kérdés érdemére nézve.

Beható es részletes tanácskozás után, melyben a 
lenlevők majdnem valamennyien részt vettek, az élnek 
következőkben összegezi az értekezlet egyértelmű meg­

állapodásait:
A vasútépítés ezentúl is az eddigi rendszer szerint 

fővállalkozóra bízandó; ellenben a magas építkezé­
seket lehetőleg mindig iparosoknak és pedig arra 
képesített iparosoknak vagy képesített vállalkozónak (úgy, 
hogy ha mérnöki munkáról van szó, a vállalkozó legyen 
mérnök, ha pedig építkezésről: képesített építőmester)

lási

tecen

Peterv. r. nov. 9. A 
Lld alapították meg.

Newyork, nov. 
bérré 73* 5. rnárcziusra 
j/en deczeniLerre 37 • a.

Chikágó. nov. 9. 
Tengert deczemberre 3-

iózsdekamatiábat

9. Liszt 2.75. Búza 
májusra 71

t-eV/o-

deczem- 
4 . len-

deczemberre 656/«

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.

vezc- 
helyi érdekű

szabbiiotta : ve 
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[jelentése s; e. in­
fokból lemondott,

elnökévé.

7 Előmunkálati engedélyek A kereskedelemügyi 
m. krr..mszter a marosvásárheW-szászrégem helyi 
érdekű vasút Szászregen állomásától Laposnyaig 
tenóő szabványos nyomtávú gózmozdonyu 
vasútvonalra az előmunkálati engedélyt egy évre meg­
adta : továbbá gróf Leiningeo -Árminnak a torontáli 
be,;, érdekű vasutak Nagy-B-cskerek állomásától az 
Lbeese-iíjVsdek-liif-ii helyi érdekű vasúiba Zsablyána e- 
agazu.ag' vezetendő gózmozdonyu helyi erdekü vasút-
vonalra” és az eszéki lóvasut-részvenytarsasagnak az 
Eszéktől Kis-Kósz.zig tervezett keskenyváganyu gőz-, 
esetleg v 11,amos Üzemű vasútvonalból Herczogszollosnel 
kiágazó es Karancs községen át a magyar kir. ah 
vasutak Baranyavár-Monostor állomásáig vezet« ndöszárnj- 
vonalru «. uott előmunkálati engedélyek érvényét a le- 
járattól számítandó további egy év tartamúra -

végül Gtrerer Miklós es Grossmann A llmos- 
allamvasutak Halas állomásától 

baja-zombor-Uividéki helyi érdekű vasút Stanisics ailo 
másáig vezetendő gozmozdonyu, rendes nyomtavobagu 
1.-.. érdekű vasútvonalra kiadott előmunkálat, engedély 
érvén vet a magyar kir. aliamvasutak Kisszállás 
sátói Melykutig es a baja-z imbor-ujvidéki helyi 
vasút RigvicZa utlomásatól Katym;«rig térje o vo a _ ’ 
való k,terjesztés es keskeny nyomtávra leendő terveze» 
tudomásul vételé mellett a lejárattól számítandó egy ev 
tartamúra megadta.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* Az Idei dohánytermés. Ma mar, a midőn a do 

hány a szárítókban van, a mikor a dohányaimitás 
csomózás is megindult - lévén az időjárás kedve 
ezeknek a munkaiatoknak - nem lesz érdektelen pár 
szóban megemlékezni az ez idei dohánytermés ere 
evéről. A Vidéki tudósítások az ország nagy részéből 
fökép az Alföldről és a Dunántúlról, onnan természete­
sen. a hol a jég kárt nem okozott, nagy altalanossag^ 
ban kedvezőek, a mennyiben a termés a közepes átlagot 
többnyire elérte, sót itt-ott meg is haladta Jól, illetve 

kielégítően sikerült a dohánytermés evM' „n
Temes, Torontál, Szatmár. Borsod, Pest, Jasz-N 
Szolnok, Arad, Bihar. Szabolcs, Ha,du Békés Csanád 
és Somogy vármegyékben, tehát a legkiválóbb dohányos 

1 a minőséget illeti, az ,s nagyobbara ó 
beváltás iránt »z idén ismét olyvidékeken. A n 

és kie.egitö és így a

kell kiadni, kivételesen, a hol a létesítendő objektum 
távoli fekvése, csekély érteke, vagy felette sürgős létesí­
tése ezt elkerülhetetlenné teszi, az épületet fővállalkozóra 
is lehet bízni. E kivételes eseteket mindig az a hatóság 

atározza meg, melytől az illető épület emelése iügg.
A mennyiben ez intézkedés folytán több, az építészeti 
zakmat értő hivatalnok alkalmazása (esetleg egy köz­

ponti építő-igazgatóság létesítése) volna szükséges, ez 
csak látszólagos tulkiadás, mert az ipari munkáknak 
megbízható és szakszerű kezekre adása révén, ezek tar­
tóssága, szoliditasa többszörösen is behozza e többlet­
kiadást. Az ily munkák kiadósa iparáganként vagy cso­
portonként történjek. A munkát kiadó hatóság készít­

et az építkezéseknek ne csak tervét, hanem összes 
észletterveil is és bocsássa ezeket az érdekelteknek ren­

delkezésére : e hatóság részéről okvetlenül szükséges, to- 
abbá oly intézkedés, a melynek folytán a részletes tervek és 

a világosan minden kétely és kizáró szövegű kőltségveté- 
k a pályázóknak kellő időben rendelkezésükre allja 

nak s nekik az építtető hatóság által csekély megtérítés 
mellett vagy ingyen meg is küldessenek. Szükséges, 

ogy a felvilágosításért jelentkező iparos alapos és jó­
hiszemű útbaigazítást nyerjen s például nemcsak a köz­
pontban, hanem az építkezéshez legközelebb állomásozó 

vagy e czélbúl az építkezés leendő színhelyére ki- 
küldéndó műszaki közeg utján. Szükséges, hogy az 
ajánlattétel költségei a lehetőségig redukáltassanak, ne­
vezetesen, h-gy az ajánlatba melléklendő nyomtatvá­
nyok tömkelegé elfogadásáig bélyegmentes legyen, vagy 
pedig a fölösleges nyomtatványok melléklése ne küvetel- 
tesseái. Szükséges, hogy pályázat sorsa a legrövidebb 
idő alatt eldőljön s az el nem fogadott ajánlat 
óvadéka azonnal visszaadassék, esetleg az illető pá­
lyázó lakhelyén levő valamely hivatal utján, nehogy 
annak átvétele újabb költséget involváljon. Ezzel kap­
csolatban elkerülhetleniil szükséges, hogy a felsőbb 
jóváhagyás a legrövidebb idő al tit történjék, nehogy az 
párosnak lekötött óvadékai és szóbantartasa őt más­
nemű engagementjeitől képtelenné tegyék. Szükséges, 
hogy a kereseti kimutatások és számi ik folyósítása a 
legrövidebb idő alatt történjék és pedig_ ugyancsak a 
vállalkozó lakhelyéhez legközelebb fekvő hivatal utján. 
Szükséges, hogy a szerződés és mellékletei egyszerű 
megérthető nyelven legyenek Írva, hogy azokban a 
állalko/.ó iparos jogai is kellőképen érvényesüljenek és 

nevezetesen, hogy az építtető hatóság saját közegeinek 
hibáiért a felelősséget elvállalja s kerüljön minden olyan 
kitételt, mely a kevésbbé tapasztalt és jóhi­
szemű ’ iparost még akkor is károsíthatja, ha ön­
hibáján kivül nem képes a szerződés betűjének 
megfelelni. Szükséges, hogy olyan helyeken, a hol az 
ipar még kellő fokra nem emelkedett, az építtető ható­
ság közegei az iparost a kívánt munka részleteire nézve 
kioktassák, a műhelyekbe ellátogassanak, kifogásaikat 
már ott, munkaközben érvényesítsék s Így elkerülhetővé 
tegyék, hogy esetleg a kész munkát kelljen visszauta­
sítani. Fölötte kívánatos, hogy egyrészt az elvállalt kö­
telezettség pontos teljesítésének múlhatatlan szüksége 
az iparos vérébe menjen at és másrészt sziklára építtes­
sek a bizalom az intéző hatóságok részrehajlatlansága 
és igazságos volta iránt. A szállítandó czikkek pontos 
mennyis ge lehetőleg meghatározandó s ennek a meny- 
nviségnek leszállítása vagy fölemelése perczentualiter 
eleve szabályozandó, az olyan ajánlatok, a melyek fix 
árt és összeget nem tartalmaznak s arra utaz­
nának, hogy vaktában a legolcsúb ajánlatnál bi- 
zonyos perczenttel olcsóbb általános ajánlatot tegyenek, 
a limine minden nyilvános pályázatna! érvénytelenek­
nek nyilvánítandó!.. A vidéki érdekekre való tekintettel, 
a pályázati hirdetések az illető vidék valamely alkalma­
sabb lapjában is rendszerint közzéteendők. Emez általá­
nos elvi kijelentések után, a melyek a kereskedelemügyi 
miniszterhez fölterjesztendők, az értekezlet szukebbkórü 
bizottságot küldött ki, a melynek tagjai: Kiss, Perner, 
Tankó Thék, Neuschloss, Pucher és Gellen. Ez a bi- 
zottsag a pályázati fölhívások, fürdetések, föltételfüzetek 
cs szerződések miniáit a m. á. v.-tól, az állami építé­
szeti hivataltól s a fővárostól megszerzi; ezeket — a 
föntebb! kijelentéshez képest - átdolgozza, az uj min­
tákat elkészíti s hozzájárulás végett a tanacskozmany 
tagjainak előzetesen megküldi, úgy, hogy ezek végleges 
megállapítása és illetékes helyre való fölterjesztése egy 
későbbi ülés utján történik.

kereskedelem és tőzsde.
»» Kamatláb-fölemelés Berlinben. A nemet biro­

dalmi bank ma fölemelte a bankkamatlábat,
még pedig a váltóleszámitolási kamatlábat 5%-rói 
51/ o/ _ra és a lombard-kamatlábat 6%-ról 6l/,u/1-ra. Epen 
egy hónapja annak, hogy a német birodalmi bank októ­
ber 11-ikén 4%-ról 5%-ra emelte volt a bankkamat- 
lábat és most oly időben, a mikor már rendes körül-

mények között javulni szokott a pénzmacz helyzete és a 
berlini pénzpiacz kivételével egész Európában javult is, 
kénytelen a német birodalmi bank ujabbi kamatláb­
felemelést elhatározni. Az 57,%-os bankkamatláb Ber­
linben nagy ritkán szokott csak előfordulni és nyolez 
esztendeje annak, hogy nem volt ily magas a bank- 
rata Berlinben. Ugyanis 1890 október 11-ikén emelte 
fel a bank 57,%-ra a kamatlábat és ez akkor 1891 
január 12-ikéig volt érvényben; azóta soha sem haladta 
meg Berlinben az 5%-ot a bankkamatláb. Ezt megelő­
zőleg csak 1881-ben és 1877-ben volt rövid időre 57,% 
a bankkamatláb. Már ezek a körülmények is bizonyítják 
azt, hogy az 57,%‘os kamatláb nem jelentéktelen esemény, 
és hogy különös figyelmet érdemel. Ez a kamatláb­
fölemelés előre volt látható, noha a nyílt piaczon 
csak 43/4% a magánkamatláb és a birodalmi bank 
helyzete jelenleg kedvezőbb, mint volt a múlt hó­
napban. Azonban az angol bank rendkívüli erő­
feszítéseket tesz, hogy minél több aranyat von­
jon magához, a mennyiben kamatnélküli előlegeket 
ad azzal a feltétellel, hogy ezek az előlegek bizonyos 
idő múlva aranyban fizettessenek vissza. Németország­
ban pedig rendkívül nagy a pénzszükség. Ez a két 
körülmény együttesen azt a veszélyt hozza felszínre, 
hogy német arany vándorolhat Angliába. E mellett a 
pénzügyi tevékenység Berlinben mind nagyobb lesz és 
oly jelenségek is merülnek fel, melyek nem marad­
hatnak ellenzés nélkül. Az a nagy fúzió, mely a villa­
mos társaságok között most elhatároztatott, azt a be­
nyomást teszi, hogy itt csakis egy nagyszabású áelőtagé­
ról van szó. Akkor, a mikor a legitim pénzszükséglet 
is oly nagy, nem lehet az ily óriási agiotage-müvelctet 
olcsó pénzzel elősegíteni és a német birodalmi bank 
mai kamatlábfelemelése inkább egy menetekei az agiotage 
és a gründolások tulhajtásával szemben. Még szerencse 
az, hogy ez a kamatlábfelemelés oly időre esik, 1 
mikor a politikai hangulat Angliában már nyugodtabb 
és így talán nem kell félni attól, hogy az angol ban 
is fölemeli most a bankkamallábat.

** Az osztrák magyar bank és az érsekujváil 
takarékpénztár Az érsekujvári takarékpénztár eddig, 
tudvalevőleg, mint az osztrák-magyar bank mellékhelye 
is szerepelt. A bank ezt a megbízást a takarékpénzt ír­
től most visszavonta s külön hivatalnokot küldött Érsek- 
újvári a, a ki mindazokat a teendőket, nevezetesen az 
incassot és a leszámítolást vezetni fogja,: melyeket a 
karékpénztár a bank megbízásából vezetett.

** Országos vásár A tegnapi mohácsi országos va­
sáron. mint tudósitónk táviratozza, ötven magyarországi 
és külföldi lókereskedő jelent meg, kik az összes ka 
tonai czélokra való lovakat legmagasabb árakon vásá­
roltak. A lovak nagyrészét Törökországba szállították. 
A Törökország részéről való tömeges lóvásárlást görög- 
török konfliktussal hozzák összefüggésbe.

** Fizetésképtelenségek. A bécsi Creditoren-X erein 
a következő fizetésképtelenségekről tesz jelentést: Velj- 
kovics X'clko R. Zajcsár. Jancsevics Fancse Zajcsár, 
Duro Sotir gyarmatáru kereskedő Bukarest, Foscenenu 
Izidor kézmüárukereskedő Bukarest, Kircsev Illa posztó- 
kereskedő Várna, Síderachi G. fiai bőr- és déligyümölcs- 
kereskedők Várna, Grünwald és Wallenfels kereskedők 
Bécs. Löwy Frigyes kereskedő Gyulafehérvár, Anto­
nin! G. P. droguista Fiume, Schrecker Teréz kézmü­
árukereskedő Teltsch, Czysz F. E. kereskedő Lemberg, 
Poleschowsky Lipót épitő-vállalkozó Coding, Kolofon 
Pál bőrkereskedő Szeged, Rothstein Lipót kereskedő 
Zágráb, Burjánok Venczel czipész és borkereskedő 
Teplicz, Ruppert Antal vegyesárukereskedő Marienbad, 
Schlager Jakab kereskedő Rzezov, Frankl L. kereskedő 
B.-Szt.Lörincz.

ta-

HatárldöttzleL Az amerikai piaczokról ma nem ér­
kezett jelentés, mert a nemzeti ünnep miatt a tőzsdék 
zárva voltak. Liverpoolban az üzlet meglehetősen tar­
tott irányzatban folyt le a gyenge kínálat és jó vétel­
kedv folytán. Ugyanott a molnárok vásárján nyugodt 
volt az üzlet. Fázisban szintén csendesebb az irányzat. 
A mi piaczunkon ismét jó vételkedv uralkodott és a 
márcziusl búza mintegy 10 krral emelkedett. E termi­
nusban kevés a kínálat, a contremin nem akar uj en- 
gagementokba bele menni, mert a márcziusi és a kész­
háza között nagy disparitás áll fenn, ahoz pedig, hogy 
az ismét eltűnjön, a készáru helyzetének alapos meg­
változtatására lenne szükség. A többi czikkek kevésbbé 
részesültek az emelkedésben és azok árfolyamai jobba­
dán tartottak maradtak. A forgalom meglehetős élénken 
alakult — Köttetett :

Délelőtt.
75.000

9.67,
9.69,

mm.
9.68,
9.68

15.000 mm.

is szilárd 
gyengült,

Szokványbuza rnárcziusra mintegy 
9.G0, 9 61, 9.62, 9.63, 9.64, 9.65, 9.66,
9.67, 9.66, 9.65, 9.66, 9.68, 9.69, 9.70, 
forinton.

Szokványroza rnárcziusra mintegy 
8.23, 8.24, 8.25, 8.27, 8 28, 8.27 forinton.

Tengeri májusra mintegy 30.000 mm. 4.65, 4.66,
4.67, 4.66, 4.65, 4.67 forinton.

Szokványzab rnárcziusra mintegy 5.000 mm. 5.95, 
5.96, 5.97 forinton.

Déli tőzsde.
A készáruüzlet hatása alatt az Irányzat itt 

volt, később azonban realizálásokra némileg 
és csaknem változatlanul zárul. — Köttetett :

Szokványbuza rnárcziusra mintegy 25.000 mm
9.68, 9.69, 9.70, 9.69 forinton.

Szokványrozs rnárcziusra mintegy 5000 mm. 8.27, 
8.26 forinton.

Tengeri májusra mintegy 8000 mm. 4.67, 4.CG, 
4.67, 4.68 forinton.

Déli 1 órakor hivatalosan záródnak
Szokványbuza 1SÓ9. rnárcziusra.....................írt 9.68— 9 70
Szokványrozs 1898. rnárcziusra.................. ..f rt 8.57— 8.29
Tengeri 1899 májusra ................................ frt 4.67— 4.69
Szokványzab 1899 rnárcziusra ................... írt 5.96 — 5.98
Káposztáiepeze augusztus— szeptemberre írt 12 60—12.70

Délutáni forgalom.
Az üzlet végéig csupán a párisi és bécsi jelentések 

érkeztek be. Az előbbi 5—10 santimmal olcsóbb, 
az utóbbi nehány krnyi áremelkedésről ad hirt. Nálunk 
a vontatott üzletmenet által nem igen juthattak az árak vál- 
ozáslioz. Tengeri szilárd volt. — Köttetett :

Szokványbuza rnárcziusra mintegy 30.000 mm.
9.65, 9.70, 9.69, 9.68, 9.67, 9.68 forinton.

Szokványrczs rnárcziusra mintegy 6.000 mm.
8.27, 8.26 forinton.

Tengeri májusra mintegy 15.000 mm. 4 67, 4.68, 
4.69, 4.70 forinton.

Délután 4 óra 30 perczkor záródnak:
Szokványbuza rnárcziusra................................. frt 9.67— 9.68
Szokványrozs rnárcziusra.................................. frt 8.26— S.-28
Tengeri 1899 májusra .......................  frt 4.69— 4.7G
Szokványzab rnárcziusra.................................. frt c.9C— 5.98
Káposztarepcze 1899 augusztusra ... .

terjedő súlyba® 497,-507, cr. 0. Magyar szedett: 6. 
Nehez ípáronkint 280 klgr.-on felüli súlyban) —kr.
7. Közép (páronkint 220—280 kilogramm súlyban) — 
kr. 8. Könnyű (páronkint 220 kilogrammig terjedő súly­
ban) —.— kr.'III. Romániai: 9. Nehéz (páronkint 320 
kilogrammon felüli súlyban) —.— kr. 10. Közép páron­
kint 250—329 kilogramm súlyban) —kr. 11 
Könnyű (páronkint 250 kilogrammig terjedő súlyban) 
—.— kr. IV. Romániai eredeti (Stachl): 12 Nehéz
(páronkint 240 kilogrammon felüli súlyban)--------- .—
13. Könnyű (páronkint 240 kilogrammig teijedö súly­
ban) —kr. V Szerbiai: 14- Nehéz (páronkint 260 
klgrammon felüli súlyban) 48^-487, 15. Közép (páron­
kint 220—260 kilogramm súlyban) 47 */,—48 zr. 16 
Könnyű (páronkint 240 kilogrammig terjedő súlyban) 
47-477, «.

Megjegyzés. A lent jegyzett árak súly szerint és pedig a 
szokássáért levonások meűett, egy kilogramm súlyra kraj- 
ezárukban értendők. Szokásszerüleg a hízott sertések tel­
jes (brutto) súlyából az életre páronkint 45 klgr. vonandóle 
A sertések vételárából a vevő javára 4 százalék vonandó ie. 
— A sertések osztályozásánál azok teljes (élő) súlya vétetik 
irányadónak.

Sertéslétszam: 1898. év nov. 7. napján volt kész­
let 38.411 drb, nov. 8. napján felhajtatott 317 drh, 
nov. 8. napján elszállittaiott 571 darab, nov. 9. 
napjára maradt készletben 38.157 drb. A hízott sertés 
üzietirányzata: kissé kellemesebb.

Budapesti sertés-konzumvásár. A ferenezvárosi
petróleum-rakodónál levő székes-fővárosi sertés-konzum­
vásár árjegyzése november 8-án. Előző napról vissza­
maradt 242. Uj felhajtás 503, összes felhajtás 745. 
Budapesti fogyasztásra elszállittaiott 451, eladatlanul 
visszamaradt 294. Napi árak : 120—180 kilogr. súlyban 
46—48 kr.-ig. 220—280 klg. súlyban 47—48'/, kr.-ig. 
320—380 klg. súlyban 47—497, kr.-ig. Öreg nehéz 44 
kr.-ig. Malaczok 35—37 kr.-ig. A vásár hangulata 
lanyha.

Magánhajók forgalma.
— November 7—9. —

Budapestre érkezett: 18. sz. u. Szemendriáró! 
5013 mm. búzával, 5. sz. u. Újvidékről 1762 mm. bú­
zával, «Haladás» Petrováczról 1700 mm. búzával, 300 
mm. árpával és 400 mm. kölessel, «Vilma» Veprovácz- 
ról 3280 inni. búzával, 16. sz. u. Szekcsőről 2230 
mm. búzával, 4. sz. u. Szanádról 3202 mm. búzával, 
«Gambetta» Dunaíöldvárról 2216 mm. búzával, «Terézia» 
Szent-Kereszturról 2200 mm. búzával, «Herman» 
Ó-Becséről 3189 mm. búzával, «Irma» Becskerekről 
4700 mm. búzával.

Budapesten áthaladt: «London» Csébről Győrbe 
1868 mm. búzával, 511 mm. tengerivel és 1274 mm. 
zabbal, «Károly» Sziváczról Győrbe 4600 mm. zabbal.

12.60—12.70

táv-
57 2%-™

A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— November 9. —

Gabonatőzsde.
A vízállás ismét apad és ennek következtében kész- 

búzában a kínálat korlátolt, mig a malmok attól 
tartva, hogy a hajózás berekesztése előtt esetleg a víz­
állás már nem javul és Így a téli idényre elegendő 
nyersárut ö=sze nem vásárolhatnak, készséggel engedé­
lyeztek magasabb árakat a nélkül, hogy nagyobb meny- 
nyiséget összevásárolhattak volna. A forgalom tehát 
csupán 30.000 métermázsára rúgott, melyért szilárd 
irányzat mellett 5 — 10 krral magasabb árakat fizettek.
E között volt mintegy 3000 mm. szerb búza is, melyért
76- 7 kilós minőségben 8.45 frtot fizettek a vám nélkül, 
s ez az ár aránylag magasabb a hazai búzák paritásá­
nál, ha a vámot is kalkulációba vesszük, úgy hogy 
az idegen búza csakis az őrlési forgalomnak köszönheti 
a jobb árakat. Hazai áruért legmagasabb eladási ár 
10.75 frt volt 78 kilós minőségben, mig a legalacso­
nyabban, 10.05 frton, 75 5 kilós búza kelt el. A többi 
gabonaczikkek irányzata ártartó és a forgalom korlátolt. 
Rozsból csak néhány waggon kelt el 8—8.10 frlon 
helybeli paritásban. Arpabun nincs árváltozás, takar­
mányáruért 6 60 frtot fizettek. Zab ártartó, elkelt mint­
egy 600 mm. 5.85—6.10 frton. Tengeri ó áru 5,40 
forint, uj áru csendes és 4 forinton jegyeztetik buda­
pesti paritásban.

Hivatalosan a mai gabonatőzsdén a következő eladá­
sok jegyeztettek :

Búza. Tiszavidélci : 200 mm. 80 k. 10.70 frt, 
100 mm. 79 8 k. 10.60 frt, 100 mm. 79-5 k. 10.55 
frton, 100 mm. 79 5 k. 10.60 frton, mind vegyiilékes, 
100 mm. 79-5 k. 10.677s frton, 400 mm. 79 4 k. 
10 60 frton, vegyülékes, 200 mm. 79 k. 10.70 frtnn, 
100 mm. 79 k. 10.65 frton, 100 mm. 79 k. 10.55 
frton, 100 mm. 79 k. 10.55 frton, 100 mm. 79 k. 
10.60 fiion, mind vegyülékes, 250 mm. 78'5 k. 10.70 
frton, 200 mm. 78 5 k. 10.70 frton, 1650 mm. 78É5 
k. és 1500 mm. 78 k. 10 70 frton, 1000 mm. 78 
k. 10.75 frton, 200 mm. 78 k. 10.65 frton, 100 mm.
77- 5 k, 10.40 írton, sárga, 1000 mm. 77-5 k. 10.60 
fiion, 200 mm. 77 k. 10.55 frton, 100 mm. 77 k. 
10.75 frton, sárga, mind három hónapra.

Pestvidéki: 500 mm. 79'5 k. 10.75 frton, 100 
mm. 78-5 k. 10 40 frton, vegyülékes, 200 mm. 77 k. 
10.40 frton, vegyülékes, 1000 mm. 76 6 k. 10.40 frton, 
frlon, 100 mm. 75 k. és 100 mm. 74 5 k. 9.80 frton, 
2u0 mm. 76 k. 10.20 frton, mind három hónapra.

Fehérmegyei: 500 mm. 78*5 k. 10.60 frton, 1600 
mm. 77 5 k. 10.60 frton, 1500 mm. 76 k. 10.42'/3 
frton, mind három hónapra.

Bácskai : 150 rom. 76 k. 10.32'/, frton, 200 mm. 
75-5 k. 10.27'/, Irton, mindhárom hónapra.

Ó-becsei: 3000 mm. 764 k. 10.40 forinton, 
három hónapra.

Becskereici : 3500 mm. 75-3 k. 10.05 frton, három 
hónapra.

Dunavidéki: 1000 mm. 76*6 k. 10.40 frton, bá­
rom hónapra.

Szerbiai: 3000 mm. 76-7 k. 8.45 frton, transitó, 
három hónapra.

Zab 100 mm. 6.10 frton, 200 mm. 6.— frton, 
200 mm. 5.90 frton, 100 mm. 5.85 forinton, kész­
pénzen.

Hivatalos effektiv-árak: true frt«

10----- 10 75
9.95-10.79
10-----tO 75

, IC 25-1055

Hivatalos effektiv-árak\

Busa bánsági uj .............. 75—8C 1
tiszavidéki uj .............. 75 80

— pestvidéki uj ............... 75—60
— fehérm. uj ............... 75—80
_ bácskai uj .............. 75—78
— román uj ..............  se—
— szerb uj .............. 77
— bolgár uj ............... 77

Ross elsőrendű uj

7o

_ misodr. uj
Árpa takarmány íy ............. 60—61

— / égetni való uj .............. 62—6*
sörfőzdéi uj .............. 64—66

Zab — uj ..............  39—41
Tengeri bánsági ó ..............

másnemű ó
Repcse káposzta uj ... .a ... —

— bánsági uj ...............
KöIm ni ••• ••• •••

6.30-8 35

8 10—835 
8.05—8.10 
6 ÍO—6.55 
6.63-7.60 
7.8C-S.70 
5.75—6.10 
5.50-6.55 
5.45-6.50 

11.S5-12.75

— — . 4.30- 4.70

Terménytőzsde.
Disznózsír bágyadt hangulat és változatlan árak 

mellett csak kisebb tételekben került forgalomba.
Szilva és szilvaiz bágyadtabb irányzat mellett üz­

letfelem
frtot.

Értéktőzsde.
A tőzsde irányzata ma erőteljesen megszilárdult. A 

külpolitikai láthatár még mindig nem egészen tiszta 
ugyan s a belügyi helyzet is eléggé zavaros, de a spe- 
kuláczió egészen a nyugoti piaczok s Berlin magas jegy­
zései hatásának engedte ál magát. A nemet birodalmi 
bank kamatlábfölemelése sem zavarta meg a vétel­
kedvet s a nemzetközi értékek, valamint a rimamurányi 
vasmű jelentékeny árelőnyre tettek szert, melyet mind­
végig meg is tartottak. A helyi piaczon a hangulat nyu­
godt. Valuták és árezváitók nem változtak.

Elötözsde.
A kedvezőtlen külpolitikai hírek s a német birodalmi 

bank kamatlábának küszöbön álló fölemelése tartózko­
dóvá tették az elötőzsde hangulatát. Csakis az osztrák­
magyar államvasut s a rimamurányi vasmű részvényei­
ben volt emelkedő jegyzéseken élénkebb forgalom. — 
Köttettek : Osztrák hitelrészvény 353.40—353.90-ig, ma­
gyar hitelbank 383.30—384.—-lg, magyar leszámitoló- 
és pénzváltóbank 258.25—25S.50-ig, magyar jelzálog- 
hitelbank 11. kib. 244.50—245.—ig, osztrák-magyar 
államvasut 355.50—356.80-ig, rimamurányi vasmű 
268.50—270.—ig. Dräsche részvények 330.—331.—ig.

XI óra 15 perczkor záródnak : Osztrák hitelrész­
vény 353*70—353.80, magyar hitelbank 383.60—383.80, 
osztrák-magyar államvasut 356.50—356.75.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén a hangulat erőteljesen megszilárdult. 

Berlin magasabb jegyzéseire a kereslet vált túlnyomóvá 
s ezúttal a két hitelrészvény jutott jelentékeny árelőny­
höz, magyar bankok emelkedők. A helyi piaczon főleg 
kőszénbányák szerepeltek alig számottevő árváltozások­
kal. — Köttettek : Osztrák hitelrészvény 353.60—355.30-ig, 
magyar hitelbank 383.50—384.30-ig, magyar leszámí­
toló- és pénzváltóbank 258.25 -- 258.50-ig, magyar ipar-és 
kereskedelmi bank 103—103.25-ig, magyar jelzáloghitel- 
bank 11. kib. 244.50—244.75-ig, osztrák-magyar allam- 
vasut 356.30—356.80-ig, déli vasút 69.75—69.—ig, 
rima muvanyi vasmű 268.80—269.25-igmagyar korona­
járadék 98.----- 98.05-ig, magyar aranyjáradék 119.50—
119.55-ig, közúti vasút 367.50—367.75-ig, budapesti 
villamos városi vasút 226.----- 228. —lg. — Helyi érté­
kekben a következő kötések jöttek létre : általános
kőszénbánya 74.----- 74.50, salgó-1 arján! kőszénbánya
608-609.

1 óra 30 perczkor záródnak: magyar leszámítoló- 
és pénzváltóbank 258.25—258.50-ig, magyar ipar- és 
kereskedelmi bank 103—103 25-ig, magyar jelzáloghitel­
bank II. kib. 244.50—244 75-ig, déli vasút 68.75— 
69.—ig, rimamurányi vasmű 268.25—268.50-ig, ma­
gyar koronajáradék 98.—98.05-ig, magyar aranyjáradék 
119 50—119.55-ig, közúti vasút 367.50—367.75-ig, 
villamos városi vasút 226 -----226.25 ig.

Utótözsde.
Az ulótőzsdén a forgalom elcsendesedett, de a nyugati 

piaczok szilárd jelentései mindvégig a nap legmagasabb 
jegyzéseit tartják érvényben. — Köttettek : Osztrák hitel­
részvény 354.60—355.20-ig, magyar hitelbank 384.10— 
384 50-ig, magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 258.25 
-258.50-ig, magyar ipar- és kereske-delmi bank 103.—
— 103.25-ig, magyar jelzáloghitelbank 11. kib. 244 50
— 244.75-ig. osztrak-magyar államvasut 356.20—356.60, 
déli vasút 68.75—69.—ig, rimamurányi vasmű 268.25
—268.75-ig, magyar koronajáradék 98. 98.05-lg,
magyar aranyjáradék 119.50— 119.55 ig, közúti vasút 
367.50—367.75-ig, budapesti villamos városi vasút 
226.----- 226.25-ig.

4 őrskor záródnak: Osztrák hitelrészvény 354.70 
—354.80, magyar hitelbank 384.10—384 25, ma­
gyar leszámítoló- és pénzváltóbank 258.25 -258 50,
magyar ipar- és kereskedelmi bank 103 ----- 103.25,
magyar jelzáloghitelbank II. kib, 244 50—244.75,
osztrák-magyar államvasut 356.20—356 40, déli vasút 
68.75—69.—, rimamurányi vasmű 268.25—268.50,
magyar koronajáradék 98 ---- 98.05, magyar arany­
járadék 119.50—119.55, közúti vasút 367 50—367.75, 
budapesti villamos városi vasút 226.----- 226.25.

Sertés kereskedelmi csarnok.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, nov. 9. A) Hízott sertés-árak : 1. Magyar 
elsőrendű: 1. Öreg nehéz (páronkint 400 kilogrammon 
felüli súlyban) —.— kr. 2. Öreg közép (páronzmt 300 
—400 kilogramm súlyban) —. — kr. 3. Fiatal nehéz 
(páronkint 320 kilogr. felüli tulyban) 48—49 kr. 
4. Fiatal közép (páronkint 251—320 klgr. súlyban) 48'/s 
—49'/i kr. 5. Fiatal könnyű (páronkint 250 kilogrammig

BECSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Elötőzsde.

Bécs, nov. 9. (Az Egyetértés tudósítójának 
irata.) A német birodalmi bank a kamatlábat 5VaS _ 
emelte. Ennek daczára s noha Parisból azt jelentették, 
hogy a franczia középtengeri flottát készenlétbe helyez­
ték, a mai előtőzsdén az üzlet mégis szilárd irányt kö­
vetett. Az üzlet kezdetén azonban az említett harczi 
hírek miatt mégis számos realizálás történt, de az ár­
folyamokon ez nem gyakorolt nyomást, sőt később úgy 
a coulisse-, mint a sorompóértékek árfolyama jelentéke­
nyen javult. Előbbiek közül különösen államvasut! és 
rima-murányi részvényekben volt élénk forgalom, a 
sorompónál pedig cseh bányaértékek értek el magasabb 
árfolyamot. Valuták nem változtak.

11 arakor záródnak : Osztrák hitelrészvény 353.50, 
Länderbank 224.50, osztrák-magyar államvasut 356 37, 
Tramway-részvenyek 570.50, alpesi bauvarészvények 
178.40, rimamurányi vasmű 269.—, brüxi kőszén- 
bánya-részvények 350.—, prágai vasipai 849.—, májusi 
járadék 101.05, török sorsjegyek 58.30, német birodalmi 
márka 58.93.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén nyugodt irányzat mellett az ár 

folyamok tartották magukat. — Jegyeznek : Osztrák 
hitelrészvény 353.62, magyar hitelbank 384.—, Länder 
bank 224.50, unionbank 292.—, anglo-bank 154.50 
bankegyesület 263.50, Tramway-részvények 570.50, ősz 
trák-magvar államvasut 356.37, déli vasút 68.75, elba 
völgyi vasút 261.—, észak-nyugati vasút 246.—, dohány­
részvények 122 —, alpesi bányarészvények 179.10, 
rimamurányi vasmű 269.—, prágai vasipar 849.— 
májusi járadék 101.—, magyar koronajáradék 98.— 
török sorsjegyek 58.30. német birodalmi márka 58.93 
brüxi kőszéubánya-részvények 356.—.

A forgalom később egészen csendesen folyt le s az 
irányzat szilárd maradt.

2 óra 30 perczkor záródnak : Osztrák hitelrész­
vény 354.87, magyar hitelbank 384.50, anglo-bank 
154 50, unionbank 293.—, Länderbank 224.25, bank 
egyesület 264.—, osztrák-magyar államvasut 356.37, 
déli vasút 68.50, elbavülgyi vasút 260.75, dunagőz 
hajózási részvény 452, alpesi bányarészvények 179.10. 
májusi járadék 101.—, osztrák koronajáradék 101.45, 
török sorsjegyek 58.60, magyar koronajáradék 98.—, 
német birodalmi márka 58.93, cseh bányarészvények 
659.—.

Becs, nov. 9. 'Magyar értékek zárlata.) 4%-o; 
aranyjáradék 119.50, tiszai és szegedi kölcsönsorsjegy 
13S.—, magyar vasúti kölcsön ezüstben 199.— , magyal 
kel. vasút all. kötvény 120.—, magyar leszámítoló- és 
váltób.-részveny 255 —, magyar kereskedelmi bank 
1416.—, magyar koronajárad. 98. — , 4°/0-os magy. föld- 
tehermentesítési kötv. 95.75, magyar hitelbank-részvények 
384 —, magyar nyereroény-k.-sorsjegy 161 75, kasa»- 
oderbergi vasút-r. 188—, rimamurányi vasmű 268.75 

Bécs, nov. 9. (Osztrák értékek zárlata.) 4-2%-os 
papir-járadék 101.— , 4%-os osztrák aranyi áradék
119 65, 1860. sorsjegy 140.40, osztrák bitelsorsiegy 
200.50, angol-osztrák bank 154.50, bécsi Bankverein 
264.—, osztrák-magvar bank 912.—, déli vasút rész­
vény 68.50, dunagó«jiajózási társulat 452.—, dohány- 
részvény 122.—. es. es kir. vert arany 5.72, némel 
bankváltók 58.90, 4' 20/„-os ezüstjáradék 100 80, osztrák 
koronajáradék 101.45, 1864. sorsjegy 196.—, osztrák
hitelintézeti részvény 354 87, union-bankrészvény 293.—, 
osztrák Länderbank 224.75, osztrák-magyar államvasul 
356.38, elbavölgvi vasút 260.50, alpesi részvények 179.—, 
•iO b ankos arany 9.54'/2, iondoni váltóár 120 65. — 
Bécsi Tramway 568.—. Szilárd.

Délutáni magánforgalom.
Becs, nov. 9. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata). A déli tőzsde zárlata után a délutáni magán­
forgalomban maradt: Osztrák hitelrészvény 354 87, ma­
gyar hitelbank 384.75, angol-osztrák bank 154.50, 
bankegyesület 204.—, union-bank 293.—, Länder­
bank 225.—, osztrák-magyar államvasut 356.50, déli 
vasút 68.50, elbavülgyi vasút 260.75, északnyugati 
vasút 246.—, török dohányrészvéuy 122.75, rimamu­
rányi vasmű 269.25, alpesi bányarészvények 179.10, 
májusi járadék 101.05, magyar koronajáradék 98.- 
lürük sorsjegy 57.10, német birodalmi 
Szilárd.

márka 58.93.

BECSI GABONATŐZSDE.
Bécs. nov. 9. (Az Egyetértés tudósítójának távirata^ 

Minthogy az effektivüzlet szilárdabb irányzatot követ, a 
hatávidőüzlet is újra megszirdult. — Köttetett : blUJ 
tavaszra 9.50, 9.49, 9.51 frton, rozs tavaszra 8.^0, 4J* 
frton, zab tavaszra 6.19 frton, tengeri május—júniusra 
4.94 forinton.

Az effektivüzlet csekély forgalom mellett határozottan 
szilárd volt. Búza és rozs a múlt heti zárlati árakhoz 
képest 10 krajczárral magasabban jegyeztetik; tengeri 
és zab változatlan, árpa igen csendes.

Délután határidőáruban igen gyenge forgalom volt. 
Köttetett: búza tavaszra 9.51, 9.49, 9.50 frton, rozs ta­
vaszra 8.23 frton, zab tavaszra 6.19 frton, tengeri 
május—júniusra 5.94 frton.

Szesz ára tartva. Kész kontingentált áru 1/.70 frton 
kelt el, s maradt 17.70 pénz és 17.90 frt áfu.
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KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Berlin, nov. 9. (Az Egyetértés tudósítójának tát* 

rata.) A birodalmi bank kamatlábemelésének kevés, 
hatása volt a tőzsdére, ellenben a franczia flotta állító­
lagos mozgósításának hírére gyengült az irányzat, de 
kedvezőbb külföldi tőzsdei tudósításokra később ismét 
megszilárdult. Osztrák értékeket kerestek, spanyol jára­
dék emelkedett arra a hírre, hogy a januári szelvényt 
teljes értékben be fogják váltani. Amerikai vasutak az 
Egyesült-Államok választásainak erdményére szintén emel­
kedtek. Bányaértékek javultak. Berlini villamossági rész­
vények 11 százalékkal emelkedtek. Jegyeznek : Osztrák 
hitelrészvény 221.19, Disconto-Commandit 196.—, darm- 
stadíi bank 151.80, Deutsche Bank 199.40, drezdai 
bank 159.87, Handelsgesellschaft 164.40, nemzeti bank 
145.—, osztrák-magyar államvasut 151.50, osztrák 
déli vasút 30.—, elbavölgyi vasút 322.25, bustiehradi 
vasút 398.90. — Svájczi vasutak csendesek. —
Gotthard vasút 143.80, svájczi északkeleti vasút 109.10, 
union vasút 78.50, svájczi központi vasul 148.10. Olasz 
vasutak: meridional vasút 131.60, középtengeri vasút 
97.20. Német vasutak : meglehetősen szilárdak. — 
Kanada 78.12, Nothern 96.30. Olasz járadék 91.25 
török sorsjegy 112.—, spanyol 42.37. Bányaértékek 
szilárdak. — Laura-kohó 208.60, dortmundi 94.62, 
bochumi 216.90, gelsenkireheni 186.50, harpeni 173.12, 
Hibernia 191.25, Trust 175.80, észak-német Lloyd- 
részvények 109.60, hamburg-amerlkai csomaghajózási 
részvények 124. Magankamatláb 4'/s0/0.

Berlin, nov. 9. (Utötőzsde.) Osztrák hitelrészvény 
222.—, osztrák-magyar államvasut 151.50, osztrák déli 
vasút 30.—. Szilárd.

Frankfurt, nov. 9. (Esti tőzsde.) Osztrák hitelrész- 
veny 299.50, osztrák-magyar államvasut 300.87, osztrák 
déli vasút 61v Nyugodt.

Hamburg, nov. 9. (Zárlat.) Magyar aranyjúradek
101.70, osztrák aranyjáradék 101.90, osztrák ezüst- 
jaradék 84.90, osztrák hitelrészvény 299.50, osztrák 
1860-as állami sorsjegy 126.—, osztrák-magyar állam­
vasut 753.—, osztrák déli vasút 145.—, olasz járadék 
91.50. Nyugodt.

Hamburg, nov. 9. (Esti tőzsde.) Osztrák hitel-
részvény 299.35. Csendes.

Paris. nov. 9. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A mai tőzsde iránya kedvező volt. A berlini ka­
mat ábfelemelés a piaczot alig befolyásolta. Franczia 
járadékok szilárdak. Spanyol járadék 17, osztrák-magyar 
aranyjáradék 20 centimemal magasabb. Gyengén tartva 
volt a magyar aranyjáradék és a portugál járadék- 
melvek mindegyike 40 centimemal hanyatlott. Török 
járadékok jól voltak tartva. B 47.40. C 26.50, D 22.55. 
Bankértékek szilárdak. Banque de France 30 frankot 
avert. Vasutak magasabbak. Zárlatkor a franczia 3°ití-os 
járadék hirtelen esett és 101.75-ig hanyatlott. Ennek 
oka nagy londoni aranykivitel volt. Nemsokára azonban 
avult a járadék és valamelyest magasabban zárult, 

mint tegnap. — Jegyeznek: 3°/„-os franczia járadék 
101.86, törleszthetö járadék 100.55, 3V20/o*os járadék
104.70, Banque de France 3635.—, Crédit Foncier 
718.—, Szuez-részvények 3685.—, egyiptomi kölcsön 
102.30, spanyol külső járadék 42 22, magyar arany- 
jaradék 102. olasz járadék 91.82, orosz 101.70, uj 
3° n-os orosz kölcsön 95.50, portugál 3°/0*os kölcsön 
23.—, Ottoman bank 545.—, osztrák Länderbank 488, 
Rio-Tinto rézbánya 775.—.

,J óra 4-0 perczkor záródnak: 3°/6-os franczia 
járadék 101.87, 3V2%-os járadék 104.70, törleszt­
hetö járadék 100.55, magyar aranyjáradék 102.—, 
osztrák aranyjáradék 101.50, olasz járadék 91.82, 
osztrák fölühitelrészvény 1253.—, oalpesi bányatársaság 
381.—, török dohanyrészvény 207.—, Banque de 
Paris 939.—, ottomán bank 545.—. Gyenge.

London, nov. 9. (Megnvitás). 23/4° 0-os angol consol
109‘V

London, nov. 9. (Zárlat). Magyar aranyjáradék 100.25, 
osztrivü. déli vasút 8l/2. ezüst 27 v 23 4. o*05 aDc°] col}t' 
sol 1097 uj spanyol járadék 41 */v olasz járadék 
'>0T „ 4%-os rúpia* 61 "4, Canada Pacific-vasut 84%.
Magánkamatláb 3ll/l6°/0. Kedvtelen.

Külföldi ertéktőzedé zárlata
*z artoivimo* az illető hely. szokványok szerint keszoeotbeo, aoedi ó vagy 
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KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK,
Prága, nov. 9. Jfyersczukor azonnali átvételre 

Aussigban 12.65 frt, deczemberre 12.70 frt, finomított 
elsőrendű készáru Prágában 36 frt.

Trieszt, nov. 8. Czukor, azonnali átvételre 133/,— 
14— frt, november—márcziusra 13;/a —14 forint, 
Rió-kávé 37—46 frt, Santos 36—49 írt. Szesz cseh 
és romániai novemberre 12 írt, pénz; magyar no­
vember—deczemberre 12.50 frt, áru. Bors (Singapore!) 
54,50—55 frt. Zsír 36—38 frt.

Hamburg, nov. 9. Jfyersczukor novemberre 9.79, 
deczemberre 9.77, januárra 9.87, februárra 9.97, már­
cziusra 10.02, áprilisra 10.07, májusra 10.15, júniusra 
10 22. júliusra 10.30, augusztusra 10.35, szeptemberre 
10.15, októberre 9.72 márka 50 kiionkint Hamburgban.

Hamburg, nov. 9. Kávé deczemberre 31! „ már­
cziusra 32, májusra 32V,, szeptemberre 323/4 fillér 
fontonkint. — November 1-én Európa kávé készletei 
202.450 tonnát tettek az előző havi 205.250 tonna 
ellenében. A világ kávékészlete 16.170 tonnával na­
gyobbodván, jelenleg 402.800 tonnát tesznek.

Hamburg, nov. 8. Petroleum helyben 6.85 márka. 
Szilárd.

Antwerpen, nov. 3. Petroleum 19.62. Szilárd.
Berlin, nov. 9. Szesz 38.50.

Stettin, nov. 9. Szesz 37.30.
K61n, nov. 9. Olaj 54.
Paris, nov. 8. Kyersczukor készáru 30.25— 

30.50, nyugodt. Fehér czukor folyó hóra 31.25, deczem­
berre 31.50, állandó; négy első hónapra 32.12'/a, 
márcziuslól négy hónapra 32.50, finomított készáru 
106—106.50 frank.

Paris, nov. 9. Búza nyugodt, liszt ártartó, olaj nyu­
godt, szesz nyugodt. Idő : felhős.

London, nov. 8. Répapczukor 93/4, jávaczukor 
12 sh.

Pétervár, nov. 8. Rozs novemberre 7.70.
Liverpool, nov. 8. Búza változatlan; amerikai ten­

geri V4 pennyvel drágább. Liszt változatlan.
Bréma, nov. 8. Petroleum helyben 7.
Newyork, nov. 8. Az Egyesült-Államok atlanti ki­

kötőiből a lefolyt héten elszálüttatott búza : Nagy-Britá- 
niába 218.000 q., Francziaországba 7000 q, a kontinens 
más kikötőibe 156.000 q. Kaliforniából és Oregonból 
54.000 q.

Külföldi aratöuddk • Irtat«.
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ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.

A székesfővárosi vásárcsarnok árjegyzései.
Napi jelentés a központi vdsárcsamokban nagyban (en gros) 

eladott éUlmicziIckek árairól.
Budapest, nov. 9. (A székesfővárosi vásárcsarnokok 

igazgatóságának jelentése az Egyetértés számára.) A 
vásári forgalom Hasnál forgalom élénk, árak válto­
zatlanok. — Baromfinál csendes, árak változatlanok. — 
Halban lanyha, árak csökkentek. — Tej- és tejtermékeknél 
szilárd, árak változatlanok. — Tojásnál lanyha, Arak 
változatlanok. — Zöldségnél lanyha. — Gyümölcsnél 
élénk, árak emelkedtek. — Fűszereknél csendes. — 
Időjárás: borult, hűvös. A mai árak következők forin­
tokban :

Hús : marhahús hátulja I. oszt. 50—50, II. oszt. 40—50, 
III. oszt. 44—40, vidéki 40—40, marhahús eleje I. oszt. 
48—50, II. oszt. 44—43, ül. oszt. 40—44, vidéki 25—30, 
borjúhús hátulja I. oszt. 05—70, II. oszt. 00—65, borjú­
hús eleje I. oszt. 02—08,11. oszt. 54—02, borjú nyuzatlan 
budapesti 00—68, vidéki nyuzatlan 50—60, birka­
hús hátulja 1. oszt 36—40. II. oszt. 3t—38, birkahús 
eleje I. oszt. 34—36. II. oszt. 30—34, birka egészben 
32—36 sertéshús szalonnával, a) elsőrendű 52—52, 
b) vidéki 40—45, sertéshús szalonna nélkül a) első­
rendű 52—54, b) vidéki 36—40, sonka nyers 80—90, 
füstölt belföldi csonttal 80—1.—, csont nélk 1.10—1.20,
sonka prágai 1.----- 1.20, vidéki füstülthus 75—0.90 frt
(kg.-kint), szalonna sózott 55.----- 57.—, füstölt 58.------
60.—, vidéki 04.----- 66.—, sertés-zsír hordóval 58.------
58.—, hordó nélkül 56.-----57.— fit, vidéki 58—62
forint métermázsánkint, kolbász füstölt 50—80, szalámi 
belföldi 1.80—1.90 forint klgrkmt.

Baromfi: a) élő : tyuk 1.20—1.40, csirke 00 — 1.20, 
szerb csirke 60—1.20, kappan hízott 1.30—1.S0, récze 
hízott 1.00—3.—, récze sovány 1.20—1.00, lúd hízott
4.----- 6.50, lúd sovány 1.60—3.—, pulyka hizuttt
3.20—5.—, sovány 2.20—3.20 frt páronkint.— Tiszti-
ott : csirke 40—60, récze hízott 1.-----1.50, récze
félkövér 90—1.20, lúd hízott 2.20—3.— frt dara- 
bonkint, lúd hízott 46—55 kr kilogrammonkint, lúd 
félkövér 1.50—2.—, pulyka hizott idei 1.80 -2.—,
pulyka félkövér 1.----- 1 50, ludmáj 10—80 kr dara-
bonkint. ludmáj 1.20—1.50, ludzsir 1.------1.10
klgr.-kint.

Vad • Szarvas egészben 30—60, őzbak egészben 40— 
80. vaddisznó 40—80 kr kilogrammonkint, vadlud 0.70
—1.20, vadrécze 60—.1—, fáczán 1.----- 1.70, szalonka
vízi 40—60, erdei 0 90—1.20, nyúl 80—1.20, fogoly 
60—80 kr darabonkint.

Hal: a) élő: harcsa 80—1.—, csuka 60-90, ponty 
dunai apró 50—70, nagy 80—1.—, márna 40—50, 
ezorapó 40—50, apró kevert 16—30 kr kilónkint, rák
5— 15 kr drbonkint, tengeri 1.60—2.50 frt kgr.-kint. 
Jegelt, (nem, élő) harcsa 30—50, csuka 30—50, 
ponty kisebb 20 —30, ponty nagy 30—40, sülő kisebb 
40—50, nagy 0.S0—1.20, viza 70—80, kecsege 1. —1.20,
fajtok 1.----- 1.20, ezompó 20—25, apró kevert 16
—20, balatoni fogas 1 — 1.20 kr kilogrammonkint.

Tej és tejtermékek: tej 8—9, tej lefölözött
6— 7, tejföl 20—30 kr literenkint, tehénvaj (tea) 90— 
1.10, I. rendű 75—80, II. rendű 50— 60, tehénvaj, 
olvasztott 50—60, tehéntúró 10—14, juhturó 45—48, 
liptói túró 48—60, trappista 90—1.—, ementliali sajt
I. 10—1.10, groji sajt 56—65, juhsajt 48—48 krajezár 
kilónkint.

Kény ér nemit: raonori fehér kenyér 13—13, barna 
11—11, rozs 11 — 11, soroksári fehér kenyér 14 — 15, 
barna 12—13. helybeli fehér pékkenyér 13—18, 
barna 11 —14 kr kgrkint.

Hüvelyesek: lencse magyar 7—9, stockeraui
24— 35, borsó héjas magyar 7 — 15, borsó koptat, ma­
gyar 13—15, borsó külföldi 17—32, bab, fehér apró 
7 — 10, bab fehér nagy 7—9, színes 7 — 10, sárga 
kása 10.—10 frt ramkmt.

Tojás : Friss I. oszt. 1 láda (1440 drb) 39.----- 40.—,
II. oszt. tojás (1 láda) 28.----- 32.—, apró tojás (1680
drb) 26.------28.-, teatojás (100 drb) 2.S0-2.90 frt.

Zöldség: sárgarépa la idei 1.50—3.—, sárgarépa Ha 
40—1— kr 100 kötés; sárgarépa 1.60—4.— frt 1. q. 
petrezselyem la idei 1.40—3.50, petrezselyem Ha 60—1.40, 
petrezselyem 1 q. 2—3.50 frt, zeller la 60—1.50, zeller 11a 
30—40 kr 100 drb, kalarábé la idei 0.60—0.80, kalarábé 
Ha 30—80 kr 100 darab, vöröshagyma la idei
1.----- 2.50, vöröshagyma Ha 50— 80 frt 100 kötés,
vöröshagyma 5—6.— frt, foghagyma la 10 —14 irt 
100 kötés, foghagyma 16—20 írt 1 q.. vörösrépa 60— 
80, fejeskáposzta la 1—5.50, kelkáposzta la idei 60—1.40, 
kelkáposzta Ha 60—1.20, vörös káposzta la 3—5, fejes 
saláta la 80—1.20 frt 100 drbkint, burgonya rózsa I-a
I. 70—2.—, waggonáru 1.60—1.70, frt, waggonáru 
sárga 1.80—3.—, burgonya fehér 1.40—1.60, burgonya
kifli 3.----- 6.—, 1 q. fekete retek 60—1.60, zöld paprika
20—50, karfiol 3—16, torma nürnbergi I. 14 —18 frt 
100 drb, torma magyar 6—14 frt 1 q.

Gyümölcs: Fajalma la 13.----- 30.—, fajalma Ha
6.----- 13.—, közönséges alma 3—6.—, faj körte 15—
28, közönséges körte 8—15, szőllő la —.30—.46, 11a 
22—30 kr kilónkint, dió (faj, papirhéju 18—24 kr 
kilónkint, dió (küzöns.) 14 — 15.—, mogyoró 15—30,
mogyoró II. rendű 6.----- 8.—, narancs, pugliai 3—5,
czitrom 60.0—2.—, füge hordós 22—30, füge koszorús 
18—22 frt 1 q., datolya 46—60, mazsolaszőlő 50—70,
gesztenye olasz 16.----- 20.—, gesztenye magyar 8—10
frt 1 quarter.

Fűszerek és italok : paprika I. r. 30 -60, paprika
II. r. 20—30, paprika szegedi küiönl. 80 — 1.—, mák
25— 25 frt 1 q., méz csurgatott 30—45 kr klgkint 
szappan szin 20—25 frt 1 q., fehérbor asztali palaczk- 
ban 4u—50, vörös asztali palaczkban 40—50 krajezár 
literje.

Napirend 1898, november 10, 
Kaptár- Csütörtök, nov. 10. Róni. kath. Av. András. — 

Prot Luth. Márt. — Görög-orosz : (okt. 29.) Anasztázia. 
— Zsidó: Marcheschvan 26. — Nap kél: 6 óra 43 percz­
kor reggel, nyugszik 4 óra 13 perczkor délután, Hold 
kel: 2 óra 25 perczkor éjjel, nyugszik: 2 órakor délután. 

A közoktatásügyi miniszter fogad d. u. 4 órakor.
A belügyminiszter fogad d. u. 4—5-ig.
A honvédelmi miniszter fogad déli 12 órakor.
A horvát miniszter fogad reggel 8 órától 10-tg. 
Pestvármegye közigazgatási bizottságának ülése 

d. e. 10 órakor a megyeház dísztermében.
A földrajzi társaság felolvasó ülése az akadémiában

d. u. f> órakor.
A képviselöház közigazgatási bizottságának ülése d.

e. 10 órakor a képviselőházban, szokott helyiségében.
A nemzeti museum : természetrajzitára nyitva d. e. 9-től 

d. a 1 óráig. — Többi tárai megtekinthetők 50 kr. dij 
mellett

A nemzeti museum néprajzi osztálya nyitva 9—1-ig. 
Országos képtár az akadémiában nyitva d. e. 9 órától d 

u. 1-ig.
Deák-manzoleum a kerepesi-uti temetőben nyitva d. OL 3 

órától 5-ig.
Az 1848—49-iki ssabadeagharozi emlék-gyűjtemény

és Kosenth-museum: Stefánia-ut 51. sz. a. délelőtt 
9-11-ig.

A „Hodoló diszfelvonul ás** Eisenhut Ferencz óriási kör­
képe látható Városliget, Andrássy-ut végén, reggel 9-től 
este 51/, óráig. Belépd dij 50 kr., gyermekjegy 30 kr. 

Iparművészeti museum és az iparművészeti társulat 
állandó bazárja az üllői-uton hétfő és péntek kivételével 
naponkint 9—1-ig.

M. kir. gazdasági museum. Városliget Széclienyi-sziget, 
történelmi épületcsoport. Április hótól novemberig nyitva 
van naponkint — a hétfői napok kivételével — d. e. 10 
órától 1-ig, d. e 3-tól 5-ig. Hétfőn egész napon zárva 
van. A muzeum látogatása mindig ingyenes.

Magyar kereskedelmi muzeum. llandó kiállítás: Ke­
reskedelem történeti muzeum és keleti mintatár az Ipar­
csarnokban. d. e. 9—12-ig és délután 2—5-ig. Az igaz­
gatóság hivatalos órái ugyanott 9 órától d. u 2-ig. — 
Magyar házi ipar központi bazár kerepesi-ut 22. sz. I. eme­
let d. e. 9-tól déli 1 óráig és d. u. 3-tól esti 7 óláig. 
Tudakozó Iroda és nyilvános szakkönyvtár Kerepesi-ut 
£0. sz., 1. em. d. e. 9—12-ig es d. u. 3—6-i

Kivonat a hív. lap nov- 9. számából.
Árverések a fővárosban. Ledniczky Márton 573 írtra 

becs. ingós. november 1U. VI. kér. Pál-utcza 5. szám. 
Sklensky Ilona és társa 2584 írtra becs. ingós. november 10. 
VII. kér. Elernér-utcza C. szám. Ifjú Bobula János 2359 
írtra becs. ingós. november 15. VIII. kér. József-körut 11. 
szám. Pager József 821 írtra becs. ingós. november 11. 
II. kér. fö-uteza 74. szám. Lechner Ödön 1331 írtra becs. 
ingós. november 10. VIII. kér. Bükk Szilárd-utcza 39. szám. 
Beiss Henrik 1151 írtra becs. ingós. november 10. VI. kér. 
Andrássy-ut 1. szám. Györffy Gyula 357 írtra becs. ingós. 
november 10. II. kér. gyorskocsi-utcza 7. szám. Mészáros 
Gyula 2631 írtra becs. ingós. november 10. VII. kér. cser­
hát utcza 20. szám. Baranovits Béla 2215 írtra becs. in gall. 
november 25. II. kér. fő-ut 77. szám. Schuszter Károlyné 
36.895 írtra becs. in gáti. deczember 12. V. kei*, alkotmáuy- 
utcza 22. szám. Bingler Emma 6358 írtra becs. ingós. no­
vember 14. VI. kér. gyár-uteza 48. szám.

Árverések a vidéken. Icán Gábor 20000 írtra becs. 
ingatl. deczember 3. Kecskemét. Steigenberger Ármin 3032 
írtra becs. ingós. november 15. Kolozsvár. Molnár Mihály 
8569 írtra becs. ingatl. november 17. Ungvár. Begier János 
3540 írtra becs. ingatl. deczember 1. Pozsony. Katanity 
Tyráné 4000 írtra becs. ingatl. deczember 7. Ú-Sztapáron. 
Tischler Pál 10000 írtra becs. ingatl. deczember 22. Nyúlás. 
(Nezsider.) Sztanimirov Nikola 8000 forintra becs. ingatl.
1899. január 20. Szerb-Kláriban. (Zsombolya.) Csákó Ignácz 
9199 írtra becs. ingatl. november IS. Puszta-Gyalun.

Csödmegnyitás. A belovári kir. törvényszék részéről 
Krnjczi János belovári lakos ellen. Csődbiztosul dr. \ alenko 
Vladoje kir. törvényszéki biró, tömeggondnokul dr. Rehberger 
Bernát. helyetteséül dr. Pulgram Arnold belovári ügyvédek 
neveztettek * ki. Bejelentési határidő deczember 1. — Az 
eszéki kir. törvényszék részéről rPhilipp Kaiser et Sohn" 
eszéki bejegyzett kereskedő ellen. Csodbiztosul Boskovics 
Szilárd kir. törvényszéki biró, tömeggondnokul dr. Neubauer 
János.hely et leséül dr. Neumann Károly eszéki ügyvédek ne­
veztettek ki. Bejelentési határidő deczember 24. — A zágrábi 
kir. törvényszék részéről Jean Bozsidar ellen. Csodbiztosul 
Petries Károly kir. törvényszéki biró, tömeggondnokul dr. 
Szinger Sámuel, helyetteséül dr Siebenschein R. zágrábi 
ügyvédek neveztettek ki. Bejelentési határidő november 20. 
— A mitroviczai kir. törvényszék részéről Kaprisz Péter 
rumai lakos ellen. Csodbiztosul Sárics József kir. törvény- 
széki albiró. tömeggondnokul dr. Bogdánovics Antal, helyet­
teséül Miladinovics Zsárko rumai ügyvédek neveztettek ki. 
Bejelentési határidő október 31. — A zágrábi kir. törvény­
szék részéről Safranek és Wiesner zágrábi építkezési vállal­
kozók ellen. Csodbiztosul Ferries Károly kir. törvényszéki 
biró, tömeggondnokul dr. Saj Ferdinand, helyetteséül dr. 
Steiner Miksa zágrábi ügyvédek neveztettek ki. Bejelentési 
határidő november 26. — A zágrábi kir. törvényszék részé­
ről Neuman Jac. zágrábi bejegyzett kereskedő ellen. Csőd­
biztosul Féri a Károly kir. törvényszéki biró, csődtömeggond­
nokul dr. Steiner Miksa, helyetteséül dr. Szinger S. zágrábi 
ügyvédek neveztettek ki. Bejelentési határidő november 26.

Szerkesztői üzenetek.
N.-Kanizsa. S. G, Forduljon magához a társaság igaz­

gatóságához, a levelet a posta a közelebbi czim megjelölése 
nélkül is kézbesíteni fogja s igy a fölviiágositás nem ma­
rad el.

Salgó-Tarján II. L. Az a lap mindenesetre pártolás­
hiány miatt szűnt meg. Ez volt a föbaj. Ehhez azonban 
mellékhajók is járultak, a melyek miatt a vállalati tőke 
idönap előtt elfogyott. A lap volt szerkesztője uj lapot indí­
tani nem szándékszik.

IDEGENEK NÉVSORA
Palkovícs Angol királyné szálloda. Ere Fábini L. é* kísérete

Kassa. — Hg Esztvrbazy M. es kiserete K.-Márton. — Hg Borghese A., 
é» kiserete. Borghese A. és £.. hgnGk kísérettel. Lengyel. — Exc gr. 
Wallenstein 0.. es kiserete. P.-Keretztur. — Exc Gr. Széchenyi S. es 
kíséreté X.-Dorog. — lfj. gr. Szapáry P. és kísérete Szaparr P. grnö és 
kísérete X.-Szombat. — Br. Skrebeuszky P. es kísérete Priles kastély, 
hr. Sennyey ti.. Csurgód. — Br. Senyey B., Bély. — Br. Jeszenszky A. 
es kiserete Br. Jeszenzky Jllchy E. es kísérete tiüvesd. — Wang Spitzer
M. , Mauthner B. M. Bergmann A.. Beiier A.. Lutovszky J., Unger B , 
Jaap D., Kram mer K., Xavky D., Holezlnger D., Becs. — Xvderle A.. 
Töplitz. — Fest L. es neje Eperjes. — Tellecsky L., X.-Kikind-. Jaksckitz 
W. Belgrád. — Stead W.. London. — Pittaner T., Nyílra. — Jaap M., 
Krammer H., Bernaczik M. es neje Bielitz. — Dernaczik E..^ tirünn. 
Horvath E., Kaposvári — Denes S„ Nyílra. — Leopold L., Szt.-Gotthárd. 
Vörös A., P., Eszék. — Szentimrey I.. Grácz. — Donnonyi _K., Kassa. 
Reményi I.. Baja. — Horvath L.. Zombor. — Glogovatz K„ Belgrád. 
Somlossy E., Liptóvár. — Deutsch L , Becs. — Weinberger T.. Linz. 
Grossmann 8., Brünn.

Hungária' szálloda. Br. Mattencloit H. és kísérete, Domaslowitz. 
Burns V. H., csal. es kiserete, Pittsburg. — Állatim E., Mistraclii L., 
Saloniki. — Freundlish I., München. — Csávossy L., Kecskemet. 
Kroeger I. H.. Szt-Pctervár. — Dr. Kepta V., Csernovitz. — Sarközy S., 
Pettend. — Steiner M., Schmalhausen G. M., Manheim. — Roth I., 
Studgart. — Mangold 1 . Szeged. — Kuhn V.. Kraiova Barta-Falkenheim
I. V., Paris. — Lcard I., Fiume. — Richauld M. es neie, Brüsszel. 
Jo lese h 1.. Rózsahegy. — Dr. Schlamadioger 1., Szeged. — liideghety 1.,
Kassa. — Goldschmidt E., Dombuvar._Stein S., Possony. — Mandl I.,
Kandel S., Nyíregyháza. — Fürst E., Debreczen. — Rosenberg V., Brünn. 
Vander-Urab I., Brüsszel. — Rosenwald A.,, Temesvár. - Back K., 
Györ. — Hertzl B.. Arad. — Moskovits I.. Zagrab. — Steiner B.. 
München. — Koritschoner E., Reichert A., Reichert G., Bach M., Bach
K. , Lackenbacher Th., Fried C.. Mess C.. Kamnnnker H., Sonnenschein 
A.. Gschellhammer y.. Reissmann M.. Liebers F., Hoffmann R., Becs.

Brlaztol szálloda. Br. bercsényi A„ Bec§,. — Gr. Wiatcrberg A.,
F. , Berlin, — Gr. Helinster M. W„ Drezda. — Gr. Bethlen J. 
Kolozsvár. — Gr. Hardeg R. M.. Becs. — Br. Koni A., Hannover, Br. 
Spinzensteio 5., Metz. — Gust J. A., London. — Schedler H., Herrath
J. . Chicago. — Herberstein A. J. e» neje, Berlin. — Angermaun J. L., 
Boroszló. — Königsberg W, MMünchen. — Horath P.-né és kísérete. 
Hamburg. — Lmgi Pelii Milano. — Zakó M. es neje Zombor, — Leicht
L. . bzegszard. — Benner J., Rund R.. Krausz S., Klein J., Richter L., 
Schick J., Becs. — Luchsig Mma Karlsbad. — Brandner A.-né és leánya 
Pozsony.

Metropole szálloda. Gr. Odonell R.. Wels. —■ Mathiaéhitech S. és 
neje L>kub. — Pohl P. N., Dover. — Pitzsch F., Grácz. — Burger C. 
P., Lisabon. — Orth P., Becs. — Draier A.. Theil F., M edgy es. 
Nikolay A., Körmüezbanya. — Beck Gy. és neje F,-Hegy. — Sclimutzler
G. , Brassó. — Ferderber I.. Eperjes. — Kozma R.-né F.-Hegy. Zaránd 
Gv.. Ar-d. — Ternajdo L. Feher F.. Teichers I.. Uj-Arad. Kleintsek I., 
Szobányi S., Pecs. — Prosz 8.. T.-Füred. — Roth M., Budapest. Vágó
N. , Pecs, — Helendoner P., Holendoner K., Lemberg. — Weisz M., 
Becs.

Holstein testvérek Nádor szálloda. Gmdovits B. és neje Új­
vidék. — Hauer L.. Gyöngyös. — Dr. Nagy Lajos Félegyháza, bzantér 
I. es neje E.-Falva. — Dr. V it ter I., Pozsony. — tiuria T., Orosháza. 
5chiiffer ti.. Munosztorszeg. - Wille F.. Becs. — Szakai E., N.-Szombat. 
Menyhazi H , Kaposvár. — Lemér E., Praga. — Semiei J.. Koinenbnrg. 
Neumann M., B.-Biala. — Strassrr S.. Métxenseifeo. — Herold V.. 
Nórinberg. — Salezrnaun A., Baden. — Leitner A.. Muukács. — Jalics 
L., Pozsony. — Zilinger R., Sopron. — Marinovits S., Vnkovár.

Pannónia szálloda. Dr. \ arga B.. Szent-Gotthárd. — Hirsch K., 
Somkerek. — Dunay 1.. Gzecze. — Czövek I.. Szarvas. — Szakai A., 
Gyöngyös. — Dr. Szabó 5., Baja. _ Dr. Tasnády A.. Szentes. — Döry 
L., Dombóvár. — Wurm tiy., Prága. — Eötvös I., Duna-Pataj. — Bende 
Gy., B.-Gyarmat. — Karpsles M , Becs. — Winkle 1., Újvidék. — Dr. 
Novak E., Ungvar. — Goldberger Gy.t K.-Marton. — Goldstein A.. Zombor. 
Goldfinger A.. Bocyhád. — Dr. Fon A.. Szt-Mihályfaiva. — Miháltschtádter
F. , Becs. — Répaszky A.. Kassa. — Beck D..^ Beregszász. — Löwy A., 
Deégh. — Géczy Gy , Szepsi. — Fritz Gy., Z.-Gapel. — Wittmaua 
Elek. — Vály r., Déva.

Poaohnlk Ferenoz Kétkorona száloda. Juliczibovics Gy., Nies. 
Mirko Cz., Leszkovács. — Mitics S . Niss. — Araszaié vies B., Pirók. 
Gsnlkovics Gy.. Miss. — Hencz E.. Adony. — Reiz _S., P.-Adács. 
Monorovics 1., Ö-Osztopár. — Német F , Nyírbátor. — Miloszálovic» 1., 
Belgrád. — Siukón E., Temesvár. — Ncgy M., M -Eovácshaza. — tiaragos
G. , tíuaapest. — Vendel T., blosser F., Háhu 1., Reschdorf. — Vella 1., 
Virágpereg.

Vadaszkürt czálloda. Br. Buschmann G., Devecser. — Farkas J., 
Z.-Egerszeg. — Dr. Hofmeister D., Pocá. — Brkiu D., Mohács. — Csorba 
Gy., Baja — Jagi:« J. es neje, Mohács. — Grünhut K., Liptay G., tíócs. 
ioreter Z., Szegzard.

Fehér hattyú szálloda. Schreiter S., Bástyaháza. — Vargé L.-nó 
S.-Tarjun — Feher s , Losonci. — Kompanik J., Szirák. — Hecht F., 
Lohr 1., Száar. — Molnár B.. Kolozsvár. — Neumann L,, Bécs. Szabó A. 
Czegled. — Steinei 1.. Szolnok. — Nagy F., Szeged.

Royal szálloda. Kozilov.ka grnö es kísérete Pétervár. — Hauler M. 
és kiserete Brun. — Reden G., Berlin. — Villow J., New-York. Gzaussz 
K.. Mauthner L.. London — Lyerböck Malmenz. — Sanuy H., Hamburg 
Deutschsohn Koponhága. — Butowsky A., Schmied J., Krakkó. Lertardi 
^4ria. - Itricker M. és léáoya. Krakkó. — Dr. Heler Grácz. — Schmely

Ö., Kellucz L., Kuhlemann K.. Schuty M., Chundoir. Mandl A., Reumayer
H. es Ha. Krimberger L. és neje. Schmitd F.. Bukovitz. Becs. - Fiscner
A. T.-Továros. - Studinka G.. Kassa. - Dr. Lokány L. és neje Stejer- 
lak. — Czeglédy Széehény. , . e, .

Piri« »lillod«. Fächer F., Bomrevilla. - Horacjek A . Steinmann
I. , Wildenschwert. — Simon M., Wamsbzk. -- Ziveg A.. Krakkó Popper
A., Leitoraischel — Deotsch B., Böziug. — Naoara L, >ukoinir t..
Gorda M., Tibold I., Temesvár. - Kassay D.. N.-Kak. — Strehuger u..
Szatmár. — Hiss N.. Czukss N.. Berko I., Pozsony. — Leth E., Temesvár
Stoner A., Pécs. „ _ „ , ..

Holzwarth Continontál axáUoda. Porr H„ Brassó. Markovits 
L es leanva Szeged. — Krawany F. es neje Eiszier H.. vvernar ..
Mayer A.."Wilhelm H., Bécs. - Wollitz G , Hemsheiraer G. Becs. 
Jonas lj., Lemberg. — Kobias S., Krumau. „ ^®nSL« d"' ./0ZSi ^" 
Benes G., Győr. - Hauser í.. Misiit*. - Riegert R., Pohl R-. Zwickeu. 
Dr. Kircz V„ Kassa. — Böck 0.. Zágráb.

Union acáloda. Dr. Schmidt D.. London. - Pecza J., Delbosecz. 
Groive-ika 1.. Gsonsa. - Kopp B.. Bécs. - Szinger S.. Pomaz.

Rémi szálloda. Jlesés G.. P.-Péten. — Medvey Z . Debreczen. 
Simon F., Csiky M.-Vásárhely. — Varajthy I.. Klein J., VVei-z 1.. 
Freánd S.. Érsekújvár. — Kiss L., Belaud. Grosz L., Szombsthely. 
Stilts I. Halmav. , ...

SadBpest szAlloda. Deátsch I. Becs. — Fik 1., Fiume. — holmin 
M., Bess. - Friedler M.. Berlin. - Bogdäntfy J.. D.-Főldvir. Garey L- 
es neje R.-Almá«. — Spalier B.. Pécs. - Paulovit, ti., Oyír. Wnllnor
J. Szerajovo. „ _. . . . . ,

Orient szálloda. Zalleski M.. Szentpétervár. — Dr. Viragh L., Arad.
— Várady M.. Sóskút. - Szabó G.. Negyed. — Lippay B.. Miskolcz. - 
Petro J., Miskolcz. - Marianovit* A.. Palánké. — Lanczos G., L.-Mihaiy. 
Buchsbaum M., Becs. — Sterczünger F., Kaposvár. — Zeller J.. Németi.
— Ungerleider L., tiy.. Gyöngyös. — Neubarg B.. Bécs — Jakab M.' 
Zsolna. — Enstrasser J,. Kolozsvár. Tomits E., Prága.
D., Árud — Molnár G.. Szeged. - Vécsei K. Gyvrmat.

- Winkler

Elhaltak névsora 1898. nov. 9-én.
Maries J.-né SO 6 VHL. Déry-u. 2.
Grünfeld I. 58 é. VII. Hársfa-u. 18.
Sdhleffer J. tí-t é. IX.. Augyal-u. 9,
Kersch I., 94 é. I.. Attila-u 5G.
Schweizpaeeer J. 33 é. Zsolnáról.
Gazsi E., é. VII., Százház-u. 37.
Mikolocsky L., 2. 4 é. VII. Nefelejc»-u, 49»
Nagy M., 2 é. Vili., Köris-u. 10.
Neubauer R., 57 é. VII. Szondy-a. 76.
Stieber K. 7 é. IX. Viola-u. 7.
Bittera L. 36 é. Páva-u. 23.
Horváth T. 2 e. VI, Kartáce-u. 2.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK

M. KIR. OPERAHAZ.
Budapest, 1898. nov. 10-én. 
Pollini-Bianchi Bianca assz. 

vendégfelléptével.

Lanimermoori Lucia.
Opera 3 íelv. Zenéjét szer­
zetté Donizetti. Szövegét irta 

Cammerano Salvator. 
Személyek:

NEMZETI SZÍNHÁZ.
Budapest, 1898. nov. 10-én.

Bánk bán.
Eredeti szoniorujáték 5 felv. 

Irta Katona József. 
Személyek:

Asthon Henrik Takáts
Lucia, húga P.- Bianchi
Sir Fiawenswood Larizza
Bukta w Arthur
BidebcndR. Ney D.
Alisa Berts M.
Normán Dalnoki

Kezdete 7 órakor.

VÍG-SZÍNHÁZ.
Budapest, 1898. nov. 10-én.

Aeneas papa.
Bohózat 3 felvonásban, 4 kép­
ben. Irta Arthur W. Pinero. 
Angolból fordította Mihály J. 

Személvek :
Aeneas Posket Hegedűs 
Agatha Lánczy I.
Cis Farringdon Góth

II. Endre Somló
Gertrud Jászai M.
Ottó Mihál vfi
Bánk bán Pálti
Melinda Hegy esi M.
Mikhál bán Egressy
Simon bán Kőrösmezei
Zázlós ur
Petur bán Szacsvay
Myska bán Ahonyi
Sólom mester Mészáros
Bendeleiben Maróthy M.
Biberach Ivánfi
Tiborcz Gabányi

Kezdete 7 órakor.

Charlotte

Horace Vale 
Beatie 
Bal! a my 
Achille Blond 
Izidor
Wormington
Messiter
Lugg 
Harris 
Wike 
Popham

Belli E.
Gál
Tapolczai
Varsányi I.
Gyöngyi
Győző
Bárdi
Balassa
Szerémy
Kazaliczky
Magyart
Rónaszéki
Boross F.

VAR-SZINHAZ.
Budapest, 1S9S. nov. 10-én.

A PÁRISI.
Vígjáték 3 felvonásban. Irta 
Gondinet Edmund. Fordította 

Paulay Ede. 
Személyek:

Brichanteau
Savourette
Pontauber
De Forgerolles
Gontran
Geneviéve
Pontaubertné
Leonide
Embelline

Kezdete 7

Bercsényi 
Horváth 
Latabár 
Ligeti S. 
Lendvainé 
Vízvári M. 
Meszlényi 
órakor.

Kezdete 7*/, órakor.

MAGYAR SZÍNHÁZ.
Budapest, 1898. nov. 10-én. 
Miss Mary Halton első ven­

dégjátéka.

A GÉSÁK
vagy

Egy japán teaház története
Énekes játék 3 felvonásban. 
Irta Owen Hall. Fordították 
Fái J. Béla es Makai Emil. 
Zenéjét szerzetté Sidney J. 

Személyek :
Reginaid Kemény
Bronville Palásthy
Crnningham Kardos'

NÉPSZÍNHÁZ.
Budapest, 1898. nov. 10 én. 
Kovák Dezső első fellépése. 

A czigánybáró.
Nagy operette 4 felv. Jókai 
után irta Schnitzer Ignácz. 
Németből fordították Gero 
Károly és Radó Antal. Zené­
jét szerzetté Strauss János. 

Személvek:

Guimston
Downey
Bolton

lm ári márki
Mimóza
Juliette

Odry 
Simon 
Béres 
Sziklai K. 
Boross E. 
Mary Halton 
Rózsa

Lady Constance Szilasi R. 
Molly Seamore Ledofsky 

Kezdete 77, órakor.

KISFALUDY SZÍNHÁZ
Budapest, 1898. nov. 10-én.

Folt, a mely tisztit.
Dráma 4 felv. 

Kezdete VU órakor.

Zsupán 
Arzéna 
Mirabella 
Ottokár 
Carnero grot 
Bálink ay 
Czipra 
Szaffi
Gábor diák
Minna
Pab

Ferkó
Mihály
Polgár-mester
Egy hírnök
Katrina
Inna

Aranka
Katicza
Pista
Gyuri

Németh 
Bárdi Gabi 
Csatai Zs. 
Raskó 
Tollagi

V. Margó Cz. 
F. Hegyi A. 
Kiss M. 
Harmath I. 
Újvári 
Temjei

Parányi
Marton
Lubinszky
Galambos
Narcziszné
Deliné
Kárpáti K.
Holló E.
Dombai
Koltai Irén

Legújabb és legnagyobb
1-S98

Kezdete 7 órakor.

Színházi játékrendek.
A magy. kir. operaház játékrendje: Pénteken 

nincs előadás. (A várszínházban : A király mondta.) Szomba­
ton Alár. Vasárnap A sevillai borbély. Tous les Trois.

A nemzeti színház játékrendje: Pénteken Himty dalai. 
Szombaton Sok hűhó semmiért. Vasárnap A hol unatkoznak.

A népszínház játékrendje: Pénteken Bibliás asszon)*. 
Szombaton Biblias asszony. Vasárnap délután Két tacskó, 
este Ingyenélők.

A vígszínház játékrendje: Pénteken A végrehajtó. 
Szombaton Aeneas papa. Vasárnap délután Örült — vagy 
szent, este A végrehajtó.

A magyar színház játékrendje: Pénteken A gésák. 
Szombaton A garasos kisasszony (.először), Vasárnap délután 
Corignanék válópöre, este A garasos kisasszony (másodszor).

Somossy Mulató
(Xas-ymezo-utoza). 34630

ALBRECHT FERENCZ bérlő.
W Kezdete 8 órakor.

Niég csak nehány napig MISS DEYO.
9 órakor I-sö kép

A SZÉP R I G Ó.

Pont °/410 órakor Tl-ik kép

SZÉ M» R H íi.

3/tll órakor

N audr ousz -hármas
f/ 12 órakor

,/212 órakor

Plioite Pinaud
úgymint az összes müerők fellépése.
Jegyek elővételre az Andrássy-ut 38. sz. tőzsdében.

Minden ünnep- és vasárnap két előadás.

HUNGÁRIA ”‘es,.e
Berkes Béla5080

SZÁLLODA ismert s kedvelt zenekara játszik
8 árskor«

látványosság Budapesten!!

HANUSZ BÉLA nagy kátéim
Budapest* VII.. Erzsébet-körut 53. sz.

(Ftirdöpalotáhan.i

Szombaton, november Ló 5-ikén
megnyílt.

Legfényesebb és legpazarabb berendezés.
18 amerikai billardasztal egy teremben.

Lefkovits testvérek ezég hazai kizárólag szabadak gyártmánya.
A világ összes lapjai. Játéktermek. Külön szobák.

Erkélypáholyok. Pálmakert.
WT Mintaszerű kiszolgálás. ~ms

Számos látogatást kér
34816 HANUSZ BÉLA

kávéház-tulajdonos.

iOLIES GAPS1GE.
Ma

CLEO DE HAHÓDÉ
vagy

Egy női Agent provocateur.
Megelőzőleg 9 órakor:

Ä kikapós föídesur.

Eredeti népies bohózat dalokkal és tánczczal. Zenéjét össze 
állította: Kmoch A.

Személyek:
VárgedeiVárgedey Franki Gedeon, nagybirtokos Rótt S.

....... Charlée J.

.. ... Pfeifer M.

. ... Steinhart G.
____ Peterdy Gy.
____ Molnár A.
.. ... Sussin A.

... Echten
........Jungwirth K.
........Minna
........Lengyel J.
____ Popper J.
........Burg E.
faluban.

Arabella, neje
Tom, lovásza....................................... ... ..
Ösztövér Haj ago s Bogdán, a falu kántora
Tari Bagó Marczi, kisbiró és bakter___
Balog Órzsi, a biró leánya.........................
Gazsó Jancsi gazdalegény, a kedvese.......
Marosa, szolgáló a biróeknál ... ................
Nyakigláb Izsák, korcsmáros ____... ..
Borcsa ) . , . . ......... ........... ...
Julis ) Paraszt leányok —

Miska ) Paraszt legények .........................
Öreg pór......................................................

Történik napjainkban egy kis

Vízállás, 1898, nov. 9-én.

Schärding .

Bécs . . . . . 
Pozsony . . . 
Komárom . , 
Budapest. . . 
D.-Földvár . , 
Mohács. . . 
Gombos . . 
Újvidék. . . 
Zimony. . . 
Pancsova. . 
Drenkova 
Orsóvá . . . 

Vág:
Szered . . ..

-lába: 
Győr . .

Dráva: 
Zákány . . .

Eszék. . . . 
Száva:

Sziszek . . . 
Mitrovicza .

CzentJméLor

+ 62 < 3

■ + 17C < 9
— 8ű < 6
— 110 < 6 

. + 130 < 5
■ + 166 < i
■ -I- 12* < S

• + 121 > 2 
+ 196 < 8 
+ 126 < 8 
A- 113 < 1
+ 78

1 + 68 < 2 
' + Hí < 7

+ S < 2
4* 41 < c
+ löí < lő

+ 132 < S 
+ $C7 < 2

Boga: CzaatlmStsf
Kiszetó 4- 18 > 4
Temesvár . — 6/ < 4
N.-Becskerek. . — 46

Tisza:
M.-Sziget. 
Tekeháza. .

+ 20 < 15

Tisza-Ujlak. . — 8 IS
V.-Namény . . — 34 <
Záhony (Csap). 
Tokaj............ 4 > 63
Tisza-Füred 60 > 26
Szolnok . . . — no < 5
Csongrád. . — 156
Szeged . . — 83 <
Török-Becse . P2 <
Titel.............. + 101 < 1

Körös:
SebesiN.-Várad — IS < 2
Fekete: Tenke. + 1
Fehér: B.-Jen5 10 >
Kettős: Békés. + 12
Hármas :Gyoma 19 < J

Maros:
Arad .... , . ___ 244 < !
Makó............... — 25

■5 + A hű-
mérséklet Szél §

Állomások Celsius irány a én 5

Jegyek magyarázata : + nuil fölült, — null alatt. > irada: 
< apadat.

Időjárás.
A m. kir. meteorologiai közoonti intézet táv­
irati jelentése 1898. nov. 9-én reggel 7 órakor.

Arvaváralja — 
Selmeczbanya — 
Kis-Kartal — — 
N.-Szombat — 
Mairyar-Ovár — 
Ó-Gyalla — —
Budapest — —
Sopron — — 
Herény — —
Keszthely — —

Karoly vár os —

Cirkvenica— — 
Pancsova — —
Drenkova — —
Zsombolya — 
Arad — — —
Szeged — —
Szolnok — —
Eger — — —
Debreczen— —
Késmárk — — 
Ungvár — — 
Akna-Sziatina •— 
Szatmár — — 
Nagy-Várad 
Kolozsvár — —
Nagy-Szeben — 
Bécs — — —
Salzburg — —
Klagenfurt— —
Póla — — —

Sarajevo — — 
Torino — — 
Florence — —
Róma— — —
Nápoly — — 
Brindisi — —
Palermo — — 
Malta— - -
Zürich — _
Biarritz — _
Nizza — — _ 
Paris — — _
Kopenhága _ 
Hamburg — _
Berlin — _ 
Christi an sund _ 
Stockholm— _ 
Szent-Pétervár _ 
Moszkva — _
Varsó— — _ 
Kiew —• —- _ 
Sulin a — -
Szófia— . — -
KonstanPnápoly

Hoaérssk

SE 2 2 i-

£8

1 - -

71 9 ,-1-13.0 NE

észak. E =* kelet. S ^ dél
tő há­

borúit
kői

A szélirányók jelölése: N —
«= W nyugodt — Felhőzet: 0 —= egészen derült, 1 
nyíre derűit, 2 *== részben felhős, 3 többnyire 
0 — egészen borult, Q eső, hó, 3
R zivatar.

A légnyomás maximuma Oroszország déli részére, mini­
muma pedig annak északi szélére húzódott.

Csapadék Közép-Eurőpában alig volt. Fagyot jelentene 
Oroszországból. "

Hazánkban az idő mindenütt száraz, a hőmérséklet pedig 
megközelíti normális értékét.

Az időjárásban lényeges változás nem várható

A budai

Időjárás szép [ Ti

F a j

bánsági — 

ti sza vidéki 

pest vidéki 

fehcrmegyei

bácskai _

román átm.

Rozs —

1 raj

uj 1 J-rendű j I 
uj j II-rendű j 1

Árpa — uj ; takarmány 11 
uj ; égetni való I 
uj ' sörfőzésre 1 j

Zab

J, -

Tengeri ó j bánsági I
- 6 I másnemű j

Bepcze uj káposzta J
- uj bans-tgi 1

Köles
UJ  I

Leszámoló árfl 
november S-ál

Tengeri

____ _ _ *" “ i oktl

Káp.-Bepczo
Ezilvu- vszniai I2t«db. 

a . 1W -
r . bő „
, szerbiai szokva::v 
„ „ 10V db.
, . 85 .

Szilvái: szlavóniai... ne ] 
, szerbiai;

Kamat-
lub

Értek!

I Áll
a Magra:

1 Aranyi, i'-o 5>>i'. :u|
°0 li VMM.. :rt
0 o Korunaérteivü j

I 1876. keleti vasúti i 
.' u , IbSK évi allamvu-..|

1SS9. . 
v0 Aiiamk. vask. cr-hf 

■ IbTo. évi nyeremc:

. 0 Magyar rc-gale-kartl 
0 ; Horvát-sz.av,.:. , 

vi0 Magyar fuldtei
vu, -ibirvit-ifnkv.tiz!
\ üisza: és szegedi aé
**0 Hbn-af-tfriavun

Ajánljuk a n. e. Lözüc
ezerolt raktárunkat, 
kárpitozott és fabatord 
elismerő levél van birtoka" 
bútorainkról tanúskodnak | 
mielőtt másutt szerezne be b!

kárpitq

Üzletünk kizárólag esi

(fagy. kir. államvasuj
1-■-•fi 98. I. szám.

Páiyáza]
A m. kir. államv 

vonalai részére IBS 
években szükséges 
nyilvános pályázat <

Az 1889. évben k 
ségeltetnek

29.0 m- ei 
S4 0 „ jég 
19.0 luc 
0.500 nv 
7 0 m3 v 

S2.0 ., vá:
72.0 „ far 

132.0 „ far 
10000. arb. 1 
17380. I'm. v 

420. drb.
9.0 m3 er 

38-0 „ jeg<
11.0 r lucs 
34.0 .. tőig 
960. ín. ke 
11.0 m3 pi 
300 drb. \ 

5S500. r ÍV 
A szállítandó pc 

legkésőbb f. évi d> 
és 1901. években 
havában rendelteti 

Az 1399. és es« 
neműek ugvanaz <

Az üzletvezetős« 
1899. évre történő 
szolgáló fenti me 
felsorolt fákból 3C 
sen, úgy szintén, 
pótmegrendelés-t t 

A pálvázati felt 
legkésőBb 1898. éi 
tandók be az üzle 
leltárbeszcrzési cs 

A bánatpénz p< 
teendő le az üzlet 

A pályázati lelt 
vezetőségnél és 
s s szombathelyi 
tatnak, esetleg p>.

A szállítási le 
feltételek és a pí 
különleges félté 
üzle‘vezetőségnél 
nteg az igazgatós) 

Saombathely, H

iCti

.r.t£



1898
pb

pesten!!

53. sz.

pó 5-ikén

berendezés.
íeremijen.

Budai, gyártmánya.

1 Külön szobák
prt.
jálás.

■látogatást kér
|SZ BÉLA

Bz-tulajdonos.

BODE
'ocateur.

lesur.
lal. Zené; ét ossza

Los RottS. 
j~. Chariée J.
I Pfeifer M 

. S
!— Peterdy Gv.
I__Mo$nur A.*
L. Sussin A.

I
Jungwirth K.

I
|... Lengyel J.
I__r’oL-per j.
I . Burg E. 
Inban.

|9-éa.

Czs*tieét»r

4* 2U < '5

. - s c !S
— 24 < ÍZ

K>).

< 2Ead -
»3. + 1
Bni - 10 > 2
Es. + i;
1™-» — !-■ < 1

rali alatt > „rada:

I- iatizat tav­
ijai 7 órakor.

f k

l -
IC

-

11 4
b 12 4
«a — 10
4 -- 12 z
|i -- s u
r — 10 6
p — 9 5
L — 12 j
\t — 11 8
c — IC 8
k — 17 9
l- _ 18 13
f - 14 6
l] _ H S

■ — 15 *
L — 13 6

13 ti

n c
- 12 -2

1 ">

11 3
[• — 15 4

13 — 1
f- 12 0

10 7
fe 1 3

10 5
17 n

í s 2i 18
i — 12 8
r - 12 ii
t IS lu
* _
I 1
[ 1 _
I — —
[ _ _ —
1 — — —
t — — —
I — — —
i — — —
fc — — —
í — — —
[ — — —
[ 1 — —
L — — —
L — — —

— —
t _ — —
L — — —
í — — —
1 j —

kelet. 5 ^ dél
la.:. 1
ibonvire .ra..

Ó, =S t8J-

részér?, mini* 

igyot jelentened 

pméráckiet pedig 

Iható

EGYETÉRTÉS, CSÜTÖRTÖK, NOVEMBER 10.
Utolsó árfolyamUtolsó árfolyamUtolsó árfolyam jQsztalék Osztalék

1897-reA budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzése
1898« november 9»

Időjárás szép Vízállás reggel? órakor 132 cm. Hőmérő reggel 7 órakor -f- 10'C. Légsulymérö reg. 7 ó. 775 m/m.

A) Árutőzsde.
I. G ab on ane miiek, 

a) Kész áru.

ó M i nős* g 1 • ek«. 1 1 t e r.nkln,

vág}" F a j 74 *r 75 kg. 76 kg. 77 kg. 78 kg. 79 kg. 80 kg.

uJ ICO k 1 1 o g r a m m r a k a
írttól frtig írttól írtig írttól írtig írttól írtig írttól írtig írttól írtig írttól írtig

d
d bánsági — ___ ____ ___

* uj
0 tiszavideki -?- — ? — 9.80 9.95 10.- 10.10 10.15 10.20 10.25 10.35 10.40 10.45 10.50 10.55

uj pest vidéki -? — — ? — 10.— 10.15 10.20 10.30 10.35 10.40 10.45 10 55 10.60 10.65 10.70 10.75

a U
» fehermegyei — ? — Z;Z 9.95 10. .0 

— .15
10.15 10.25 10.30 10.35 10.40 10.50 10.55 10.60 10.65 10.70

10.- 10.- 10.20 10.30 10.35 10.40 10.45 10.55 10.60 10.65 10.70 10.75
81 kg.UJ 10 25 10.30 10.30 10.35 10.40 10.50 10.55Uj román útra.

UJ 8.30 8.35

Tengeri

r a J
hekt.-fcint

Frttól Frtig

j I-rendü 70-72 8.10 8.15
8.05 8.10

takarmány 60-62 6.20 6.50
62-64 6.80 7.60
64-66 7.80 8.70

- 39-41 5.75 6.10

í bánsági — 5 50 5.55
másnemű - 5.45 5.50

káposzta 12.25 12.75
bánsági —

- 4.30 4.70

b) Határidőre.
Usance-minösegü 100 kilogram monk int.

. hajószállitás fuvardíj- 
tételei Budapestre.

4»/,°/.

4‘/,0/. 
6 •/. 
5 °e
4'/,e/e 
* V, 
4«/,% 
4 V.e/# 
4 •/, 
4 °/e 
31/.0/.
4 °/e
4'/,e/o

4 Vs°/o

4'/,7.
4 7, 
4 7.

Határidő
Pénz Áru
frt írt

1699 marcz. ™

1899 október_

9 68 9 70

Kozs.............. 1899 marcz. ™ 8.27 8.29

1898 okt.™ „
Tengeri........ 1999 április ...

4.67 4.69
„ junius _

1999 juiius
„ okt. ™

Zab____ __ 1999 marcz._ 5.96 5.98

Káp.-Repce 1899 auguszt. 12 60 12 70

Honnan kr.

Tisza

Bezdán ... 
Kalocsa — 
D.-Földvár 
Szentes _

Titel ... Z

26—28 
23—24 
15—17 
13—14 
12-13 
33—35

Szávaj Mitrovicz -

Béga Temesvár
N.-Becsk. 32—34

Győrbe a fuvardíj tétel 10 krral
magasabb a budapestinél.

A hajúdijtételek 100 kg.-kint a 
szállítási adóval és a biztosítási 
díjjal értetnék. A Bega-uliomá- 
sokról a burcsellazást beleértve.

Leszámoló árfolyamok
november S-áról.

fi. Különféle termények.

Búza ------ — marom*
_ ______ junius ____

....................- . «ept----------
___ ___ ...__ 1 ok;._____

i gczs ........ ........... ...... rnarczio*

1 .------------------- október _

Ter.geri-----------— ro.jus--------

„ ------ ... ™ aug.--------
. ---------- »zrpt. —

--------------- } Okt. -------

Zab______ —-------marói us
1 ---------------------------juruüs _

I ? 3 ~....... ......... - ; október ... -i-

Kap -Hepczo ™ ™ : szept. ...
i Er.lvu. ->zmai 120db. nuvl____ 8.50

10. -
16.50

. íz: - nov.____ 7.75
1 . . I0V Ub. nov.------- 9.50

16.-
Slilvaiz sziawmai™ nov._... 15.50

„ szerbiai nov. 13.25

Pénz Áru

frt frt

Ingven hordó Disznózsír
budapesti_________ _____ — —-------- 57 ;I 57.50

Szalonna —
magyar la legenszaritott vidéki—------
városi légen szántott. 4 darabos—------

- * 3 . — — —
füst'ML............. ........... .............. .................

49?-
45.50
56.-

49? 50 
50.- 
57.-

Zsákkal együtt

göngysuly tisztásul)-

helyett.

boszniai, 1898 évi, usance-rninöseg —
„ „ „ 120 darabos — —

szerbiai, „ „ usance-minöség— —
„ „ „ 100 darabos ---

. „ 85 „ ----

7? 50
9 25 

16.—
7.25
9.25 

15.75

8?-
9./5

16.50
7.75
9.50

16.25

Minőség

500 grammonkint
Szilva____
Határidőre —

boszniai,usance-min.
„     120 darabos

szerbiai,____ _____ __ usance-min.
„   100 darabos
.    95

7? 50
9.25 

16.-
7.25
9.25 

15.75

8?-
9.75 

16.50
7.75 
9.50

16.25

Ingyen hordó
Szilvái* ... szlavóniai I9u8 — — — — — — — — 

szerbiai 1898...----------- — — — — —
14.50
12.50

15.-
13.25

Szilvái* —
Határidőre

szlavóniai 1998 --------------- —-------- —
szerbiai 1898— —--------------- — — — I;I

" Heremag —

luczerna magyar. 1898 — — — — — 
lóhere apro»zemü 1898 — — — — —

„ középszerű 1898 ™ —-----------
nagyszemü 1898 ... — — — —

50.—
45.-
48.-
52.-

6C.-
47.- 
51.- 
54. —

Utolsó árfolyl tou-o árfolyam
láb

bl Osztrák államadósság
Magyar államadósság.
.. ii. 1000 frt névért, dröokban. adóm. 

• frt nevert. darabokban adóm. — 
járadék, adómentes--------------------

!*>?•'.. ke.-ti vasúti allamk. aranyb.. adólev. 10° # 
;évi allamvasuti aranykulcson. adómentes...

-. . ■ 900 k névért
• - darab —

:< . í>o „ • —
V . , : r-kart. kötvény, adómentes-------

• ••irr‘ia*l1SMlts*i airiiinr.üte«

- eegwfi i veremenykulcsón — — — —
' .. n r i : . . a- tv. ad-Mev. 7* „ —

119.- 119.50 4*)19° „
119. — 119.50 41 lv e
97.75 98.25
88.50 89. -

119.50 120.50
119.75 120./5 « 6.
100.- 101 - — ú e.
38.- 89. Ű

161.50 162.50
161.- 162.-
100.55 101.30
100.75 101.50
9tf. W 97.40
97.— 98.- 6 6 a,

137.50 138.50 9 v e

Egyesített járadék papírban február—augusztus 
_ . „ május—november—

Egyesített járadék ezüstben Januar—Julius — 
. „ „ apnlís—október _

Aranyjuradek, adómentes --------------- -------- —
KorouaertekQ jaradek — —-------— —--------
dllamsursj. 1854. evb. 250 frt. p. p. adolev. 20°/,

e i860. „ jOO . o. e. „ „
„ 1860. . 100 . . , .
„ 1864. . 100 . „ „ ----------------
0 1864. e 6ü see— — — —

c) Idegen államadósságok.
Bokdkr áUttWuwníL dLligaJiksűn — — — — — 
íaauntu oy.-kölcsön 100 frank. ar.--------------------

100 . „ lusztr. ícinlVi..

101.- 101.50
101.- 101.50
100.75 101.25
100.75 101.25
120.- 120.50
101.25 101.75
165.- 166.-
140.- 141.-
158.50 159.50
156.- 197.-
196.- 197. -

' 109.50 110.50
/:nJO 32.M
32.50 J3-5C

47,7.

5 */<
6 7<
5 7, 
5*« 
47,7,
6 7, 
47,7«
5 v< 
41 ,°, 
4‘ ,v, 
47,7,

Más kölcsönök.
Bosnyák-hereiJgovinai orsz. kölcsön 1895. évből 
Budapest főváros 1890. évi kölcsöne, adómentes 
Budapest székss-föváros kölcsöne adómentes — 
Temes-bégavölgyi vizszab. társ. kölcsöne-------

III. Záloglevelek és kölosönkötv.

a) Budapesti Intézetek kibocsátásai.
Belvárosi takarékpénztár r.-t. — ... ... ™ ™ — 
Egyesült bpesti fővárosi takarékpénztár™ — ™ 

e „ s , koronáért.
Ganz és társa vasönt. s gépgyár r.-t. köles. köt.
Kisbirtokosok országos földhitelint.-------— —

0 „ 507, évre kor. ért.
B „ „ 507, évre___ __

JI. »gr.- és járadékbank r.-t. szölökütv. kor. ért.
„ „ „ járadékjegy visszafiz. 1027» *

Magyar földhitelint. o. é. — ... — ... — „ —
e „ ,41 évre___  —

„ koronaértékben 50 évre_
? „ koronaértékben 63 évre 
m „ szabály, és talajjav. ...

Magyar helyiérd. vasutak kőtv. 507, évre ...
w , , 60 évre kor. ért.

* , „ , 60 évre 1057« —
Magyar jelzáloghitelbank —------------------------

,50 évre koronaértékben — 
B e közs. k. 50 é.. vf. 110 frt.

_ közs. kötv. 50 évre -------
e m közs. kötv. 50 évre_____

, nyer.-kötv................ .....  _
e , , osztr. felülb. —
, , nyer.-jegy--------™--------
, _ , osztr. felülb. —
„ , nyer.-kötv. , ,

Magyar országos közp. takarékpénztár „ ™^—

Magyar takarékpénzt. közp. zálogbankja...------
Magyar takarekpenzt. közp. zálogb. kor. ért. — 

, , . , közs. k.

Osztrák.magyar bank 40*,, évre —-------— —

Pesti hazai első takarékp. közs. kötv. —-------
, , , , zalogl. kor. ért.____

Pesti m. keresk. bank — —-------—------------
’ * * J közs. k. vissz. 110 frt 
, - , , közs. k. vissz. 210 k. —

b) Vidéki és külföldi Int. kibocsátását
Albina takarék- és hitelintézet--------------- --------
Aradi polgári takarékp. 40 evre — ............ ........

, , 40 é. visszafiz. 110 frt.

100.25
100.25
97.50
99. -

101.50
102.50 
100.
98.-,
99.75 

100.-
96.75 
96.75
87.50
95.50 
99 
94
98.50

100. — 
100.-
98.25

iool-
98.25

100.
121.50 
122.60
18.-
19.

103.

4,,7

Aradmegvei takarékpénztár. 
Bosnyák-herczegovinai szabad, országos bank —
Debreczeni elsü takarékpénztár ............ .. — —
Erdélyr. m. jelzáloghitelt. 40 évre _......... _ —

00 „40 évre visszafiz._
Horvát-szlavon országos jelzálogbank........... ........

„ „ „ , közs. kötv.
Nagyszeb. alt. takp. SÍ7, é., vissz. 110 frt____

, „ „ 40 evre, vissz. 106 frt-------
„ .40 évre. III. kib._______

0 „ .35 évre, IV. kib._______
Nagyszebeni földhitelintézet— —______ _____

VI. kib.
Osztrák földhitelintézet nyer.-kötv.

. . nyer.-jegy
Temesvár első takarékpénztár-------

IV. Elsőbbségi kötvények.
Adria m. kir. tengerhajózási részvényt........... —
Budapesti közúti vaspálya-társ. koronáért.-------
Budapest villamos városi vasút r.-t----------------
Budapest-pecsi vasút........... . — — — — — —
Deii vasút ............ ................................. — —-------

I Első cs. kir. szab. duuagözhajózási társ............-
Első pesti spódium- es csontlisztgy. r.-t. 150 frt n.
Kassa-oderbergi vasút 1889, ezüst........2-------—

„ „ 1SS9, arany_____ _____
„ „1891, ezüst.......... ........—
„ „ 1891, arany ... ... —
„ „ (oszt. von.) 1889. ez. _

Magyar folyam- és tengerhajózási r.-t. ----------
Magvar-gac»orszagi vasút I. kib. — —-----------

„ „ II. kib. .. ............ ...........

Magyar ny. v. (székesf.-gyűr-gráczi vonal)____

i Magyar v. els. kölcsön beruh, czélra, arany _
! Usztrak-mugyar áll am vasút 1833................ ...........

„ „ X. kib. 1885 ____
Torontáli helyi érdekű vasutak.--------------------

V. Bankok réeevényei.

100.25
100.25;
97.25!

100.25
98.25

100.-,
95.-!

100.10
100.10
96.30
98.25

100.-
98.25

103.75

101.25
101.25
98.50 

100.-
102.50 
103.- 
101.-
99.-

100.75
101.-

97.75 
97
88.50 
96.

100.
95.-
99.50 

102. 
101.
98.75

100.50 
99.25

101.-
122.50 
123.150

19.
20. - 

I 104.-

Osztrák hitelintézet______ __
Osztrák-magyar bank___ __ __ _
Pesti magyar kereskedelmi bank 
Unionbank ---------------------- ----

VI. Takarékpénztárak részvényei.
Belvárosi takarékpénztár— — —--------- 100

7.— Budapest III. kerületi takarékpénztár.........  50
5.— Budapest-erzsébetvárosi takarékpénztár 200 K.

12. — Budapesti tak. pénzt, és orsz.zálogk. r.-t. 400 K. 
60.— Egyesült budapesti fővárosi takarékp— ... 300 
18.— Magyar általános takarékpénztár — — 500 K. 
40.— Magyar országos központi takarékpénzt. —. 300

400.— Pesti hazai első takarékpénztár---------- - — 1000

VII. Biztosító-társaságok részv.
14.— Bécsi biztositó társaság_______________ 200
13. — Bécsi élet- és járadék-biztosító intézet— — 200 

160.— Első magyar általános biztositó társaság — 1000
5. — j Fonciére, pesti biztosító intézet______ — 100
6. — ! Lloyd, magyar viszontbiztosító társ.............. 100
5. — Magyar jég- és viszontbiztosító r.-t.    100
6. — Nemzeti baleset-biztosi tó r.-t.     200 K.

70 — Pannónia viszontbiztosító intézet_______ 300

99.-

101.25
101.25
98.25

101.75
99.25 

101.-
95.50

101.10
101.10

97.
99.25

101.-
99.25

104.75 
100

99.50
100.-j 101.-
98.50 99.50

100.50 101.25 
100.-I 100.50 
102.- 
102.- 
101.75 102.25 
100.25 101.25 
103.50, 105. 
102.-| -.

Budapesti bankegvesület — _ — ...
Első magyar iparbank— — — _ —
Fiumei hitelbank _— ......................
Fővárosi bank-reszvenytársasag...-----
Budapesti giro- és peuztar-eguet-----
Hazai bank-reszveny-tarsasag ...-----
Hermes magy. ált. váltóüzlet részvt. ..
Morvát kereskedelmi bank ............ ......
Horvát leszámítoló bank........................

óiőO : Horvát-szlavon országos jelzálogbank. 
lb]— ! Magyar altaláno- hitelbank 
6.— | Magyar ipar- é-3 i-»i«n

____ 120
____ 100
____ 150

80
_. 100 
... 2000 K. 
— 200 K. 

200 K. 
240 K. 
400 K. 
_ 100 
- 200

fr.24"e— 1 Magyar jekttívyüiUdbank____ __ _____ 100 ar.
12 ‘_ ' ftagyar kereskedelmi r.-t._______ — — 200

__ I Magyar leszámítoló es pénzváltó bank— 400 K.
•?> , Magy;-:- takarékp. közp. jelzálogbank iá............ 500

i kereskedelmi bank

103.-
100.25
122.50
17.50

100.-
99.25

100.
97.75
98.50
96.50

99.-
120.-
99.-

120.-
99.50 

100. 
108. 
108.-;
98.50 

108.-! 
103.- 
118.50'

155.-
101.-
170.-
90.-
82.-

109* — 
115.-

195.-

503?-

101 .25 
123.50 
18.50 

101- 
100.—

101.-
98.75
99.50
97.50

100. 
121. 
100. 
121.
100.50 
101. 
109. 
109.
99.50

109.
109.
120.50

156.
102
171.
92.
83.

110*.
120.

32.—
10.—

6.-
15.—
5.—
8.—
5.50 
5.—
1.50

102.— 
121- — 
84.

222.—
1163.
315.
803.-

8150.-

210.-
270.

3300.—
100.—
88.-
69.—

137.-
850.-

104
123.—
86.-

224.-
1167.-
320.-
803.-

8200.-

220.-
280.

3350.
105.
90.-
71.—

140.—
875

VIII. Gőzmalmok részvényei.
Concordia-gőzmalom r.-t.   ____ ... 400

. „ „ elsőbbségi részv. 400
Első budapesti gőzmalom r.-t.______ 500 K.
Erzsébet-gözmalom-társ. ___ ______  200
Lujza-gőzmalom r.-t.___ __ __ __________ 160
Pesti hengermalom-társ.............................. 400
Pesti molnárok és sütők gőzmalom r.-t._200
Pesti Viktória-gözmalom___ __ __  _ __ 150

IX. Bányák és téglagyárak réssv.
Budapesti tégla- és mészégető r.-t.— — 200 K.
Budapest-szentlőrinczi téglagyár   ... 100
Egyesült tégla- és czementgyár r.t____ __ 100
Északra, egyesült kőszénb. és iparv.............. 100
Felsőmagyarorsz. bánya és kohóm. r.-t. — 100
István téglagyár r.-t.___ __ __ __ __ __ 100
Knssa-somoai kőszénbánya r.-t. id. elism. 30
Kis-sebesi granitbányák r.-t. _______  200 K.

•{■50 — ; Kőbányai gőztéglagyár r.-t.______ __ __ 160
35 — ; Kőszén bánya és téglagyár r.-t....____ 20 K.
6.- , Lechner rákosi téglagyár r.-t. .„ ... ... ... 100

16.— Magyar asphalt r.-t................     100
5.— Magyar ált. kőszénbánya r.t...................  100

„ „ „ „ 1898. kib. ... 100
5.— Magy. gőztégla-, czem.- és gypszgyár r.-t. 100

12.— Magyar kerámiái gyár r.-t. előv. jog. o._100
0 — Péterhegyi téglaipar r.-t.___ __ __ __ 200 K.

32*.— Salgótarjáni kőszenbánya r.-t....................... 100
14.— Újlaki tégla- es meszegető r.-t. előv. jog. n. 150

4:=
12.—
6.—

13?—
11.—

X. Vasmüvek és gépgyárak részv.
Első magyar gazdasági gépgyár r.-t..........- 200
„Danubius- in. hajó- és gépgyár r.-t— 200 K.
Ganz és társa vasöntöde és gépgyár ......... 400

I Magyar belga fémipargyár r.-t. elsőbbs. 200 K.
j Nadrági vasipar társulat___ __ __ __ — 200
! „Nicholson'-gépgyár részv.-társ.............. 200 K.

Rimamurány-salgótarjáni vasmű r.-t.  100
Schlick-féle vasöntöde és gépgyár..............  200
Teudloff s Dittrich gépgyr.-t. A) sor. elölj. 200 K. 
Weitzer János gép-, waggongyár r.-t. _ 400 K.

XI. Könyvnyomdák részvényei.
„Athenaeum“ irodalmi és nyomdai r.-t. — 100
Frank lin-társulat —-------...------------ — 150
„Kosmos- müintézet ..................—-------— 100
„Pallas* irodalmi és nyomdai r.-t....... .. — 200
Pesti könyvnyomda r.-t._— ... —. — — 500

XII. Különféle vállalatok részv.
Általános

j-gyár r.
•ak r.-t.

lajipar r.-t---------------
Brassói cellulose gyár r.-t. ... ---------

! Budapesti általános villamossági r.-t...
I Első magyar betűöntődé r.-t. .. — — —
: Első magyar gyapjuiuosó- és bízom. r.-t.— 20o 

"i magvar óragyár r.-t.___ __ __ 500 K.

i waggonkülcsünző-társulat 
.Apollo* köolajfinomitó-g; 
Bantlin-féle vegyi gyárak 
Bihar-Szilagyi olaji 

zellulo;

400 K.

200 K. 
200 K. 

100

300.—
400.—
700.—
289.-
171.—
600.—
240.
134.

109.- 
170. 
89. — 

131.- 
102.- 
76.- 
24.- 

103.- 
730.— 
330.- 
106.- 
211.- 
74.- 
74.— 
80.- 

150.- 
85.- 

608.- 
239.-

160
96

2190

375.-
272.-
90.-

190.-
1500.-

450.-

310.-
705?-
291.—
172.-
610.
245.
136.-

10.—
14.—

fr. 3

7.944/10 
10.— 
5.— 

9.94*/, „ 
10.— 

9.87^

3? — 
3.—

112.-
175.-
89.50

133.-
104. - 
79.- 
26.-

105. - 
735.— 
335.— 
108.- 
212.
75.-
75.-
85.

154.
87

609.
240.-

165.-
97

fr. 281/,
9.94*/,« I 

~ I
Névértek I 
drbkint \

380.-
275.—
95.-

195.—
1550.-

640.—

470.

! Első magyar részvény serfőződe------ ---
! Első magyar sertéshizlaló r.-t........... — —
, Első magyar szállítási vállalat r.-t. — —

• 1 Első magyar szálloda r.-t...................... ........
I Első pesti spódium és csontliszt gyár.........
' Fiumei rizshántoló- és rizskeményitő gyár

• j Gschwindt-féle szeszgyár — ..................— —
„Hungária* műtrágya és kénsav-gyái 
. , bőrgyai

125. 
111. - 
147.- 
430.- 
256.

200 
80 

100 
500

Jordán Viktor-féle~bőrgyár r.-t................. — 100
els. részv. 100

Kábelgyár részvénytársaság---------- ... 200
Kőbányai király serfőző r.-t..................... 200 K.
Kőbányai polgári serfűző részvény-tár. 200 K. 
Magvar ezukonpar r.-t. A. sor — — — — 100

e „ „ B. sor  ______ 100
Magvar fém- és lámpaáru-gyar r.-t.____ 100
Magyar ruggvantaarugyar r.-t................... — 100

115.- 
110.- 
145.- 
420.—
253.- 

1365.— 1395. 
265.- 270. 
140.- 150. 
235.- 245. 
135.- 140. 

1500.- 1550. 
465.— 475.

25 L. 
25 L.

Bank-
kamatl.

Magyar vasúti forgalmi r.-t. előv. jog. n. 200 K.
Magyar villamossági r.-t.------ —-------- 200^K.
Nagyszebeni villamosmü r.-t. ----------- — vOO
Nemzetközi villamossági társaság —-------200
Nemzetközi waggonkölcsünzö r.-t--------- 400 k.
Popper Lipót faipar r.-t. ... —-------— — 2®°0
Quarnero részvénytársaság ...----------- — 1®0
Royal nagyszálloda részvénytársaság — 200 K.
Szegedi kenderfonógyár r.-t.™...............— 200
Sziszek! tarházak r.-t. _____________ — ^
Telefon-Hirmondó r.-t.__________ — 100 K-
Törökbír odaírni dohányegyedárusági r.-t. 200 fr.

XIII. Köalekedósi váll. róasv.
Adria m. kir. tengeri hajózási r.-t____ —. 100
Aradi és Csanádi egyes. v. r.-t. törzs.-r.... 100
Barcs-pakráczi vasút elsöbbs. részv._— 200
Budapesti közúti vaspálya társ........ ..  100

„ „ „ id. részj______100
« * , élv. jegy-------- —

Budapesti villamos városi vasút r.-t.____  100
T, - „ „ élv. jegy ™ ™

Budapest-szent-lőrinczi h. é. vasút_________100
„ „ „ „ „ els. részv. 100

Bpest-ujpest-rákosp. vili. köz. vasút r.-t. 200 K. 
Debreczen-hajdununási vasút h. é. v. els. r. 100
Déli vasút___ — —...................... 200 ar.
Első cs. kir. szab. dunagőzhajó-társ. 500 p. p. 
Gölniczvölgyi vasút r.-t. elsőbbs. részv. 200 K.
Kassai közúti vasút ... — ...___ __ — 100
Kassa-oderbergi vasút...................  200
Kassa-tornai .helyi érd. vasút r.-t. els. r. 200 
Magyar folyam- és tengerhajózási r.-t. 200 K.
Magyar-gácsországi vasút......... .....  ...-------200
Magyar helyi érdekű vasutak r.-t.™ ™ ™ 200
Magyar nyugoti vasút —----------------- 200
Máramarosi sóvasut els. részvény ... ™ ™ 100
Máramarosi sóvasut törzsrészvényei-------100 ,

í Máramarosi sóvasut B. részvényei... ™ — 100 
I Marosvasárh.-szászrég. vasút els. részv. — 100 

Nagykikinda-nagybecsker. vasút els. r. — 100
Oriente magy. tengeri hajózási r.-t. ™ 1000 K.

I Osztrak-magyar all am vasút_______ __ 200 ar.
Pécs-harcsai vasút™ ________  200
Szlavóniai h. é. vasút els. részvény .- — 200

XIV. Sorej egyek.
Bazilika sorsjegy_—........... ...........— — ... ...

„ „ osztr. felülbélyegzéssel------- —
„ „ nyeremény-jegy...---------------

Bécsvárosi nyereménykölcsön 1874. évről-------
Bud a városi sorsjegy — — ........................— — —

„ „ " osztr. felülbélyegzéssel— —.
„Jó szív“ egyesületi sorsjegy ..............................—

„ „ „ osztr. fel ülbélyegz.
Magyar vörös-kereszt sorsjegy — —..................-
„»e „ osztr. felülbélyegz.
„ „ „ „ nyeremény-jegy —

Olasz vörös-kereszt sorsjegy................. -
000 0 osztr. felülbélyegz.

Osztrák vörös-kereszt sorsjegy------------------- --
Osztrák hitelintézeti sorsjegy —-------------------
Pálffy sorsjegy™.................... ..... ........................... .

XV. Pénznemek.
Arany, cs. és kir. vert ...--------------- — — -

„ 0 0 0 0 kör. ... ... — — — —
„ osztrák vagy magyar 8 frtos-------— —
„ 20 frankos™ — —--------------------------- -

„ török aranylira ----------—-------- --------
Német birod. vág)' egyénért, bankj. (100 márka)

-Franczia bankjegy (100 frank)------------------------
Olasz bankjegy (100 lira) ...------------------- —
Papirrubel darabonkint ... ___ __ __ ____ — — -
Román bankjegy (100 leii — — — —------ -
Szerb bankjegy (100 ezüst dinár) — — — — —

XVI. Váltók árfolyama (látra).

42
280.-

218.-
112.-
204.-
359?-
260.-
226.
90.-

70.-
102.-

48.-
290.-

188.-
197.50
213? —

21?? — 
95.75 
62.- 
62.- 

100.- 
100.—

220.—
114.-
206.-
360? - 
265.- 
227.— 
100.-

72.-
103.-
460? -
100.-
189?-
198.50

214?-

214?-
96.-
67.-
67.-

101.-
101.-

222.-
175.-

6.-
6.60
1.60

174.-
61.25
62.25 
3.70 
4.
8.

10.50 
2.60

11.—
11.80
19.50 

199.50
63.25

6.50 
7. — 
1.90

176.-
62.25
63.25 
4.10 
4.40
8.50

11.-
3.-

11.50
12.30
20.-

201.50
64.25

! Amsterdam-------— —

, London — ™ — — ™ 
j Német bankpiaczok— ™ 
| Olasz bankpiaczok ™ —
j Paris ___ __ ________
í Svájczi bankpiaczok_
j Szentpétervár ___ __

100 hollandi írtért —
100 frankért___ __ _

10 sterlingért ____ _
100 márkáért™_—
100 liráért ________
100 frankért____ __

1U0 rubelért ™

20.- 
45.-; 

310.-I 
45.- 
80.- 

111.75 
150.55 
133.- 
159.-

25.-
320? - 
46.- 
82.- 

112.70 
151.50 
135.-

XVII. Határidőre kötött órtékp. 
November hó közepére.

Magyar aranyjáradék™ — — —---------------
Magyar koronajáradék — — —--------- — „
Magyar általános hitelbank......... ..... ..... ..... ..... ....
Magyar ipar- és kereskedelmi bank___ _____
Magyar jelzáloghitelbanii -------— ... —--------
Magyar leszámítoló es pénzváltó bank ___ _ ._
Rimamurányi vasmű-----------— — — — — ..
Budapesti közúti vaspálya-társaság_______ —

November hó végéra.
Osztrák hitelintézet-------— ... — — —..........

Osztrák-magyar államvasut......................... . — ..

5.70 
5.66 
9.54, 
9.54 

11.781
58? 90! 
47.60, 
43.801 

1.27

5.75
5.71
9.58
9.53

11.32
59? 10 
47.80 
44. 

1.28

99.65
120?60 
58.90 
43.80 
47.60 

47.377, 
127.-

100.05

121*- 
59.50 
44.- ) 
47.80 

47.527, 
128.-

119.10 119.30 
97.80; 98.- 

384.25 384.50 
102.50 103.
2-*4.50 
25«?- — 
269. - 
367.3C

355.—
63.50

356.50

245.-
258.50
269.50
368.50

355.20
69.-

356.75

Leszámítoló árfolyamok november 7-éröI.
Magyar ált. hitelbank — — ™ — ™
Osztrák liitelintezet------------------- ---
Magyar aranyjáradék — — — — —
Magyar koronajáradek ... — —------ -
Magyar ip. és keresk. bank. ~ ™ —
Magyar ielzálogliitelbank ......... .....  ™
Magyar leszámítoló bank ™ — ™ 
Rima-Murányi vasmű r.-t. ... ™ —
Bpesti közúti vaspálya t. —------ - ...
Deli vasút™................. - ... — — —
Osztr .-magyar államvasut— ™ — — 
Budapesti oankegyesület — — — —
Első magyar iparbank....................... ..
Hazai bank r.-t.—

385.- 
354 -

kuncatun. utáivaiiy <,unatlaLa iü hu,. ..
Olmtrak-Magvar bank kamatlába váltólesz imitolásnal

Pesti m. keresk. bank ... — ™ — ™
Belvárosi takarék pénztár r.-t...........-
Egyes. Bp. föv. takarékp........ ..............
I. magyar alt. biztosító társ--------—
Magy. jég- és viszontb. t----------------
Pesti V íctoria-gőzmalom ---------------
M. takp. köze. jelzálogb.---------------
Molnárok es sütök gőzm. -- ------------
Fiumei hitelbank r. t.............. ..............
Északmagy. kő->zenb. r.-t. —-------
Magy. ált. kőszénb. r.-t. 18D8. kib. ™
Magy. ált. kőszénb. r.-t........................ .
Kassa-somodi kőszénb. r.-t. — — — 
Egy. tégla- es cementgyár r.-t.------ -

_ . 4" ,1 Járadékok **•
89.-

batiKZulogleveleí

609.-Salgó-Tarjáni kőszénb. t._ _ ™ ™
Bp.-ujpest-r. villám, vasút ™ ™ —.
Danubius-Schoen. hajógyár -- ------- -
Sclilick-féle vasöntöde r.-t. ______
Bpesti takp. es zálogk. r.-t. ™ ™ —
Budapesti vili. városi vasút _ —
M. orsz. közp. takarékp.        —.
Kőszenbánya és téglagyár r. t. —. —
Első Pesti Spodiutngyar ___  — ™
Horvát-szlavon jelzálogb............ ...... --•
Magyar ezukoripar r.-t. A. sor —
Magyar ezukoripar r.-t. B. sor — —
Bp. íözuti vasp. id. r. jegy — — —
Pe-sti hazai első takarekpenztar — —______

elzálogosításánál      —. —. — 5

359.-

------------------------------------------------------------------------------- ------------------------------------------------------------------------------------- -------------
^ 8 74.^^1/1096. szám.

ÖTOBl Pályázati hirdetmény.
„ ... V közönségnek es becses vevőinknek dúsan fel- 

Ezer'.lt raktárunkat, mely dús választékot nyújt mindennemű 
ktozott es fabútorokban, üzletünk szolidságáról számos 
'ismerő level van h.rt ükünk ban. melyek ixlesea = Jó minőségű 
*.:-ainkról tanúskodnak ; azért ne mulassza el senki megtekintem, 

m-t-a’.: szerezne be bútorait. — Tisztelettel 34533

kárpitosok es diszitök.

íiz'etünk kizárólag csak IV., Kossuth Lajos-utoza 11.|

N'jgy, kir. allamvasutak. Űzletvezetöség Szombathely.|

Pályázati hirdetmény.
A T Ka. áiiarav&sutak szombathelyi t8.sé^L..aI

vonalai részire 1899. és esetleg a következő 19UU es 
évek-.:, szükséges páiyaientartási Iák szállítássá ezenne.j 
BJÜVános -.áivázatot hirdet. . , ,

"Az 1;99. évben kurulbelüi az alábbi mennyiségek szűk- 
BégéheLnek.

29.0 m- erdei tenyő deszka 
S40 n jegenye n n
19 0 luez - n
0500 m1 tölgyfa deszka 
7 0 m3 vágott erdei lenyőfa 

S‘2.0 „ vágott luczienvő 
12.0 „ faragott puhata 

132.0 „ faragott tölgytá 
10000. Gi b. kerítés sűrítési lécz 
17380. fm. vágott lécz puha Iából

420. drb. keritésí oszlop kemény láb*
9.0 m3 erdei fenyőpallo 

3Ő.0 „ jegenye „ r
11.0 n luez t. «
34.0 „ tölgyfapalló 
9ti0. m. keritesi rúd keménytából 
11.0 ms puha szálfa 
300 drb. puha széldeszka 

58500. - íedőzsindely. .1V..
A szállítandó pontos mennyiségek éai mérete isz

legkésőbb i. évi aeczember hó 10-ig kozoi.etoek az l^u
és 1901. években szállitandó fák az előző ev novepner
havában rendeltetnek meg. , wo«T«Tidplt fa-

Az 1ö99. és esetlog 1900. és 1901. évre . J?® 
neműek ugyanaz évi április hó végéig sz ^

Az Űzletvezetöség fenntartja m®áAnak J «° •
Ír-, évre történő megrendel,bs nUuto»^érBetje^zékben 
szolgain lenti mennvisegnel illetőleg a m j BZ 
»vW.lt fákból 30- ,-al többet vagy kf®^^bbet rend^hes 
ser,, úgy szintén, hogy a szállítás« ev iolyamán «50 /„ erejeig
pótmegrendelést tehessen. aiánlatok

A palvázati feltételek alapján ^er * nyuj-legkésőbb 1898. évi november bó 90-án deh^orárg^^
tandók be az uzletvezetőseg általános • J
leitirbeszerzési csoportjánál. ,, jai: j-2 óráig

A bánatpénz peág november hó- 8
teend : le az üzletvezetőség g?-ujtöpenztari«naL 
_ A pályázati feltételek és mlretjegyzeek
vezetosegnel és kereskedelmi kamar , Szolgál-s a szombathelvi uzletvezetőseg áltál dgtalanui z«s 6
tatnaz. esetleg posta utján megkuldetne^.« szálUtási

A szállítási teltételeL v,gyiJ1 szállítására vonatkozó 
feltétem és a pilyafentartas. ^‘‘^kmtbetők minden 
kuiuaieges lelteteiek szinten iiett szerezhetőkSzít-vezetőségnél s készpénzfizetés mellett 
meg az igazgatóság nyomtatvénvtár

Szombathely, Ibi«, október "^«^«»etőgég

lütiumyemst ne» dtiaztatikj 1306

A m. kir. távírda és távbeszélő 1899—1901 vagyis 3 évi 
bronze-huzal, továbbá 1899. évi 900 métermázsa 1*8 mm. vastag
horganyozott aczélhnzal, 10 métermázsa 1*5 mm. vastag hor­
ganyozott vashuzal, 10.000 kgr. horganyozott aczélhnzal 
kötél, 8000 méter áX21-eres okonite kábel és 30.000 méter 
okonite huzal szükségletét Írásbeli ajánlatok alapján kívánván biz­
tosítani, felhivatnak mindazok, kik fentebb megnevezeti anyagok bár­
melyikének szálli.ására vállalkozni óhajtanak, hogy a pályázati íeltéte,eknek 
megfelelően kiállított zárt Írásbeli ajánlataikat legkésőbben folyó évi 
november hó 25-én déli 12 óráig a kereskedelemügyi minisztérium 
segédhivatali igazgatóságához nyújtsák be.

A bronze-huzal szükséglet 1899. evre a következő :
I. Vezeték huzal: 1100 métermázsa 4 mm., 250 métermázsa 3 mm., 

1300 m.-mázsa 2 mm. és 400 m.-mázsa 1V2 mm. vastag.
II. Kötőhuzal: 35 métermázsa l*/2 mm. vastag.
A pályázati és szállítási feltételek "a kereskedelemügyi minisztérium

VB. szakosztályában (Posta- és távirda-vezerigazgatóság, Albrecht-ut 3. 
sz. a. 111. em. 6-ik ügyosztály) megtekinthetők és díjmentesen átvehetők. 

Budapesten, 1898 november hó 4-én.

A kereskedelemügyi minisztertől.
K (Utánnyomás nem díjazta tik)

mammummm

..................... ..................

3°0-os osztrák földhitel sorsjegy

IGÍRWÍHWEE
főnyeremény 80.000 kor.

Húzás c hó 18-üikán.
Darabja 1.50.

Kaphatók:

BEIFELD JÓZSEF b»«,^«SEES«*
A pénz előzetes beküldése vagy utánvétel mellett. 34872

jgHBBBsaaBaBaiBgaM^—

értékpapírok zálogosít isan.il...... .

DECKERT és HOSIOLKA

KÉPES 
BUDAPESTI 

SZAKÁCSKÖNYV.
Szerkesztette:

Zemplényi Szabó Antonia.

Ára 1 forint 80 kr.
Megrendelhető az Egyetértés 
kiadóhivatalában, Papnuvelda- 

utcza -8. sz.

Hms MBIDllBÍ 17. és 18-ái

Szőlő-telepitéshez való

h©isa©k terület
Halas vasúti állomás mellett 
400 katasztrális hold, holdan­
ként 75 forintért kedvező fize­

tési feltételek mellett
& 1 CL Ó.

Czim a kiadóhivatalban megtudható. 34b32

Hízás MTBiBlBr 17. és 18-án.

táviró-, távbeszélő-, villáiláritó- és villamvilágiíási berendezők.
Gvár és iroda: mm AprCiPUTJ Rak tar:

VI., ízabella-u. 88. DUU21FLsO írili v., Dorottya-u. 8.
a m. kir. államvasutak és a magyar állam szállítói,

a hangosan beszélő grafit mikrofon
feltalálói és szabadalom tulajdonosai.

Készít: telefonberendezéseket köz- 
ponttal vagy körkapcsolással, el­
vállalja régi berendezéseknek s egyes 
készülékeknek alapos átalakítását, to­
vábbá : villámhárítókat, házi sürgö­
nyöket, tűz- és vizjelzö-beredezé-

seket stb. 34631

Villain világítást
a legszakszerübb kivitelben, jutányos áron 

végez.
í Árjegyzék, költségvetések és ajánlatok ingyen és bérmentve.

IBS

TOROKA
a m. kir. osztálysorsjáték főelárnsltója

,ES

Cs. kir. szab. déli vaspálya-társaság.

Yáczi-körut 4[B.

a III naev magy. kir. osztálysorsjátók I. osztályé sorsjegyei
' ismét nagy keresletnek örvendenek.

Hnzás november hó 17. és 18-án.

Tizenhárom millió egyszázhatvanezer kor.
kerül ismét hat osztályra elosztva biztos döntés alá.

Legnagyobb nyeremény legszerencsésebb esetben i

1000000 korona, jutalom: 600.000,400.000,200.000, 2 á 100.000 stb
100.000 sorsjegy. 50.000 pénznyeremény.

a I. osztáAyu. tervszerű, "betét:
. _ « frt. I Egy negyed eorejegy 1 frt S4 br.Eg, egáe. ..................... | Ez, nyeled „

** „„„rsnTiT'-t—tét minél előbb hérjok czégBnkhSz kOldenl.

Megrendelő-levél, kivágandó.

Török Ä. és Társa uraknak
BUDAPEST,

Kérem nekem ..............................................................osztályú
magy. kir. osztálysorsjáték eredeti sorsjegyet a hivatalos 
tervezettel együtt küldeni.

4953/T. sz.

Segélyutirány a st -peter-fiumei megszakítón 
vonal helyett.

F. é. november hó 8-átúl a st.-peter-íiumei vonalon levő 
forsalmi akadály elhárításáig polgári áruk. élő állatok kivéte­
lével, Fiúméba és Fiúméból teheráruként való szállításra a 
fiume-zágrábi segélyutirányon át felvétetnek a megszakítón 
vonalon át esedékes hivatalos díjszabásokon felül fizetendő 
alábbi fuvardíj-pótlékok mellett, ha a föladó a fuvarlevélnek 
az esetleg kívánt útirány és az alkalmazandó díjszabások elő 
írására szolgáló rovataiban előírja: „A fiume-zárgrábi segély 
útirányon át a St.-Peteren át érvényes díjszabások és segély 
útirány-szolgálatért megszabott fuvardíj-pótlékok mellett.“

Dijpótlék gyanánt a segélyutirányon át a megszakítót vonallal 
szemben mutatkozó hosszabb átfutásért tekintet nélkül a? 
áruosztályozásra a következő egységtételek számíttatnak, m. p.

Darabarukért .................................................................... 04
Legalább 5000 kg. föladása vagy ennek megfelelő fuvar-

díjfizetés mellett .................................................................... 0'3
'Legalább 10.000 kg. föladása vagy ennek megfelelő

füvardijfizetés mellett.............................................................. 0 26
fillér 100 kg.-ként és kilométerenként.

Fillér-törtrészek 0-5 alatt elejtetnek, 0 5 és azon fülül egész 
fillérekre fölkerekittetnek.

Pl. 10.000 kg teheráruért Nagy-Kanizsáról Fiúméba a rendes 
fuvardíjon fölül 103 kilométerrel hosszabb átfutásért (Nagy- 
Kan izs-Zágráb-Fiume 259 -}- 229 = 488 km. Nagy-Kanizsa- 
St.-Peter-Fiume 385 kilométerrel szemben) 0-26 fillért számítva, 
27 korona fuvardíj pótlék szedetik be.

Ugyanezen számítási mód igényelhető a föladók részéről 
útközben levő, illetve a szállításra már átvett áruk után is.

Budapest, 1898. november 7.
1319 Az üzletigazgatóság.

Az összeg f utánveendő
___ _ frt 1 postautalványnyal küldetik.

az 1899-ik évre.
Ara 40 lrr. Bérmentes megküldéssel 45 kr.

E naptár, melyet negyvennégy év előtt a boldog em­
lékezetű Majer István, esztergomi kanonok alapított, s 
1 melyet Klimstein Júzset tanár szerkeszt, régi jó nevé­
hez híven, most is bőven ellátja a családos házigazdá­
kat és gazdasszonyokat. a népnevelőket s községi elöl­
járókat, az iparosokat és földmivelóket az olyan olvas­
mányokkal, a melyre azoknak okvetlenül szükségük van. 
Becses tartalmának teljesen megfelelnek nagy számú csi­
nos ktpei, melyek között első helyet megsiratott Erzsébet 
királvnénk aiczképe foglal el
Megrendelhető az „EGYETÉRTÉS“ kiadóhivatalában

Budapest. IV kér., Papnövelde-utca 8. szám.
—- — n—ign ■—



■■■BBSEHSHaöiBSeHB

8 EGYETÉRTÉS, CSÜTÖRTÖK, NOVEMBER IQl
1898 I 1898.

Esen hirdetési rovatban minden mmé 
•gyesért beiktatása közönséges petit 
betűkből 2 krral, e compact betűié­
ből szedve 4 krafczárral fizetendő.

Minden hirdetésre felvilágosítás a» 
• kiadóhivatal Ingyen. Czlmmel ekg. 
tott hirdetések minden közlése 
még 30 kr. bélyegllletéK Is fizetendő

TELEFON 6354. Csak oly levelekre

Kiadóhivatali üzenet
Tudakozódásoknál csakis 
olyan levelekre válaszo­
lunk. a melyekért a vá­
laszbélyeg beküldetett.

Jeligés hirdetéseknél a 
hirdető a kiadóhivatal 
előtt ismeretlen.

Kis hirdetéseket
tifogad az Egyetértés számára 
n központi hivatal Rapnövelde- 
utcza 8. IZ. és a következő 

fiók kiadóhivatalok:

Brener nővérek
doh&nvtözsdéje VI. kér.. Teréz- 

" körút 54. szám.

Burger Vilmosné
dohánytözsdé.ie Andrássy-nt 51.

(Oktogon >
Deutsch Julia

dohánvtőzsdéj e József-körnt 
60. sz.l (Baross-utcza sarkán.)

Nemecsek A.
lohánytözsdéie IV. Petófl-tér 

3. szám.

Toldi Lajos
tcnvvkereskedese Buda, II.,

Fö-utcza 2. szám.
•«lamint minden hirdetési 

iroda.

Árva Gólya
levele van ,Reformátor" jel- 
i': v.-i főportán, poítrestant.

válaszolunk, melyekkel a valaszra szükséges levélbelyeg vagy levelezőlap bekiildetik es a

Lakás és bérlet. 2000-3000 holdas

hirdetés alatt allo szám közöltetek. TELEFON 6354

Biztos állású
vagyonos öreg urak, a kik meg­
unták a magánosságot, Írjanak 
egy fiatal asszonynak, a ki 
szívesen lép velük komolyabb 
levelezésre megismerkedés vé­
gett. Leveleket „Helen" jel­
igével a kiadóhivatal továbbit.

7074

Házassági ajánlat.
Eg)- alsóvidéki protestáns lel­
kész, 30 éves. 1:100 frtnyi évi 
fizetés- és lakással, — ismeret­
ség hián — ez utón óhajt 
házasságra lépi egy hozzá illő. 
némi azonnali hozománynyal 
rendelkező, falusi életet ked­
velő leány vagy gyermektelen 
őzvegygye!. Teljes czimmel, 
arczképpei ellátott levelek 
a kiadóhivatalba kéretnek. 
_K L “ jelige alatt. Titok­
tartás biztosittatik. 7077

Eladás.
Hsaim411 ée aj

pénz-szekrények
rendkívüli olcao áron kaphatók 
a bécsi péniszekrénygyar raktá­
rában. Budapest, V., Bál- 
wány-utcza 6. sz. 318S5

Erdélyi zamatos
téli almák: pónyik,hatul, gyógyi 
stb. fajok, I. oszt. 12 frt, II. 
oszt. 6 frt métermázsánként: 
legkisebb küldemény 1 m/m. 
Tartály hozzá 3 láda 60 kr, 
vagy 4 kosár 1 frt 20 kr. Dr. 
Winkler Albert Nagv-Enyed.

7063
Dogge,

ritka szép, teliver. angol, olcsón 
eladó. Czim a kiadóban._7086

„Franczia zászló alatt*4
460 oldalas érdekes útleírás, 
mely Mihályi Béla franczia 
gyarmathóditó légionáriusnak 
hosszas, equatori harczait 49 
ütközetben, siami. tonkingi, 
formosa , madagaszkari, daho- 
meyi, tuati, olasz, franczia és 
spanyolországi kalandozásait és 
Dreyfus ügyét ismerteti, kap­
ható 2 írtért a körjegyzőségnél 
Vaszaron. Veszpréinm. 7061

Fenyőfák,
lombfák. bokrok sok fajtában 
szép példányokban kaphatók 
Tlsza-Igaron, ifj. Székely 
Péter faiskolájában. Árjegyzék 
kívánatra küldetik. 7075

Vétel.
Égy nagyobb

és két kisebb, kevéssé használt 
gáz-lnszter megvételre keres­
tetik. Czim a kiadóhivatalban.

11078

Alkalmazást keres.
Szolid asszony

ajánlkozik jó családhoz sza- 
kácsnénak, esetleg magányos 
úrhoz vagy urinötiöz gazdasz- 
szonynak. Eötvös-utcza 26. sz. 
II. lépcső III. em. 21. ajtó.

7085

Középkorú
özvegy nő ajánlkozik magányos 
úrhoz vagy papi házhoz gazd 
asszonynak, kellő műveltség, 
házvezetésben jártasság, kelle­
mes külső nem hiányzanak. 
Czim a kiadóhivatalban. 7084

Alkalmazást nyer.
7053 Sok pénzt,
havonta 150—200 forintot 
kereshet otthoni munkával, 
tőkebefektetés és előképzettség 
nélkül az ország bármely 
helyén lakó, bárminő foglal­
kozású férti vagy nő. a Keres­
kedelmi Vegyészet ezimü, 
most megjelent szakkönyv út­
mutatásai alapján. Tisztviselő, 
tanító és kereskedő urakat e 
könyv jövedelmező mellékfog­
lalkozásra képesít. Falun lakó, 
lelkész, körjegyző, gazdatiszt 
és földbirtokos uraknak nél 
külözhctetlen. Útmutatásai nyo­
mán minden háztartásnál évente 
100—200 forint megtakarít­
ható. A könyvet I frt 70 kr. 
beküldése ellenében ajánlva 
küldi meg a „Kereskedelmi 
Vegyészet“ könyvkiadó vál­
lalata Újpest, István-utcza 2.

Jövedelmező
mellékkeresetre tehetnek 
szert intelligens urak, akik egy 
előkelő vállalat részére üzlet­
szerzéssel akarnak foglalkozni. 
Ajánlatok Jövedelmező alatt 
a kiadóhivatalba kéretnek. 7062

Sürgősen kiadó
leszállított áron

Lónyay-utcza elején, azonnali 
beköltözésre is egy 2 utczai 
szobás lakás, hozzá cseléd­
szoba, előszoba, fürdőszoba, 
éléskamra stb. 11061

prima birtokot keresek haszon­
bérbe. Részletes ajánlatok 

kiadóhivatalba küldendők 
Búzatermő“ cziuien. 7078

Földbirtokosok figyelmébe.

Különféle.

Kávé és Tea.
Elvámolva és bérmentve, szóval 
teljesen költségmentesen ház­

hoz szállítva:
4!/2 kilo Cuba kávé ... 6.50
4*/2 n jáva „ --- 6.50
4y2 * Mocca „ ... 6.50
41/, Gyöngy * — 6.80
473 cseléd- „ 5.—
Pörkölve kilónként 30 krral 

drágább.
>/4 kiló Császár kev. tea 1.55 
*/4 „ Karaván tea ... 1.40 
V4 * Törmelék tea ...—.95
Postán utánvéttel vagy a pénz 

elöleges beküldése mellett.
A tea a kávéhoz csomagolható.Ül diót, BÉLÁK ISTVÁN

sJ? / kávé és tea kivitele
BUDAPEST,

Rottenbillor-utcza 3.

Transito magazin: 
FIUME. 34840

15 éves,
szép, a művészi pályára kitűnő 
tehetséggel biró leánykám fel- 
segélésére. mint özvegyanya, 
kérem valamely előkelő, nemes- 
lelkű. gazdag emberbarát segít' 
ségét. Czim a kiadóhivatalban.

7083

Az
„Országos - J elzálog 
Biz tositási-Iro da “

Budapest,
VII. kér, Erzsébei-körut 15.
áltál olcsó jelzálog-hitel 
nyerhető, esetleg óletbiztosi 
tássál kapcsolatosan is, úgy, 
hogy a kölcsön csak addig 
képez tartozást, inig a kölcsön- 
vevö él, vagyis a birtok teher­
mentesen száll át az örökösre. 
Bővebb felvilágosítást és 
prospektust ingyen. 34624

minőségűt szállítok után­
véttel, ab Mohács.

17 frt 100 klgr.-ként
Perlesz Fülöp

Mohácson. 345t>6

Hirdetmény.
Magyar királyi államvasutak. 
162373/98. szám. Keletnémet­
magyar vasúti kötelék. (Sajtó­
hiba helyesbítése). A fenti köte­
lékben 1897. október hó 1-je 
óta érvényben levő díjszabás 
II. rész 2. füzetének 291. olda­
lán a liatvan-soraui 208 fentiig 
díjtétel 308 fennigre helyes- 
bittetik. Ezen utóbbi díjtétel 
a kihirdetés napjától kezdve 
érvényes, Budapest, 1898. évi 
október 4-én. A magy. kir. 
államvasutak igazgatósága a 
részes vasutak nevében is.

Pályázatok
(a Budapesti Közlönyből.)

Török-kanizsai kir. jbiróságnál 
albiró. Trsztenai kir. jbiróság­
nál telekkönyvi átalakító dijnok. 
Budapesti Szt. János kórházhoz 
3 főorvos. Nagyváradi in. kir. 
pénzügyigazgatóságnál ^ titkár. 
Szegzárdi kir. tvszéknél al­
jegyző. Tordai m. kir. pénzügy­
igazgatóságnál irodatiszt. Lu­
gosi in. kir. adóhivatalnál adó- 
tiszt. H.-böszörményi kir. járás­
bíróságnál aljegyző. Mezócsáthi 
kir. jbiróságnál telekkönyvi át­
alakító dijnok. Nagyszebeni 
kir. jbiróságnál albiró. Szegedi 
kir. ítélőtáblánál Írnok. Győri
in. kir. pénzügyigazgatóságnál
pénzügyi titkár. Kalocsai kir. 
tvszéknél hivatalszolga. Buda­
pesti és gyulafehérvári kir. 
ügyészségeknél kir. ügyész. 
Nagyhalmágyi kir. jbiróságnál 
segédtelekkonyvvezetö. Nyitrai 
m. kir. pénzügyigazgatóságnál 
pénzügyi segédtitkár és u. o. 
fogalmazó. Kolozsvári m. kir. 
p. ü. igazgatóságnál fogalmazó. 
Rózsahegyi kir. járásbíróságnál 
írnok. Ungvári kir. jbiróságnál 
albiró. Szegedi m. kir. pénz­
ügyigazgatóságnál segedtitkar. 
Beregszászi kir. t"'rvénys7>k

nél jegyző. Nagybányai m. kir.
bányaigazgatósagnálkezelötiszt' 
Budapesti kir. zálogházaknál 
egédtiszt. Zombori magy. kir 

adóhivatalnál segédtiszt. Tren- 
cseni kir. tvszéknél irodatiszt 
Lévai kir. jbiróságnál Írnok. 
Komáromi kir. ügyészségül 
dijnok. Pécsi kir. tvszéknél 
telekkönyv vezető. Pécsi ki: 
tvszéknél biró. Kun-halasi kir 
jbiróságnál végrehajtó. Aradi
magyar királyi pénzügyig^, 
gatóságnál hivatalszolga. Tordai 
magy. kir. pénzügyigazgató, 
ságnál szárngyakornok. Csák­
tornyái kir. adóhivatalnál adj. 
tiszt. Budapesti ni. kir. állami 
hidaknál vámoló. Munkácsi 

. jbiróságnál telekkönyvi 
átalakító dijnok. Csákóval k;r. 
jbiróságnál végrehajtó. Sajó- 
szt-péteri kir. járásbíróságnál 
aljegyző. Muraszombati kir. 
jbiróságnál Írnok. Veszprémi 
kir. tvszéknél aljegyző. Bjllédi 
kir. jbiróságnál aljegyző, (hsai 
kir. járásbíróságnál kir. v be­
hajtó. Rimaszombati m. kir. 
p. ü. igazgatóságnál számg\a- 
kornok. Pécskai kir. járás­
bíróságnál telekkönyvi átalakító 
dijnok. Csaczai m. kir. ; di- 
hivatalnál ellenőr. Budapesti 
kir. tvszéknél írnok. Panesovai 
kir. jbiróságnál aljegvzö.

és *váult6et részxr.-tá.rsa.sá.i' I
Budapest, V., Dorottya-uteza 12

590.000 korona nyerhető
1 drb Hagy. njerem.-sorsjegy igérvénynye!.

Húzás r.nv- 15-en. Főnyeremény 300.000 korona.
1 drb 3 V -csoszt.földh.-sorsj. igérványnyel.

Húzás nov. 16-án. Főnyeremény 90 000 korona.
1 drt oszt.jöiékanyezBiü ailam-sorsjegygyel,

Húzás devz. 15-én. Főnyeremény 200.000 korona.
5iS49 A három drb együtt csak 8.50 frt fff 9.25

Gyümölcsöt
Mohács-Murgittaszigeti termést, mely a télen át tartós, a 

ovetkező árakon szállítok utánvéttel ab Mohács:
100 db szercsika-alma ............................. 2 frt
100 „ jeges » .................................2 „
100 „ bőr „ ............-............... 2 »
1(A) „ óriás „ ...........................................3 B
100 r csaszarkörte.................................... 2 „

Rendelésnél kérem az utolsó vasúti- vagy hajuállomást meg- 
evezni

Perlesz Fülöp
4554 Mohácson.

Hatóságilag engedélyezett k

wégeladásj
Minthogy az .Első magyar üveggyár 

részvénytársaságnak- fennállása óta a
budapesti V.. Ferencz József-tér 7. (a főkapi­
tánysági épületben) levő központi áruraktár 
helyiségei felmondattak, a társaság ható­
ságilag engedélyezett végeladást 
rendez, mely alkalomból ezen raktárain fel­
halmozott 3Í379

üvegáru készleteit
f. é. szeptember 1-től

leszállított árakon eladja.

I Lőtt vad, hízott baromfi és friss tojásra
kéíZiizetö vevő vagyok mindenkor. 34857

fjGéczy Ferencz,
i Budapest. IV.. Városház-tér 2. sz.
I Xjai.: k fris.-enlőtt vadeerteet, özet, szarvast ki­

ll v.vv vag; da: k . továbbá fáczánt. foglyot.!
j hízott kacsát, pulykát, stíriai kappant és ponlar- I
dot ünnepélyekre, a rnelvt k bármikor megrendelhetők.

az 180f>ik évre.
E naptár, mely már 31 év óta kedvencze a magyar nők­

nek » melyet Beaicsky Irma szerkeszt: gazdag tartalmánál, 
szám-'5 képeinél, érdekes és tanulságos olvasmányainál fogva 
«z alkalommal is érdemes a hölgyek pártfogására. A „Magyar 
A Naptárának" rendkívüli előnyére szolgál az, hogy Naptári 
.eszesen a Naplojegyzeteken kívül, egy külön háztartási napló­
jegyzéket is ad, a melynek tiszta lapjain minden hónapban 
ieijegyezheti a rendes házi asszony mosásba adott fehérnemű­
éi. cselédeinek ügyleteit s ingóságainak a leltárát. A csino- 
- n kiállított naptár ára 40 kr.
Megrendeli tető az . .EGYETÉRTÉS • kiadóhivatalában, 

Budapest, IV., Papnövelde-ntcsa 8. eaázn

ZIMBALOM-rI fiH ■ kedvelőknek van szerencsém szab. hírneves, Czentrális“ 
r ánt halmai inat pedailal vagy anélkül melegen ajanlani. 

I A „Caantrálú* mmbalumnak azon előnye van. hogy a
feneken alkalmazott aczélrudak fenekének megrepedését 

-negóvjak elhárítják az örökös hangolást. — Tekintetbe véve 
hangszerüzletem szak- é= caébzerü berendezései és az anyagok 

J nagynéni beszerzését, azon kellemes helyzetbe jutottam, hogy gyart- 
j manraimat felette olcsóbb vételáron bocsáthatóm forgalomba, mint 
1 bárki. Fel kell említenem, hogy hangszereim begyakorolt munkásaim 

* lOgyeletem alatt készíttetnek. 34784által felügyel
i gxAmos elismerést bármikor rendelkezésre becsáthatok.

A UPn TCl BUDAPEST, 
xSLmT A JLAXJl JLxJTe Gróf Károlyi-utcza 24.
lét én jótállás. Képes árjeméí íeiei. Atapittatott 1872.

Eesllé"Bi8 gyermekllssl
legjobb alpesi tejből, régi jóhirü tápszer

csecsemőknek és gyomorbajosoknak.
Első orvosi tekintélyektől kipróbálva s 30 év óta a gyermekkórházakban bevezetve.

r Mintadobozt használati utasítással ingyen küld a központi raktár. Berlyak F. Becs, I., Nag;lergasse 1.
r ■ Mintán a kereskedésben hasonló készítmények vannak forgalomban a csalódásig ntinzott csomagolásban,

S| ■ bevásárlásnál szigornan kell ügyelni, hogy minden dobozon a feltaláló „HENRY NESTLE-, a fedelczimkén
--------------------- ' "pedig a központi raktáros F. BERLYAK" név-aláirása rajta legyen

•lil

Legközelebbi húzások november IS.

.f~y Ezentúl a Jósziv sorsjegyek húzása
novemberben lesz. tehát a legközelebbi húzás folyó hó 15-én \ ^

fog megtartatni.
Ezeket megvételre ajánlóra, valamint a többi alabb felsorolt sorsjegyeket, melyek­

nek huzasai rövid egymásutánban következnek.
I db 3 0 osztrák földhitel nyereményjegy ........................... Húzás nov. 15.
I db 4 „ jelzálog nyereményjegy ................................................ Húzás jan. 15.
I db osztrák vöröskereszt sorsjegy ..................... .... ............. Húzás jan. I.
1 db olasz vöröskereszt sorsjegy ............................................. Húzás febr. I.
3 db Jósziv sorsjegy ...................................-........................... Húzás now. 15.
34871 A sorsjegyek ára törvényszerűen van megállapítva 1883. XXXI. t. oz.).
Ezen hirdetés vlómutatója 3 frt 60 kr kedvei ínyben sül ilyképen, hogy a felsorolt 7 sorsjegynek 56 havi 
3 frt óu krus részletre való lefizetése mellett. 1 részletnek lefizetése vagy postautalványon való beküldése után nem­

csak 7 frtot kap nyugtázva, hanem mar a nov. ló-iki húzásban a teljes nyereményre lesz följogosítva.

BEIFELB JÓZSEF bankháza
osztály sorsjáték föelárnsit óhely o

Budapest, Károly-körut 1. szám, Alapittaíott 1874-ben.
\ Legközelebbi húzások november 15. /

0 csász. és apóst, kir. Felségének ^ legfelső elhatározása íelylán
A birodalom innenső részének polgári jótékony czélokra szánt

XÄKIS csász* kisv. államsopsjáték.
£zen — egyetlen egy Osztrák birodalomban türvúnyszerüleg engedvlyezeí; —

pénzBorsjáték 12.034 nyereményt tartalmaz készpénzben. 401.800 korona vég­
összegben.

A főnyeremény 200.000 koronára rúg.
A nyeremények kifizetéséért a cs. kir. lottojüvedék kezeskedik.

A húzás visszavonhatatlanul 1898. évi deczember hó 15-én történik.
gflgT" Egy sorsjegynek ára 4 korona.

A sorsjegyek Becsben a cs. kir. államsorsjátékok osztályánál I. kér. Riemer uteza 7. szám 
alatt, lottógyüjtödékben, dohánytőzsdékben, adó-, posta-, távírda- és vasúti hivataloknál, 
váltóüzletekben stb. kaphatók, játéktervek sorsjegyvevők részére ingyen adatnak ki.

A sorsjegyek portomentesen küldetnek át.
A cs. liir. lottójövedéki iffrtzriatóság

34762 államsorsjátéki osztályától.

Telefon czim: „Paritás égőse mosó”.tmufts Misi.6„ gom o: vegyi
HAVRA^EK és TERLETTER

Gyártelep: Budapest, IX. kér,, Bokréta-utcza 3. sz.
Elvállal mindennemű fehérnemtiek. férfi és női ruhák csipkék, selyem árnk és minden e 

szakmába vágó áruk tisztítását olcsó árak mellett 3449U
Megrendeléseket kérjük vagy telefonon vagy levelező-lap utján. — Vidéki megrendeléseket pontosan 

teljesítünk. — A ruhák (minden mennyiség) díjmentesen lesznek háztól és házhoz szállítva.

Olasz czipő-áruk gyára

Csak Egy Ár
Budapest, Kossuth Lajos-utcza 4. Budapest.

ROVATTI &C0.,
minden minőség és formában; 

fekete, sárga, zöld és lack.
Uraknak..................5 frt
Nőknek .................. 4 „
Fiuk- és leányoknak 3 „
Gyermekeknek . . 2 „
Kis gyermekeknek . 1 ,
Női fólezipö .... 3 „

Fontos önvédelemre.
Bnl ldo gg-N em e sis

6 lövetű revolver csak

Elürtáska szijjal és tölténynyel 
5 frt. Vadászfegyverek nagy 

választékban.
PlStaiÜVEi Epést, 
Muzeum-körut 3. 

Vidéki szétküldés utánvét vagy 
a pénz előzetes beküldése mel­
lett. Képes árjegyzék ingyen 

és bérmentve. 33578

HÉ
I

Az üzlethelyiségünk csakis a Dreher-palótában van. 34G4q

Fölötte hasznos és nélkülözhetetlen minőén polgárnak!
Legteljesebb és legnjabb

az összes társadalmi osztályok számúra.
Szerkesztette

BRANKOVICII GYÖRGY.
E levelező tartalomra nézve túlszárnyalja az összes eddigi 

levelező könyveket, az élet minden viszonyaira kiterjed, úgy­
hogy tartozzék bárki bármely társadalmi osztályhoz, a böl­
csőtől a sírig kevés olyan esemény és alkalom van, 
a melyre mintalevelet ne találna benne.

E levelezőt épen oly kevéssé nékülüzhetik a kereskedők, 
mint a magánemberek. Lényeges részét képezi ugyanis a 
kereskedelmi ügyletekre vonatkozó levelezés, köz- és okirat, 
még pedig az ipar és kereskedelmi törvényeknek teljesen meg­
felelő alakban.

Nagy előnyére szolgál e levelezőnek azon körülmény, hogy 
nyelvezete a mai irodalmi nyelv magaslatán áll, a 
mivel az eddigi levelezők nem igen dicsekedhetnek.
Ára a díszesen kiállított vaskos kötetnek kemény dlszkötésbea 

I frt 20 kr. Utánvételes rendelésnél 15 krral több. 
Kapható as „EGYETÉRTÉSu kiadóhivatalában Bodaparf,
I IV., Papnövelde-utcza 8.

A feltaláló dr. Meidinger tanár nr által kizárólag jogosított 
Meidinger kálylia«gyár

HEIM H. Budapest és Bécs
csáe*. és kir. udvari ssállitó.

W
Kitünü hírnevű cs. és kir. kiz. szabad, kályháink

ME1DINGER-0FEN 
^ H- HEIM ^

34208

Vf eredeti minőségben csakis fiókunkban i

BUDAPEST, Thonet-udvar, kaphatók.

Dr. Steinbacher
udv. tanácsos vizgyógyintézete

Bad Brünnthal-München.
Pompás, pormentes, csendes fekvéssel a királyi parktelepitvények | 

közepette, kényelmes szoba- és fürdöberendezések, gondos orvosi j 
kezelés. Javallatok: az emésztés és anyagcsere zavarainál (csuz, I 
köszvény, ezukorbetegség.) idegbajok (ideg- és sexualis gyengeség)! 
eseteiben stb. Jó élelmezés, mérsékelt árak. Küzuti vasút, telefon, I

Prospektus a kezelésmódról, árakról és eredményről Ingyen. I 
Tulajdonos és vezető orvos Dr. V. Stammler (előbb Bad 1 

Thalkirehenben.) ,e“"’

kézzel csomózott
_______ (Smyrna)

legfinomabb gyapjú anyagból, valódi növényi festékek a BIOIVH DPA-Mk legmagasabb vívmánya. 34438

TORONTÁLI SZÖNYEGGYÁR RÉSZV.-TÁRSASÁG.
Főraktára: Budapest, VI., Andrássy-nt 4.

FfiggönySk, terítik, dlvdntakarók (házi ipar) pokröeaok »41»«

a legszebb és legczélszerübb

karácsonyi ajándék
(Emlék ar elhunytakról.)

Arczképek életnagyságban.
Bármely beküldött fénykép után. 
Szállítási idő 1U nap. A hll hason­
latért kezesség vállalta tik. A fény­
kép sértetlen marad. Alkalmi ajáu- 
deLul szánt megrendelések előbb 

küldendők be. 34873

BOOASCHER SIEGFRIED
jutalomdijazott műterme,

Wien, II., Praterstrasse 61.

Újdonság
Dr. Phelan-téle

amerikai
sióba torna-készülők 
és tomerösitö 

használati utasí­
tással. Bárhová 
könnyen lülerö- 

sithetö.
I.Gyermekeknek 
ée nöknök frt 
8.60. II. Fölnöt- 
teknek írt 6.76. 
III. Legerősebb 
frt 11.-. Raktár:
Kertész Tódornál,
BUDAPEST,
Xrietóf-tér.

t v:

EGY SORSJEGtÁRA ilKOROHA

Húzás már 1899. január hó 4-dikén.
Sorsjegyeket ajánl:

Á Budapesti Újságírók Egyesületének sorsjáték kezeloségs.
3477G Budapest, IV., Kossuth Lajos-utcza 1. sz.

DIRNFELD TESTVÉREK””DÖRGE FRIGYES
bank- és váltóüzlete 3 1. ÍÍL SXäl). OSZíálySOTSlátéi ÍOSldrUSitÓja

Budapest. V. kér.. Fürdö-utcza. Budapest. IV.. Granátos-utcza 12.

Értesítés-:
A cs. és kir. közös hadügyminisztérium 1898 október 

15-én 2368. Abtli. 13. sz. alatt kelt leirata szerint a bűi­
ből való öltözeti és felszerelési czikkek 1899. évre való 
szükségletének negyedrészét a kisipar utján szándékozik 
beszerezni.

Az „Egyetértés“' ez évi november 4-iki. számában 
is beiktatott teljtartalmu hirdetmény ajánlati mintával együtt 

's a szállítandó czikkek jegyzéke, valamint azok szállítási 
árai a 4., 5., 6., 7., 12. és 13-ik hadtestek liadbiztossá- 
gainál, a budapesti 2. számú ruhatárnál, valamennyi 
kereskedelmi és iparkamaránál, a budapesti kereskedelmi 
múzeumnál és a magyar országos iparegyesületnél bete­
kintésre felfekszenek.

Budapest, 1898. november 4-én.

A cs, és kir. 4-ik hadtest hadbiztosságától.
(Utánnyomás nem dijaztatik.) 34752

li_
Nélkülözhetetlen vezető az élet különféle viszonyai között 
és elmés mulattató kisebb és nagyobb társas össze­

jöveteleknél.
Ara díszes kiállításban 80 kr. Utánvételes rendelésnél 15 krajczárral több.

Megrendelhető az „Egyetértés“ kiadóhivatalában.
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A Hentzi-szol
A Hentzi- szobor 

előttünk. Alig egy lid 
nyen megváltozott al 
ezelőtt hangos öröm] 
ország azt a királyi 
minden magyar enü 
tás megvalósulásánall 
Tiszta volt az örömj 
semmiféle zavaró 
keserű érzés. Olyan 
hogy vége szakad ed 
is van elég más. Jól 
enyhülést talál a ki| 
gasztossága mellett, 
rán át hol kérve kéj 
vedélyesen kőveteltüj 
jó szívvel. Minden 
könnyen hevülő írni 
hiszékenységével ülj 
eseményt, melyet a ml 
tesnek hittünk, merf 
zet közérzületének 
nagynak, jelentősnelj 
azt, a mi történt, 
jelentős és fönségesl 
királyi akaratnak 4 
közóhajtással egyez] 
vágyunk és törekvé-j 
milyen meglepő v 
elhatározása, hogy 
vári Szent-Györgjj 
olyan természetes 
nemes füllángolása 
lelkes nyilvánulása. | 
mint első pillanatba 
okoskodtunk és ner 
mikor fájó sebből l| 
balzsam édes hatásd 
ember kedélye, ugj 
zet egy héttel eze] 
hogy a Szent-Gyöl 
gyűlöletes szobor, 
áll ott a magyar 
megbotránykoztaíójj 
nemzedéknek, emle 
korszak gyászos ke 

Korai volt az 
dásra ébredtünk, 
gondoltuk. Nem vl 
Kevés ideig tarthp 
egész olybá tűnik 
a mely után még 
a milyen előbb volj 

Közvetlenül azi 
elnök az Erzsébet-! 
kuló ülésén megbj 
kijelentést, mely 
tásának eszméjét 
tás forrásából száj 
kérdés, hogy mi 
Es keringtek küiil 
iálgatások. Ezek 
határozottsággal eiJ 
szobrot síremlék 
apród-iskola udvari 
telenségnek tartói 
komolyan. Mit kérj 
magyar nemzet pél

Angol né
Mikor néhány nap 

adták, hogy Daran) I 
talvakban és mezövl 
akar íeiállitani, elgonl 
a tekintetben miiyen f 
s hogy a magyar lai| 
emberek minő csekeif 
eddig a népkönyvtárt 
azok közé az uj int| 
melyek megvalósitass 
zissá sűlyedt, meri 
faktor száján, de koJ 

Pedig nem is kel 
meg vannak mur a 
tárakkal minő eredni 
művelés terén : ott v| 
hazája : Anglia, a he 
nagyság egyik alapti 
(public libraries) ann 
mar reá nyomjak 
oktatásra. A cziviiiz 
államában vannak nj 
nagy mennyiségben 
sehol sem, mint Anl 
sült-Államokban. Az| 
ratlanul nagyszerű ti 
juk van. Az angol rj 
nete nem nyillik vil 
évre, s ez az idu I 
mény óriási aványokj 

Mr. Edvard Eduar 
ben több czikket tej 
a népkönyvtárak feli 
s 1849-ben William | 
az angol parlamenti:, 
bizottságot ennek a 
nek a bízol vak
hagyta el a Lot.
mar a kontinensen 
Aagliioan csak egy. 
'f'g a .ares mani 
Humphrey Chctham] 

ennek a jelented 
1850 február 14-énl 
ki, mely a varos; hí
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